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参考資料 1 「第 2 次名護市観光振興基本計画策定懇話会」開催結果 

（1）H30 第 1 回懇話会 

（2）H30 第２回懇話会 

（3）R1 第 1 回懇話会 

（4）R1 第２回懇話会 

（5）R1 第３回懇話会 

 

参考資料 2 本市の観光振興を取り巻く上位指針、計画 

 

参考資料 3 各種アンケート調査結果 

（1）観光客動向調査 

（2）市民アンケート調査 

（3）事業者アンケート調査 

（4）区長アンケート調査 

（５）レンタカーGPS 調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

参考資料１  

「第 2 次名護市観光振興基本計画策定懇話会」 

関連資料 

 

（1）H30 第 1 回懇話会 

（2）H30 第２回懇話会 

（3）R1 第 1 回懇話会 

（4）R1 第２回懇話会 

（5）R1 第３回懇話会  
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（１）H30 第 1 回懇話会 議事録 

1.開催日時：平成 30年 11 月 19 日(月) 10:30～12:30 

2.開催場所：名護市産業支援センター2階 

3.出席者： 

 氏名 所属・役職 出欠 

座長 伊良 皆啓 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

副座長 大谷 健太郎 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

委員 湧川 盛順 一般財団法人沖縄観光コンベンションビューロー 専務理事 出席 

〃 金城 哲成 名護市商工会 会長 出席 

〃 有木 真理 株式会社リクルートライフスタイル沖縄 代表取締役社長 出席 

〃 前田 裕子 公益財団法人名護市観光協会 理事長 出席 

〃 小野 雅春 名護市役所 商工観光局 局長 出席 

〃 金城 進 名護市役所  環境水道部 部長 欠席 

 
4.議事内容 

（１）開会 

（２）懇話会の趣旨説明 

・事務局（名護市 山城主査）より、「資料１ 本懇話会の趣旨と検討の流れ」について説明。 

（３）委員紹介 

・各委員より、簡単に自己紹介。 

（４）座長選出 

・委員からの互選により、座長に伊良皆委員、副座長に大谷委員を選出。 

（５）名護市観光の現状 

・事務局（名護市 山城主査）より、「資料２ 名護市の観光の現状」について説明。 

（６）議題 

1）第１次名護市観光振興基本計画の評価・検証について 

事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 小川）より、「資料３ 第１次名護市観光振興基本

計画の評価・検証」について説明。以下、質疑・意見交換。 

 

湧 川 委 員 ： ・観光の現状の資料では、名護市への観光客数をどのように集計したか。 

・県全体で入域観光客の増加に伴う経済効果が伸びていると考えられるが、そ

れがどのように名護に波及しているのかが分かると良い。指標として、所得、

総生産、雇用などがわかると良い。 

・これまで色々と取り組みをしているが、取り組みの効果について考えるとき

に、実際に観光客にヒアリングすることも一つの方法だと考える。例えば、

情報発信などが足りているのか 等を聞き取りながら次の計画に向けて検討

するのが良いと思う。 

事務局（安永班長）： ・観光客の集計方法については、各施設に月単位の観光客数を依頼し、積み上

げている。このため観光施設は集計に重複があるかもしない。一方でホテル
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に重複はない。 

小 野 委 員 ： ・観光客アンケートは名護市を訪問した観光客から取る予定である。 

金城哲成委員： ・イベントの効果を検討するときに、市民向けのイベント、観光客向けのイベ

ント分けて整理して欲しい。あと、イベントを続けていくと、最初の原点を

忘れてしまう。市民だけのイベントであれば、楽しむだけでいいが、県外向

けのイベントであれば、効果があがるように検討しないといけない。 

前 田 委 員 ： ・第 1 次名護市観光振興基本計画で未実施項目が２つとしているが、感覚的に

実際はもっとやられてないような気がする。計画に対して、実施、進捗等の

動きを明確する必要がある。 

・民泊の話があったが、宿泊業者が全て民泊を反対している訳ではない。宿泊

施設との連携や相乗効果を理解はしているが、取り組みを実態について情報

が入って来ないこともあり、情報共有を進め連携方策を明確にする必要があ

ると思う。 

伊 良 皆 座長 ： ・イベントの数値に県内客数が含まれるので、それを分けられると良い。 

・第 1 次名護市観光振興基本計画を策定した後、5 年の期間が空くのではな

く、途中経過を反映させた方が良い。 

 

２）第２次名護市観光振興基本計画策定に向けた課題認識 

事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 小川）より、「資料４ 第２次名護市観光振興基本

計画策定に向けた課題認識」について説明。以下、質疑・意見交換。 
 

前 田 委 員 ： ・課題認識について施策の実施状況を◎にしているが、施策の効果は別の話で

ある。例えば、さくらガイドや交流民泊が観光客から本当に求められている

かについて違和感がある。 

大 谷 委 員 ： ・前田委員の意見のように、課題認識に問題があれば、今後、細かく検証して

いく必要がある。 

・推進体制の確立・強化は、ビジョンの共有だけでは難しい。今後の調査も含

めて、地域の観光はどう変わったのか等の住民の意識を指標として評価する

必要がある。 

伊 良 皆 座 長 ： ・本年度に補足が困難な事項については、次年度も調査を実施して頂く必要が

あると考える。 
 

３）今後の調査予定 

事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 江﨑）より、「資料５ 今後の調査予定について」

について説明。以下、質疑・意見交換。 

 

湧 川 委 員 ： ・携帯、レンタカーの調査で取得するデータは、国内、海外観光客に分けるこ

とができるか。 

・指標として企業の売上増加を示すことができると、観光振興の意欲向上に繋

がると考えられる。 
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・事業者アンケートについて、調査票では質問の制約があるので、インバウン

ド、ホテルの組合等といくつかヒアリングできれば、アンケートを補足する

ことができる。 

事務局（OC 江崎）： ・レンタカーでは国内外を分けることが可能で、携帯については国内外を分け

ることが難しい。 

伊 良 皆 座 長 ： ・携帯 GPS 調査では、県内在住は除外されていると考えていいか。 

・県内のレジャー客は観光誘致には繋がらないので、データを分ける必要があ

ると考える。 

・アンケートは、どうやって名護を認知したのか等の認知についても聞いて欲

しい。 

事務局（OC 江崎）： ・携帯 GPS 調査では、市内は除き、県内は入れることを考えている。 

有 木 委 員 ： ・県内の観光客はレジャー客となる話があったが、沖縄の場合、県内の旅行

者は北海道の半分以下というデータがでており、土地の面積が北海道と沖

縄で異なることも要因のひとつとして考えられるが、県内の旅行者の心理

を探っていくことも重要と考える。個人的には、那覇から名護まで日帰り

で行くには少し遠いという感覚がある。 

金 城 委 員 ： ・事業者アンケートは、郵送方式で行うと記載が手間なので回収率が低くなる。

対面も含めて、もう一度検討して欲しい。 

伊 良 皆 座 長 ： ・回収率を上げるために、無作為抽出で数社程度ピックアップして、事業者の

もとへ伺い、アンケート票をもとにヒアリングをするという手法もある。 

湧 川 委 員 ： ・事業者アンケートを補足する意味合いとして、代表的な事業者をピックアッ

プしてヒアリングを行うことも有効であると考える。 

大 谷 委 員 ： ・事業者へのアンケートだけではなく、住民へ意向調査をアンケート等で行う

必要がある。観光による経済的な実感があるか、観光客が問題になっている

か等を確認する。 

伊 良 皆 座 長 ： ・市民に対して、アンケートが難しいのであれば、区をピックアップして区長

にヒアリングに伺うという手法もある。 

・市民へのアンケートの実施は重要と感じる。次年度の計画策定の年での実施

でも良いだろう。 

事務局（平川主査）： ・第一次計画や総合計画の策定の中で、住民向けのアンケートを無作為抽出に

より実施したので、住民向けアンケートを行うことは可能である。 

 

４）意見交換 

金 城 委 員 ： ・第一次計画策定後に各組織での情報交換や協議する場がなく、今考えればそ

のような場が必要であったと考える。 

有 木 委 員 ： ・第一次の計画では沢山の取り組みが行われているが、第ニ次の計画におい

ては施策の優先順位をつけ、量と質（どのような客層が増えたか）の両方

の検証を行うべきである。量（入込客数）だけでなく、質（例えば、さく

らガイドがついたことで観光客にどのような効果が生まれるのか等）、第二
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次計画の際に検証の視点を設定することが大事と感じた。 

・最終的には、「名護と言えば◯◯」ところまで、出てくれば良いと考える。

例えば、「香川といえばうどん県」など。 

・沖縄に訪れていて名護市に訪れていない人の理由についても気になる。 

湧 川 委 員 ： ・昨今、全国的に観光に力が入れられ、競争が激しくなっている。名護だけで

はなくて北部地域を視野に入れた広域 DMO 等も含めて、広域を担う組織が

大事と考える。観光客の利便性から考えて、交通センター、観光情報センタ

ー等を観光客の視点で整備することも考える必要がある。 

・市民や事業者に対して、観光がどれぐらい地域経済に効果があるのかを伝え

る努力が重要である。特に消費額の項目が重要である。観光は農業等も結び

つく総合施策であると考える。 

前 田 委 員 ： ・名護の観光振興施策は、名護のまちづくりに通じると考える。住みよい町

は行きよい町という言葉があるが、住民が地域の文化や自然を満喫し、住

みやすく働きやすい町が訪れたい町になると思うので、第二次計画では、

雇用や所得等、住みやすさの指標も含めて見える化をしていくことが重要

と考える。 

大 谷 委 員 ： ・広域連携は、これまで取り組んできたが非常に難しい。近隣の市町村が名護

市に何を求めているのか、名護の役割を近隣市町村にヒアリングしてみるの

も良いと考える。 

湧 川 委 員 ： ・第二次の計画では地域に金が落ちる、名護市民が儲かる、ということを前面

に押し出すことが重要である。名護市民、名護の事業者が儲かるために、農

産物、海産物等が観光を通じてどのように使われるかを明確にしていく必要

がある。 

伊 良 皆 座 長 ： ・観光客には市町村の境界は関係なく、マーケティングや整備等は名護だけで

なく「やんばる」としてやっていく方が良い。 

・名護市の観光振興の考え方や方針、観光振興を行っていくことに対する市民

のメリット等、市民向けに広報していくことが必要である。 

・今年度での実施は無理だと思うが、もし可能であれば、観光地としての名護

市の競争力がわかると良い。どの部分において名護市に優位性があり、どの

部分が劣っているかなどを明確にすべきであり、今後、広域を含めた DMO

を検討していくうえでは欠かせない事項であると考える。 

事務局（安永班長）： ・今年度行う部分、次年度行う部分を検討し、調査を進めていきたい。 

 
5.次回の予定 

事務局（名護市商工観光局 山城主査）より、次回の予定について説明。 

 

6.閉会  
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（２）H30 第 2 回懇話会 議事録 

1.開催日時：平成 31年 2 月 19 日(火) 12:00～14:00 

2.開催場所：名護市役所 第 1会議室（別棟３階） 

3.出席者： 

 氏名 所属・役職 出欠 

座長 伊良 皆啓 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

副座長 大谷 健太郎 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

委員 湧川 盛順 一般財団法人沖縄観光コンベンションビューロー 専務理事 出席 

〃 金城 哲成 名護市商工会 会長 出席 

〃 有木 真理 株式会社リクルートライフスタイル沖縄 代表取締役社長 出席 

〃 前田 裕子 公益財団法人名護市観光協会 理事長 出席 

〃 小野 雅春 名護市役所 商工観光局 局長 出席 

〃 金城 進 名護市役所  環境水道部 部長 出席 

 

4.議事内容 

（１）開会 

（２）前回の懇話会における指摘と対応について 

事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 小川）より、「資料１ 第 1 回 懇話会の指摘と対応方

針」について説明。以下、質疑・意見交換。 

 

伊 良 皆 委 員 ： ・ツーデーマーチの参加者は県内客が多いのか。 

事務局（山城主査）： ・県内客が多く、次に県外客が多い。 

伊 良 皆 委 員 ： ・県外客と県内客の参加者数の比較をするとよい。 

 

（３）第 1 次名護市観光振興基本計画の評価・検証結果（施策の実施成果） 

事務局（山城主査）より、「資料２ 第１次名護市観光振興基本計画の評価・検証について（更新版）」

について説明。以下、質疑・意見交換。 

 

前 田 委 員 ： ・名護市で行った事業の数値などの詳細成果は把握できているのか。 

事務局（山城主査）： ・データとして入手しているため、把握できている。 

金城哲成委員： ・事業として実施済みとなっているが、一部実施の事業も混在しているのか。 

伊 良 皆 座 長 ： ・実施済という事業も、それで終わってよいものなのか。継続的に続けるべき

事業はないのかという視点を持った方がよい。 

湧 川 委 員 ： ・要は、実施済かどうかではなく、その事業を通じて課題や問題が解決できて

いるのかが重要である。 

金 城 進 委 員 ： ・第 1 次名護市観光振興基本計画の中では、目標数値を設定し、ゴールを明確

にできなかったという課題がある。 

・第２次名護市観光振興基本計画では、施策ごとの成果指標を明記するのが良

い。 



 
 

参ー６ 
 

伊 良 皆 委 員 ： ・どこまで詳細を書けるかはあるが、第２次名護市観光振興基本計画において

記述していきたい。 

大 谷 委 員 ： ・４、５頁目の今後の取組課題と今後の方向性は、後ほど共有を図った方がよ

い。 

伊 良 皆 委 員 ： ・各種調査結果を踏まえて、最後にまとめて事務局側から説明していただくこ

ととする。 

 

（４）議事 

 １）調査結果の報告 

 ＜主に利用者視点についての調査結果＞ 

事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 小川）より、「資料３-１ 観光客アンケート調査」か

ら「資料３-３ 口コミサイトにおける観光資源の調査」について説明。以下、質疑・意見交換。 

 

伊 良 皆 委 員 ： ・県内、県外、外国人の観光消費額にバラつきがあるのが気になるところであ

る。 

小 野 委 員 ： ・名護内での宿泊日数が少なく、市外で宿泊することがあるため、バラつきが

ある。 

湧 川 委 員 ： ・那覇空港で買い物をする傾向があるため、工夫が必要である。 

事務局（OC 小川）： ・県外客や外国人は、荷物になるのを嫌い、空港で買い物をすることが多いた

め、いかに名護市内で価値あるものとの出会いが生まれるかが重要である。

伊 良 皆 委 員 ： ・名護市が開発したものを売るため、販路の関係者に対してニーズ把握のヒ

アリングを実施してもよいと考える。 

金 城 進 委 員 ： ・名護市に来訪する人はリピーターが多いと考える。そのため、観光消費額

が伸びない傾向にあると考える。 

・名護市に訪れる人のターゲットを定める必要があると考える。 

伊 良 皆 委 員 ： ・名護市というよりかは、沖縄県全体として、リピーターが多い。 

・名護市側はどのようなターゲッティングを行いたいのか。 

前 田 委 員 ： ・あくまでもサンプル数が 600 票、実施時期も 12 月の 3 日間のアンケー

ト集計結果なので、季節変動などを考慮すると、リピーターが多いと結論

を急ぐ必要はないと考える。 

伊 良 皆 委 員 ： ・おっしゃる通りで、今回は特に 12 月の 3 日間のみの調査なので、回答の

偏りが存在するというのはもっともである。 

・あくまでも参考データとして、結果を確認するのがよい。 

大 谷 委 員 ： ・継続的に調査するのが課題になると思う。特に多言語対応に関する評価は

県内外で視点が異なるため、継続して調査するのがよい。 

前 田 委 員 ： ・自然体験とは、具体的にどのようなものか。 

事務局（OC 小川）： ・アンケート項目では、自然体験とまとめていたので、詳細は把握できてい

ない。 

・今後の調査の設問設定における課題である。 
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事務局（安永班長）： ・24～28 頁にかけて自然体験の案があるため、それに沿って、海や山など

のカテゴリー分けは行っていきたい。 

 

＜主に地域側からの調査結果＞ 

事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 小川）より、「資料３-４ 上位計画について」から「資

料３-７ 住民意向調査」について説明。以下、質疑・意見交換。 

 

湧 川 委 員 ： ・ヒアリング結果をみても、名護市への期待が大きいことが分かる。 

・北部地域との連携は避けられない取組なので、第２次名護市観光振興基本計

画において、どのような仕組みで連携を図っていくか具体化を図る必要があ

る。 

・資料 3-7 について、経済効果を感じている人が少ないのは、全員が観光事

業者ではないからであると考える。しょうがないが、観光によるデメリット

を感じている人の方がメリットを感じている人より多いのは、気にしないと

いけないところである。 

伊 良 皆 委 員 ： ・連携による間接的な効果を生み出す仕組みを第２次名護市観光振興基本計画

に明記する必要がある。 

大 谷 委 員 ： ・2015 年度に観光庁が住民を対象に行った住民意向調査では、「メリット・

デメリットを感じた」という調査項目を設けており、メリットを実感してい

る人が多かった。 

・指標をより細かくしていくと、なお良いと考えている。 

小 野 委 員 ： ・200 名でビーチクリーンを行った取組があり、区長にも非常に好評であっ

たので、横展開が図れればと考える。 

有 木 委 員 ： ・デメリットを感じている市民が多いのが、問題だと考える。 

・主な原因は、交通渋滞である。 

・ハワイでは、住民の自家用車やトラックなどが道を塞いでしまっている。 

伊 良 皆 委 員 ： ・実際は、レンタカーによる交通渋滞が全ての原因ではなく、全体として交通

渋滞が増えているということがある。 

・ハワイの場合には、住民の意識が変わってきていることもあり、より啓蒙活

動が必要である。 

湧 川 委 員 ： ・オーバーツーリズム対策として、OCVB では観光目的税の導入によって、市

町村にも財源を確保できると考えている可能性がある。 

金城哲成委員： ・交通渋滞だけが問題ではなく、観光客目線で対応することが重要である。 

・恩納村では観光の啓蒙活動として、パンフレットを作成しているため、名護

市でも声が挙がる前に策を講じることが必要である。 

伊 良 皆 委 員 ： ・おっしゃる通りで、声が挙がってからでは反対運動などが起こり、後の祭り

である。 

金 城 進 委 員 ： ・交通体系を整理した方がよい。 

伊 良 皆 委 員 ： ・バイパスについても第２次名護市観光振興基本計画で検討してもらいたい。
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金城哲成委員： ・漁港の短・中・長期の計画を立てている。 

小 野 委 員 ： ・国道でも観光に絡めた道路整備を行っている。 

・３月からやんばる花街道のイベントが始まるので、バランスよく観光客誘致

を計画していきたい。 

 

２）第２次名護市観光振興基本計画の推進方法について 

事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 小川）より、「資料４ 第２次名護市観光振興基本計

画について」の説明。以下、質疑・意見交換。 

 

湧 川 委 員 ： ・観光振興の推進体制の確立・強化は、観光部署だけで考えるのではなく、市

内の各部署と連携して取り組むことが必要である。予算確保の上でも、重要

である。 

・県でも観光戦略会議がある。副市長や市長が強い指導力を持って、各部署を

動かす必要がある。部長などでは部署間連携は上手く図れない。 

有 木 委 員 ： ・情報発信では、ハッシュタグ「＃名護」の後ろに何が付いているのが名護の

ブランディングに影響を与えている可能性がある。例えば、妊婦だと生活に

係る言葉、マタニティだと消費に係る言葉が付いている。 

事務局（山城主査）： ・次年度以降も、調査は続けていく。 

伊 良 皆 委 員 ： ・調査指標を見直す時間はあるのか。 

事務局（山城主査）： ・次年度以降、見直しも含めて検討する。 

小 野 委 員 ： ・現在 Wi－Fi 調査を進めており、興味深い結果が得られている。この結果に

ついても、適宜共有していきたい。 

 

5.次年度の実施内容について 

事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 小川）より説明。以下、質疑・意見交換。 

 

6.大西氏より一言 

・報告書を作成するにあたり、言葉の定義を明記するべきである。 

・リピーターの観光消費額が低いとは一概に言い難い。リピーターになったからこそ、その地域で

しか買えないものを求めることがある。逆にリピーターの観光消費額が増えることは十分あり得

る。 

・自然体験の内容についても、受け手によってどこまでの範囲を自然体験とみなすのか認識に違い

がある。 

・最も重要と考えるのが、人材育成である。さくらガイドの育成が全てではなく、もう少し広い範

囲で育成を行うこと必要がある。 

 

7.閉会  
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（３）R1 第 1 回懇話会 議事録 

1.開催日時：令和元年 10 月 17 日(木) 10:00～12:00 

2.開催場所：産業支援センター会議室 

3.出席者： 

 氏名 所属・役職 出欠 

座長 伊良 皆啓 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

副座長 大谷 健太郎 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

委員 湧川 盛順 一般財団法人沖縄観光コンベンションビューロー 専務理事 出席 

〃 金城 哲成 名護市商工会 会長 出席 

〃 有木 真理 株式会社リクルートライフスタイル沖縄 代表取締役社長 出席 

〃 

前田 裕子 

(代理 

比嘉 重史) 

公益財団法人名護市観光協会 理事長 

（公益財団法人名護市観光協会 常務理事兼事務局長） 

代理 

出席 

〃 中村 靖 沖縄ツーリスト株式会社 取締役副社長 出席 

〃 小野 雅春 名護市役所 商工観光局 局長 出席 

 

4.議事内容 

（１）開会 
 

（２）市長挨拶 
 

（３）懇話会の趣旨説明 

・事務局（名護市商工観光局 山城主査）より、「資料１ 今年度の検討の流れ」について説明。 
 

（４）委員紹介 

・各委員より、簡単に自己紹介。 
 

（５）座長選出 

・委員からの互選により、座長に伊良皆委員、副座長に大谷委員を選出。 
 

（６）課題意識の共有・取り組みの方向性について 

・事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 山本）より、「資料２ 基礎調査結果の概要について」

について説明。以下、質疑・意見交換。 

伊 良 皆 座長 ： 業態だけでなく、規模や売り上げ、従業員の数、立地、どこにその企業がビジネ

スを展開しているのかなど細かいところを見てみないと経済的な効果はわから

ないと思う。 

小 野 委 員 ： 今年度モニタリングをして、もう少し深堀できればと思う。 

中 村 委 員 ： 観光客が来ると渋滞になって、物価が高くなって、治安が悪くなるという懸念に

対し、どうにか経済効果の実感を持たすようにしないと受け入れてくれないと思

う。 

親 川 委 員 ： これから作る 2 次基本計画では、やはり推進母体がしっかりすることが重要だと

思う。 

伊 良 皆 座長 ： 市民に受け入れてもらえない観光は反対運動が起きる可能性もあり、そうなって

しまうと本末転倒になってしまう。 

小 野 委 員 ： 観光推進体制に関して強化、あるいは見直しについて、第 2 回の懇話会で先進
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地の視察を予定しており、参考にしながら取り組んでいきたい。 

伊 良 皆 座長 ： 住民意向調査の部分で、名護市としても中心市街地を含めてどう売り込むかに

力を入れようとしているところで、名護支部の「どちらともいえない」という

回答が多いことがかなり気になる部分である。屋我地とか羽地とかの数字を見

ても、地域住民の意見というのが不安材料として気になる。 

レンタカーの GPS の調査結果があるが、中心市街地の細かなデータがあるとよ

い。 

金 城 委 員 ： アンケート調査の場合、積極的な人は回答し、関心がない人は回答しなと思わ

れるので、信憑性が気になる。 

大 谷 副 座長 ： 今年度も市民アンケートがあり、モニタリングや、政策の評価、目標、指標な

どに関係すると思う。対面調査が望ましいが、名護市は人口 6 万人いるため対

面調査の実施は厳しいと思う。無作為抽出 1,600 名程度であれば、回収サンプ

ルは 200～300 程度と思うが、信頼度を上げるために、できる限り多くサン

プルをとれるとよいと思う。市内事業者の調査もサンプルを増やす調査ができ

るとよいと思う。 

伊 良 皆 座長 ： 消費額も内訳など細かいデータを精査しないと今後の施策展開には反映しづら

いと思う。今年度の調査ではアンケートに加え、参考にヒアリングを検討した

方が良いと思う。 

中 村 委 員 ： 55 区それぞれで考え方が違うと思う。生産をする場所と、経済を生んでいる場

所など、役割分担を考えるとよい。役割分担して区で取り組むようなメニュー

作りを行えば、やる気が変わるのではないか。 

小 野 委 員 ： モデルとして、わんさか大浦パークや屋我地の農業体験施設がある。美らテラ

スではレンタサイクルを開始し、修学旅行受け入れを増やそうとしている。そ

ういった事例を作って、水平展開できればよいと考えている。 

中 村 委 員 ： 我が社のデータで、レンタカー利用の海外客の 31％がリピーターで、中には年

に何回来るかわからないぐらいの方もいた。一度来たらもう来ないという考え

方ではなく、繰り返し訪れる海外の方が多いことを想定した受け皿を増やすと、

地域の方々も歓迎する側に変わってくると思う。滞在日数が伸びれば消費額が

上がる。コンテンツを作るのは北部地域で、その中で名護の役割が重要ではな

いか思う。 

 

（７）議事①：観光客アンケート調査結果（速報） 

・事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 山本）より、「資料３ 観光客アンケート（夏季）の

調査結果」について説明。以下、質疑・意見交換。 

有 木 委 員 ： 消費額の冬季と夏季の差が大きい。宿泊の費用に差があるのは、沖縄では日本

の中でも特に寒暖差があるので想像がつく。レジャー・体験に関しても冬の魅

力という中で想像がつくが、飲食費とか、お土産代にここまで差がつくという

のは、どんなことが考えられるか。 

伊 良 皆 座長 ： 消費は経済効果のところに反映されるので、細かく見ていければと思う。 

調査結果として、県内客、県外客、外国人客で特徴が出ている。今後マーケテ

ィング活動を行っていく際に、ターゲティングのグルーピング層として捉えら

れるのではと思う。消費の額の違いや、何に対して、どうゆう媒体をつければ

反応するのかが異なってくると思うので、戦略上分けて考えた方が良いと思う。 

消費額を比較する場合は、県全体よりも、他の市町村、それも交通拠点ではな

い市町村と比較したほうが、施策は構築しやすいと思う。 

消費に関してかなりばらつきがあるので、何人かピックアップして、ヒアリン

グなどを実施し、参考として行動パターンと合わせて確認できればより詳しい
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データになると思う。 

中 村 委 員 ： 外国人は、国ごとの性質やニーズもあり、今はアジアの方が多いので、分け方

も細かく考えた方が良い。また、ターゲットは偏りすぎず、広げておく必要が

ある。 

 

（８）参考－上位関連計画の概要説明－ 

・大谷委員からの提案で、議事②の前に順番を繰り上げ。 

・名護市企画情報課（宮城課長）より「第 5 次名護市総合計画」の検討状況について説明。 

・事務局（名護市商工観光局 山城主査）より、名護湾沿岸基本構想について説明。以下、質疑・意

見交換。 

（配布資料は懇話会終了後回収） 

大 谷 副 座 長 ： 名護湾沿岸基本構想の内容は具体的なので、観光振興計画を考える際に影響が

あり、整合性をとる必要がある。この基本構想を引っ張っていくのが観光振興

計画になると思う。 

中 村 委 員 ： 生活が豊かになるためには教育が重要である。基本計画の中の人材育成に力を

入れていかないと、地元の方が受け皿になれない。沖縄の課題としては交通・

輸送の問題があり、デマンド交通など、柔軟性を持って考える必要があると思

う。 

大 谷 副 座 長 ： 総合計画案に示されている項目に対して、すべてではないが観光がどのように

貢献できるかという観点からも観光振興計画を検討していくことが必要だと思

う。 

親 川 委 員 ： 名護湾沿岸基本構想について、観光客などが立ち止って経済効果を生むような

計画にしてほしい。 

事務局（平川班長）： 各課が参加するワーキングチームで内容の調整を行っているので、全体として

の整合を図ることができる。 

 

（９）議事② 

１）観光振興計画の理念・方針の方向性について 

・事務局（（株）オリエンタルコンサルタンツ 山本）より、「資料４ 観光振興計画の理念・方針の

方向性」について説明。以下、質疑・意見交換。 

伊 良 皆 座 長 ： 将来像のところに滞在型観光地と記載があるが、どのくらいの滞在期間、タイ

プを想定しているのか。 

事務局（平川班長）： 名護市としては、県の目標への寄与も考えながら、滞在時間と滞在日数を延ば

すということを考えていきたい。具体的な数値設定はこれから検討していきた

い。 

小 野 委 員 ： 滞在型という表現を使っているのは、素通り観光という表現に対峙するものと

して使っている。立ち寄ってもらう質の高い観光メニューを開発していこうと

いう考え方だと思う。 

伊 良 皆 座 長 ： 第１次の時にも議論したが、素通りしているのは名護の中心市街地で、名護の

特徴として、中心市街地から離れた場所に大型のリゾート施設があって、そこ

には結構な人数の観光客が訪れていると思う。 

事務局（平川班長）： 現在名護市全体として捉えた時に、観光客が訪れている場所に偏りがあるので、

周遊促進などで中心市街地含め訪れていないところに誘導してバランスをとっ

ていきたいと考えている。 

伊 良 皆 座 長 ： 地域住民の意向として、観光客に来てほしいところに誘導していくことが重要
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だと思う。 

事務局（平川班長）： ワークショップなどで地域の意向などを把握しながら進めて行きたい。 

伊 良 皆 座 長 ： 取り巻く環境の変化の中には、名護東道路も含まれるのではないか。名護東道

路が供用すると観光客の流れが変わると思うので含めた方が良いと思う。 

有 木 委 員 ： 考慮すべき要素に記載のあるオーセンティックという言葉の意味が重要だと思

う。前回、地域のブランディングが重要という議論があったと記憶しているが、

オーセンティックという言葉をどう捉えるかが人によって違うように思う。記

載されている内容を踏まえると、伝統的なものを大事にしていくという理解で

よいか。 

事務局（平川班長）： オーセンティックという言葉は、ご指摘の通り、人によって解釈が異なると思

われるので、「本物」というキーワードの方が伝わりやすいなど、この場で議論

していきたいと考えている。 

小 野 委 員 ： 以前、商工観光局内で名護の強みが何かを議論したときに、そのままの名護に、

そのままの北部の正真正銘のものがある、それを魅力として上手く伝えること

が重要だという話になり、オーセンティックや正真正銘、本物というキーワー

ドを第 1 次観光振興基本計画の検証の中にも記載した。 

伊 良 皆 座 長 ： 観光行動の議論の中で使われる言葉で、真正性という言葉があり、そういうこ

とだと思う。皆さんが同じ方向に向かえるよう、言葉の使い方は慎重にした方

が良い。 

 

２）先進地視察について 

・事務局（名護市商工観光局 平川班長）より、「資料５ 先進地視察について」について説明。以下、

質疑・意見交換。 

小 野 委 員 ： 事務局で視察候補の 4 自治体が受け入れ可能か確認を進めること。 

大 谷 副 座 長 ： 鎌倉は市民満足度を指標に定めている先進的な事例であるので、名護市にとっ

ても参考になると思う。現在市民満足度の調査は休止しているはずなので、そ

の辺りの事情も聴くことができるとよいと思う。 

伊 良 皆 座 長 ： 名護市にとって参考になる場所か真逆の場所に行くと参考になると思う。 

 

（１０）次回の予定 

事務局（名護市商工観光局 平川班長）より、次回の予定について説明。 

 

（１１）閉会 
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（４）R1 第 2 回懇話会 議事録 

1.開催日時：令和元年 11 月 28 日(木) 13:30～15:30 

2.開催場所：シンフォニアテクノロジー響ホール伊勢 4F 大会議室 1 

3.出席者： 

 

 氏名 所属・役職 出欠 

座長 伊良 皆啓 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

副座長 大谷 健太郎 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

委員 湧川 盛順 一般財団法人沖縄観光コンベンションビューロー 専務理事 欠席 

〃 金城 哲成 名護市商工会 会長 欠席 

〃 有木 真理 株式会社リクルートライフスタイル沖縄 代表取締役社長 欠席 

〃 

前田 裕子 

(代理 

 崎浜 秀一) 

公益財団法人名護市観光協会 理事長 

（公益財団法人名護市観光協会 副理事長） 

代理 

出席 

〃 中村 靖 沖縄ツーリスト株式会社 取締役副社長 出席 

〃 小野 雅春 名護市役所 商工観光局 局長 出席 

 

4.議事内容 

（１）開会 
 

（２）挨拶 
 

（３）前回指摘事項等の報告 

「資料 1-1 第 1 回懇話会 委員意見と対応方針」 

「資料 1-2 前回指摘事項等の報告について」 

「資料 1-3 市民アンケート調査（案）」について事務局から説明。 

小野委員： 夏季の観光客調査の消費額について、イレギュラーな数字を外したとのことだ

ったが、冬季調査と同じか。 

大谷委員： 市民アンケート P1. 設問 3 について、P3．6-2 の名護市観光振興にメリットを

感じているか等の設問意図と被っていると思う。また、P2．設問 4 と P3．設問

6 は、名護市全体と区で設問を分けていると思うが、重複しているように感じる。 

大谷委員： 前回の懇話会での意見（委員意見 21）について、市民アンケートで設問を設け

られるのではないか。例えば、ハワイなどの参考だと、観光商品化するときに

本来の意味を逸脱していないか等、そういったことを市民の人たちが感じてし

まうと不満、僕たちの文化を金もうけに使われているといった不満につながっ

てしまうことがある。そういったことをこの部分に入れていけるのではないか。

設問内容が重複するのであれば、このような設問を追加することを検討してほ

しい。 

小野委員： 伝統文化の承継と観光のリンクを望んでいるかどうかという点を聞いたほうが

いいのではないか。 

大谷委員： 何が本物かという部分は市民にとって少しずつ違う部分があり漠然と上手くい
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っているかと聞くのもいいと思うが、まずは、伝統文化と観光のリンクしてい

く方向を市民が望んでいるかを聞いていくと今後利用していけると思う。 

小野委員： 去年の検証で、名護らしいなどといった本物についての設問はあるが、どうも

伝わっていなかった。そのため、オーセンティック（本物、正真正銘）といっ

た言葉を使った。前回の懇話会で、まだオーセンティックという言葉が浸透し

ていないのでその部分は慎重に行うべきと意見があった。しかし、伊勢市の方

でも本物の伊勢をどう表現するかという課題があり、今後の検討していく上で

のポイントになると思う。本物、オーセンティックがキーワードになっていく

と思う。 

小野委員： 第 2 次名護市観光振興基本計画を策定するための参考となるアンケートである

旨を主旨文で伝えてほしい 

伊良皆座長： 市民アンケートの P2．設問２について、観光振興計画を知っているかという設

問の次に必要かどうか聞くのは急に感じる。設問間にもう少しクッションを入

れたほうがいいと思う。例えば、名護は観光が盛んな場所だと思うかなどの設

問を入れて、回答者も答えやすくした方が良い。P1．設問 3 か P3．設問 6 につ

いて、市民が観光客の何に惹き付けられているか、観光対象を何だと思ってい

るかなど自分たちが売り出したいものではなく現状何に集まっているかのズレ

がないかを調査する必要があると思う。設問スペースがあれば追加することを

検討してほしい。 

伊良皆座長： 沖縄のリゾートでは夏の消費額（宿泊）の方が上がると思うが、冬季の消費額

（宿泊）が上がるのは沖縄のパターンとは異なっている。 
 

（４）議事 

 ①観光振興基本計画の理念・方針について 

 ・「資料２ 観光振興基本計画 理念・方針について」を事務局から説明 

小野委員： 行政の役割について、観光まちづくり勉強会のディスカッション中で出てこな

かったのか。行政に頼らず、企業、市民が志を持ってといっているが、行政へ

の役割やニーズはなかったのか。伊勢市のヒアリングでは、庁内担当者はでき

るだけ長くして、各企業との連携しコミュニケーションをとるといっていたが、

これが行政の役割だと感じる。観光まちづくり勉強会では、行政からの声掛け

もコミュニケーション不足によって主旨が伝わっておらず人が来ないという問

題がある。きちんと主旨を伝えて、皆さんの意見を反映したいという内容を伝

えることが、行政の役割だと思う 

大谷委員： 伊勢市の話を聞いていて、今までの観光の効果を分かってもらい観光への理解

を深めてもらうということは必要だと感じる。名護市では、資源、文化などの

教育活動を既に行っていると思う。伊勢市では、観光の効果の周知のことより

も、文化を教育で積み上げた中で自然に根付いた観光につながる強みがあると

思う。改めて、地域の文化歴史の教育は今でもやっているが、うまく観光と結

びつけた教育を強化したほうがいいと思った。それが結局、市民の理解や地域
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文化に誇りにつながっていくのではないかと思う。基本理念の将来像の中の住

民が誇りや住みよさを実感しているという部分について、基本方針４.の体制と

かコンセンサスの形成という部分にとどまっていて、人材育成のことではなく、

受け入れ態勢のところに飛んでいる。これが、重複するかもしれないがコンセ

ンサス形成の所にも何か協力的なところも反映していったほうがいいのではな

いかと思う。体制ばかりではなく、地道なところも調整していくことに意味が

あると思う。 

伊良皆座長： 基本方針２は観光に直結するようなことで、基本方針４はもう少し幅広く、市

民全般、将来を担う部分になるのかなと思う。伊勢市は、郷土教育から始まり、

教育委員会との連絡などの部分は、歴史の長さから生まれた部分もあり、名護

市とは違う。 

中村委員： 前回の委員会でも同じような話があったが、名護市の総合計画の中にある教育

につながっていかないといけないため、その部分に観光を反映してらわなけれ

ばならない。 

中村委員： オーセンティックについて意見があるが、うちなーの人も知らないような豊年

祭などのイベントが今ではツアーになっている。当時は自分たちがやっている

ことは日常としか思っていなかったが、ガイドの方から見ると非日常だった。

これが本物でオーセンティックな資源を生かすということは、地域資源の観光

化になると思う。それを反映できるものがあればと思う。 

 

 ②観光振興基本計画の指標・推進体制の方向性について  

・「資料３ 観光振興基本計画 指標・推進体制の方向性について」を事務局から説明 

中村委員： 人材育成は、地域・利用者・働く人の質の向上を上げていくが重要であるが収益

の確保が一番難しい。インターネットも AI もいろいろ出ているのでそういった

ことが 3 年後 5 年後どうやっていくかが重要であり、未曽有の好景気の沖縄にど

うやって参入していくかが課題である。レンタカー事業者も空港周辺の土地がな

く出店できない状況の中で、北部に来ないと味わえないような収益構造を考えて

いきたい。 

伊良皆座長： 名護市がどのような方向に向かっていくかによると思う。消費単価の高い客を呼

ぶか、希少性のある人など人数を絞って高く売るかそのどちらかになると思う。

収益もそうだが人材育成のためには、方針にもつながっていくものだと思う。 

大谷委員： 推進体制進捗状況を継続的に管理していくときに、調査が継続して安定している

ことが非常に大きく感じる。推進体制の指標の管理については、毎年は言わずと

も隔年であると、計画の管理がしやすいと思う。伊勢市では、継続調査により観

光の推計が可能になり、やりやすくなったというメリットがあると思うが、指標

を見た時にもっと人数を増やすべき、減らすべきという価値観が入ってくると思

うので、名護市の意識を統一していく必要があると思う。また数字が出るため、

経年比較ができることは非常に強みになると思うので、予算の問題もあると思う

が、積極的に検討してほしい。 
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伊良皆座長： 計画を実行していく際に、人員と予算を投資することが必要である。 

小野委員： 目標の設定には根拠がないといけないと思う。例えば、名護市内で 155 室と 138

室のホテルを作っているが、このぐらいの客室、稼働率で行くとどのぐらいで伸

びていくという根拠が必要になる。それでも足りなければ、事業者とのコミュニ

ケーションによってどうゆうニーズがあるのか捉えて目標設定を行う必要があ

る。指標があると、いろんな知恵が出てくる。全部を網羅することは難しいと思

うので、定点観測的にモニタリングでもいいと思う。 

伊良皆座長：  ホテルも根拠のある事業計画に基づいて事業予測を立てないと、融資を受けられ

ないしホテルを建てることができない。観光振興計画も、継続的なデータの集積

が必要になると思う。前回の計画では、継続的に調査できたらいいな程度であっ

たが、第 2 次からより積極的に行う必要があると思う。 

小野委員： 観光人材育成には、サクセスストーリーが大切である。市内での成功者はイメー

ジを持ちやすい一例で、この方々も観光資源であり、サクセスストーリーがある

ことがやる気に繋がると思う。 

大谷委員： 観光は、観光客と受け入れる市民がいて、観光事業者となると、ビジネスの従業

員満足度というのが重要になると思う。そのため、難しいとは思うが、景気動向

調査など事業者という視点での指標を入れた方が良いのではないか。 

中村委員： 地域の人たちが活躍できるようなステージを作るには、重要だと思う。 

小野委員： 伊勢市の観光計画にも、観光を通じて経済効果を高めると書いてある。 

中村委員： 世の中は、委員会、行政、政治家の役割があると思うのでそれを理解して行って

ほしい。 

小野委員： 指標の取り方について、データが集まらない理由はフィードバックを行っていな

いからだと思う。せっかくアンケートなどで定期的に情報を収集しているのに、

フィードバックをしていないからメリットがない。恩恵を受けることで自分たち

もデータを出してきてくれると思う。 

伊良皆座長： 事業者のメリットがないと難しいが、予算の確保は大きな課題だと思う。 

大谷委員： 苦労して協力してもメリットがないというのが浸透してしまっていている。協力

することによってそのデータを私たちも生かせる、使えるという風にメリットを

感じれるようにしたい。 

小野委員： 名護市の情報ターミナルに 10 月まで 365 日さくらガイドおり、現在は一般的な

ガイドとして、週 3 日でドキドキツアーズが行っている。さくらガイドは、日報

を書いているため、観光計画に生かす非常に良いデータが集まっていると思う。 

伊良皆座長： 指標を設ける場合には実際に測定できるものである必要がある。出なければ、指

標が達成できたか判断することができない。難しい課題だと思う。 

大谷委員： 推進体制ということで、北部と名護市の関係を基本計画にどう落とし込んでいく

のか知りたい。 

小野委員： 沖縄総合事務局の中に北部振興対策室の勉強会があり、本部半島を中心にチーム

を作って、クルーズ船も含めてモデル化して支援していこうとなっている。各所

管が持っているデータを共有して、足りないところに関して予算をかけていくこ
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とを話した。 

伊良皆座長： 観光客は市の境をあんまり意識していない。北部広域の課題情報の提供機能の強

化、PR もやんばるの中の名護としてか、名護だけなのかでも今後の計画に影響

していく。 

 

（５）閉会 
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（５）R1 第 3 回懇話会 議事録 

1.開催日時：令和 2年 2月 20 日(木) 13:30～15:30 

2.開催場所：名護市産業支援センター２F 会議室 3.出席者： 

 

 氏名 所属・役職 出欠 

座長 伊良 皆啓 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

副座長 大谷 健太郎 公立大学法人名桜大学国際学群国際学類 上級准教授 出席 

委員 湧川 盛順 一般財団法人沖縄観光コンベンションビューロー 専務理事 欠席 

〃 金城 哲成 名護市商工会 会長 欠席 

〃 有木 真理 株式会社リクルートライフスタイル沖縄 代表取締役社長 出席 

〃 

前田 裕子 

(代理 

 崎浜 秀一) 

公益財団法人名護市観光協会 理事長 

（公益財団法人名護市観光協会 副理事長） 

出席 

〃 中村 靖 沖縄ツーリスト株式会社 取締役副社長 出席 

〃 小野 雅春 名護市役所 商工観光局 局長 出席 

オブザ

ーバー 

大西 達也 東洋大学大学院経済学研究科客員教授（一般財団法人日本経

済研究所 常務理事  

大西 

達也 

 

4.議事内容 

（１）開会 
 

（２）挨拶 
 

（３）第 2 回懇話会及び視察結果の報告 

「資料 1 第 2 回懇話会及び視察結果」 

質問・意見なし 

 
 

（４）各調査結果の報告 

 ①市民アンケート結果について 

 ②地区別意見交換会の結果について 

「資料 2 市民アンケート結果」 

「資料 3 地区別意見交換会結果」 

「参考資料 市民アンケートの調査結果」 

前田委員： アンケート回収率の信頼度はどの程度なのか。 

大谷委員： 市全体としては精度が高い。字別だと回収数が少ないのであまり見ない方が良い。 

伊良皆座長： 国勢調査ほど精度は高くないが、精度は高い方だと思う。 

 

（５）議事 

 第 2 次名護市観光振興基本計画について 

・「資料 4 観光振興基本計画について」を事務局から説明 
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① 基本理念について 

 

大西氏： 最近の観光関連の計画策定にあたっては、マーケティングやプロモーション、ブ

ランディング等が重視される一方で、これらを推進していく体制づくりができて

いない事例が多い。現状掲げられている４つの基本方針の並び順に意図がないの

であれば、（１）名護市内への滞在促進の目標課題を達成するために、まずは体制

づくりをどうするのか考えた方がよい。体制は（２）様々なツーリストの受入体

制充実と（４）観光振興の推進体制の確立・強化であり、（２）は（４）の一部と

考える。もちろん、体制を構築するだけでは十分ではなく、（３）マーケティング・

プロモーションの充実も必要である。絵にするならば、体制づくりを左の車輪と

すれば、マーケティング・プロモーションは右の車輪で、これらの両輪を動かす

ことで目標を達成していく形がベストと考える。特に、名護市の場合には、（２）

（４）の体制を構築していくことで、必然的に（３）ができるようになるであろ

う。 

次に、基本理念全体については、それぞれのサブテーマを誰（市民を含めたどの

ような主体）が中心となって推進していくのかが書かれていないので、きちんと

記載しておく必要がある。 

また、目標とすべき指標についても、名護市としてどのような顧客をターゲット

にするのかを決めておくことが重要である。顧客の数で勝負するのか質で勝負す

るのか、どちらの方向を目指していくのか確認しておく必要があり、それにあわ

せて指標も設定すべきである。仮に、顧客の質を重視するのであれば、その満足

度や実感などを示す項目を増やしてもいいのではないか。 

 

大谷委員： 観光の取り組みを重視している自治体では、総合計画の基本理念の言葉をそのま

ま使っているため、名護市も参考にした方が良いのではないか。 

前田委員： 観光振興計画は、誰が主体として作成している計画なのか。 

大谷委員： 基本理念は、4 つの課題を模式化して説明すれば良いと思う。また、サブテーマ

は、総合計画にも基本理念があるので「人と豊かな自然・文化を活かし、訪れた

人の心と地域を豊かにする、協働の観光まちづくり」をベースにした方が良いの

ではないか。 

小野委員： 最後の文言について観光まちづくりではなく、屋我地ひるぎ学園のような施設も

あるので活力のあるまちづくりという言葉の方が良いのではないか。 

前田委員： オーセンティックという言葉は、人により捉え方が異なるのであまり使わない方

が良い。基本理念の箇所以外にも、オーセンティックの言葉が点在しているので

見直した方が良いのではないか。 

中村委員： 人は活かすだけでなく、育成することも重要であるため、人づくりや教育の観点

で言葉を入れられないか。 

伊良皆座長： まちづくりの言葉がハード整備に捉えられてしまうのではないか。 

大谷委員： 観光は様々な分野との連携の可能性があるので、すべてに関連する言葉を盛り込



 
 

参ー２０ 
 

みたいが文章が長くなるので、意味が通じる簡単な言葉で出したい。 

伊良皆座長： 「人と豊かな自然・文化を活かし、訪れた人の心と地域を豊かにする、協働の観

光まちづくり」をベースとして、最後の言葉は地域づくりや人づくりという表現

に変更する案でどうか。 

 

② 将来像と基本方針について 

大谷委員： 基本方針 4.「観光振興の推進体制の確立・強化」について、将来像に記載してあ

る市民のコンセンサスの部分の意図が入ってこない 

 

③ 成果指標と目標値について 

伊良皆座長： 観光客の定義を決めていく必要がある。 

有木委員： 地域全体の巻き込み型の観光にしていくために、各イベントにおいて同じ指標

を設定した方が良い。イベントに KPI 化することが重要である。 

伊良皆座長： 基本方針 2 の評価として、MICE、スポーツ、ビジネス客の評価をどのように指

標としていくのか。 

大谷委員： 「市民の生活の質の高まり度合い」は基本方針 4 の評価指標とした方が良いの

ではないか。また、基本方針 3 の評価指標として、「市民の観光の認知度」を追

加した方が良いのではないか。 

伊良皆座長： 基本方針 4 では、市民のコンセンサスの視点を踏まえると、「市のイベント認知

度」を入れても良いのではないか。 

 

④ 観光推進体制について 

伊良皆座長： 調査時期と検証部会開催時期の整合は大丈夫なのか。 

大谷委員： 指標だけでなくイベントなどの検証できるものも含めてやった方が良いと思

う。また、全体の指標を横並びで意見が言える体制が重要である。 

 

 （６）閉会 

  



 
 

 
 

 

参考資料２  

本市の観光振興を取り巻く上位指針、計画 

  



 
 

  参ー２１  
 

（１）国の取り組み 

国の観光関連施策を以下に整理する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●観光立国推進基本計画（H28 年度策定） 計画期間:H29 年度～H32 年度 
 

【概要】 

観光立国推進基本法（平成 18 年法律第 117 号）の規定に基づき、観光立国の実

現に関する施策の総合的かつ計画的な推進を図るため閣議決定された計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

≪全国の観光目標（H32）≫ 

国内観光の拡大・充実 

○国内旅行消費額：21 兆円 

国際観光の拡大・充実 

○訪日外国人旅行者数：4,000 万人 

○訪日外国人旅行消費額：８兆円 

○訪日外国人旅行者に占めるリピーター数：2,400 万人 

○訪日外国人旅行者の地方部における延べ宿泊者数：7,000 万人泊 

○アジア主要国における国際会議の開催件数に占める割合：アジア最大の開催国 

（３割以上） 

◆国際相互交流の推進 

・日本人の海外旅行者数：2,000 万人 
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●明日の日本を支える観光ビジョン（H28 年度策定） 目標年次:H32 年度、H42 年度 
 

【概要】 

「観光先進国」の実現に向け、「3 つの視点」と「10 の改革」を取りまとめ、政府

一丸、官民を挙げて取り組みを行っていくために決定されたもの。 
 

【関連項目（抜粋）】 

≪全国の観光目標≫ 

○訪日外国人旅行者数：4,000 万人（H32）、6,000 万人（H42） 

○訪日外国人旅行消費額：８兆円（H32）、15 兆円（H42） 

○訪日外国人旅行者の地方部における延べ宿泊者数：7,000 万人泊（H32）、 

1 億 3,000 万人泊（H42） 

○外国人リピーター数：2,400 万人（H32）、3,600 万人（H42） 

○日本人国内旅行消費額：21 兆円（H32）、22 兆円（H42） 

●観光ビジョン実現プログラム 2018（H30 年度策定） 目標年次:H30 年度（単年） 
 

【概要】 

観光ビジョンや「観光立国推進基本計画」に基づき、政府の今後 1 年を目途とした

行動計画を策定したもの。 
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（２）県内の取り組み 

沖縄県の観光関連施策を以下に整理する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ●第 5 次沖縄県観光振興基本計画 改定版（H28 年度策定）計画期間:H24 年度～H33 年度 
 

【概要】 

「世界水準の観光リゾート地」の実現に向けて、沖縄観光が国内外に広く認知され

る基盤を構築することを目的に策定。 
 

【関連項目（抜粋）】 

≪第５次沖縄県観光振興基本計画の数値目標フレーム≫ 

  １）観光収入 1.1 兆円 【最上位目標】 

２）観光客一人当たり消費額 9.3 万円 

（国内客：9.5 万円、外国空路客：14.7 万円、外国空路客：2.8 万円） 

３）平均滞在日数 4.5 日 

４）人泊数 4,200 万人泊（国内客 3,200 万人泊、外国空路客 1,000 万人泊） 

５）入域観光客数 1,200 万人 （国内客 800 万人、外国客 400 万人） 

●沖縄県観光推進ロードマップ【改訂版】（H29 年度策定） 計画期間:H27 年度～H33 年度 
 

【概要】 

沖縄観光が官民一体となって中長期的、段階的に誘客及び受入体制整備等の観光振

興施策を推進することを目的に策定。 
 

【関連項目（抜粋）】 

≪主な施策の実施内容≫ 

 目標項目 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 H32 H33

(1)　需要の獲得(誘客）

(2)　航空座席数の増加

(3)　宿泊供給量の増加

(4)　持続可能な観光リゾート地

        の形成に必要な施策

①平準化、滞在延伸への集中誘客

②離島へ誘導（直行便拡大等）

③新規市場の誘客拡大

滑走路増設を

フックにした

プロモーション

①離島直行便増便

②那覇便の利用率向上等

③那覇空港機能向上

滑走路増設を

フックにした

大幅増便

①既存施設のリノベーション促進

②高価格ホテル、コンドミニアム

等整備促進

③供給大幅増に向けた施策策定

滑走路増設を

フックにした

供給量大幅増

①人材確保・人材育成等

②観光商品、体験メニュー、土産品等の多 様化・高付 加価値 化

③観光関連のデータ整備、推進体制の構築 等

④観光客増に伴う県内環境（経済面、社会生活面）の影 響に関 するモ ニタリング と改善 施策

⑤一般県民や観光関連以外の事業者、市町村 等に対 する 周知活動

①平準化施策の実施

②新規市場（欧米リゾート需要、

富裕層等）の調査等実施

①現状取組継続

②航空会社調整（離島直行便）

③那覇便の利用率向上等

①宿泊施設の現状把握

②供給管理施策検討・策定

③高価格ホテル誘致検討
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●沖縄 21 世紀ビジョン基本計画【改定計画】（H29 年度策定）  
 

【概要】 

沖縄 21 世紀ビジョンで示された県民が描く将来像の実現を目指し、県が主体的に策

定する計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

北部圏域の観光振興の方向として、以下の記述がまとめられている。 
 

「環境保全活動と経済活動が共存するルールづくりなどに取り組むとともに、大宜味

村における芭蕉布製作やグリーンツーリズム、東村、国頭村及び名護市のエコツーリ

ズム、伊江島等の民泊など体験・参加型観光の取組による地域特性・地域産業と密接

に連携した観光スタイルの充実を促進します。」 

●沖縄県総合交通体系基本計画（H24 年度策定）  
 

【概要】 

「沖縄 21 世紀ビジョン基本計画」を上位計画とし、そこで示された交通分野に関す

る基本政策の具体的な構想を示した計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

北部圏域の将来像として、以下の記述がまとめられている。 
 

「名護を中心に中南部圏域と同等の教育、医療、交通、行政サービス、生活基盤等を

整備し、安心して暮らせる街ゾーンを形成する。」 

●沖縄県観光危機管理基本計画（H26 年度策定） 
 

【概要】 

沖縄観光の危機管理に関する基本計画であって、「沖縄 21 世紀ビジョン基本計画」

及び「沖縄県観光振興基本計画」に基づき、観光危機管理対策の「基本方向」や「基

本施策」を明らかにするものであり、県民をはじめ、市町村、一般財団法人沖縄観

光コンベンションビューロー、観光関連団体・事業者等の各主体の自発的な活動の

指針となるものである。 

 

【主な目的】 
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 ●名護都市計画「都市計画区域の整備、開発及び保全の方針」（H29 年度策定） 
                                                 目標年次:平成 42 年度 

 

【概要】 

県全体の都市づくりの共通理念と基本姿勢に基づき、やんばるの豊かな自然環境と

共生する将来像の実現のための方向性を明記した計画。 

 

【都市の将来像（Ⅱ都市計画の目標） 

①亜熱帯の豊かな自然を守り育む都市 

②山、川、海の水循環を軸として持続可能な発展を遂げる都市 

③川や港とともによみがえる活気に満ちた都市  

④高次の都市機能が集積した北部の中核都市  

⑤国際観光・リゾート拠点として成長・充実する都市  

⑥金融・情報を核として未来を拓く都市 

 

【広域的な位置づけ（4.都市づくりについて）】 

「自然交響都市圏・やんばる（やんばるの自然と響きあうまち）」 

 

【基本方針（4.都市づくりについて）】 

山紫水明やんばるの文化的で 心が響きあう（ハートコミュニケーションが生まれ

る）魅力あるまちづくり Ü 自然と発展が調和するまち Ü 
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（３）北部広域圏の取り組み 

北部広域市町村圏事務組合による観光関連施策を以下に整理する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●北部地域交通体系基本計画（H25 年策定） 目標年次:H42 年度 
 

【概要】 

定住促進、地域交流、産業振興を促進し地域振興を図るため、今後北部 12 市町村

における交通計画および交通戦略の指針となる計画。 

●北部地域自転車道ネットワーク基本計画（H30 年策定） 
 

【概要】 

北部地域の活性化に自転車を活用したまちづくりを進めるために「やんばるサイク

リングロード（仮）」の構築が位置付けられている。 

 

【やんばるサイクリングロード（仮）の基本方針（狙い）】 
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（４）市内の取り組み 

上位計画となる「名護市総合計画」において観光振興の施策や、目標値が設けられており、これら

を踏まえた取り組みが必要である。 

また、関連計画として、「名護市まち・ひと・しごと創生人口ビジョン総合戦略」、「名護市景観まち

づくり計画」、「名護市地域防災計画」があり、それぞれの計画の視点から観光に関わる施策が定めら

れており、これらを踏まえた取り組みが求められる。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●第 5 次名護市総合計画（R1 年度策定）  
 

【概要】 

第 5 次名護市総合計画・基本構想に掲げられたまちづくりの基本理念及びまちづくり

の目標を実現するために、基本構想を具体化し、体系的に示した計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

≪政策 4≫活力のあるまちづくり【産業振興】 

 施策１：観光の振興 

 具体的な取組 

 ○市内への滞在促進 

 ○多様なツーリストの受入体制の充実 

○マーケティングプロモーションの充実 

○観光振興の推進体制の確立・強化 

●第 4 次名護市総合計画（後期基本計画）（H26 年度策定）  
 

【概要】 

第 4 次名護市総合計画・基本構想に掲げられたまちづくりの基本理念及びまちづく

りの目標を実現するために、基本構想を具体化し、体系的に示した計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

≪政策 3≫自然の力を生かし創るエコな自立型産業のまち 

 施策 2：観光の振興 

 具体的な取組 

 ○既存資源を活用した新たな観光魅力の創出 

 ○観光プロモーションの推進 

○観光推進体制の確立 

○観光基盤の整備 

 【目標数値】 

  ○観光客の市内宿泊者数（延べ）：1,170 千人（H30 年度） 

  ○名護市の入域者数（施設利用者数（延べ人数））：5,970 千人（H30 年度） 
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●名護市まち・ひと・しごと創生人口ビジョン総合戦略（H27 年度策定）  
計画期間:H27 年度～H31 年度 

 

【概要】 

第４次名護市総合計画で策定したまちづくりの目標や重点プロジェクトを基に、人口

維持対策と市の創生を推進していくことを目的とした計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

≪基本目標１．しごとをつくり、安心して働けるようにする≫ 

基本方針１：「やんばる観光の拠点・名護」の推進 

 具体的施策 

 ○既存資源を活用した新たな観光魅力の創出 

○広域観光プロモーションの推進 

○広域観光推進体制の確立 

○観光客誘客のための交通インフラの整備 

●名護市観光振興基本計画（H24 年度策定）計画期間:H21 年度～H30 年度 
 

【概要】 

第４次名護市総合計画で策定したまちづくりの目標や重点プロジェクトを基に、観光

分野の計画として位置づけられている。 
 

【関連項目（抜粋）】 

基本コンセプト 

自然とまちが融合した魅力あふれる “やんばる観光の拠点・名護” 

基本方針 

基本方針１：既存資源を活かした新たな観光魅力の創出 

基本方針２：観光プロモーションの推進 

基本方針３：観光推進体制の確立 
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●名護市景観まちづくり計画（H24 年度策定） 計画期間:― 
 

【概要】 

景観法に基づき、名護市の景観に関するルールを定めた計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

瀬喜田地域の景観将来像として、以下の記述がまとめられている。 
 

「夕陽に染まる穏やかな白浜と静かで美しい山並み 

自然豊かな国際観光リゾート 三共地域」 

●名護市地域防災計画（H29 年度策定） 計画期間:―（修正を要する場合に随時更新） 
 

【概要】 

災害対策基本法第 42 条の規定に基づき、名護市民の生命、身体及び財産を災害から

保護するための対策を図り、防災の万全を期することを目的とした計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

≪第 2 編 災害応急対策計画≫ 

第２章 初動期の迅速な応急活動の展開 

第 15 節 観光客等対策計画 

災害時における観光客等の安全を確保し、安心して帰路につけるよう、情報伝達

や避難誘導等の安全対策について定める。 

  具体的施策 

  ○避難情報の伝達及び避難誘導 

○避難収容 

○帰宅困難者対策 

●名護都市計画マスタープラン（H18 年度策定） 計画期間:H18～R2 
 

【概要】 

コンパクトシティの実現に向けた具体的な方針を住民・行政の共通認識とすることで、

地域と一体となったまちづくりの推進を図る計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

方針１．コンパクトシティの形成と地域の特性を活かしたまちづくり 

  方針２．小さな世界都市を目指した魅力ある持続可能なまちづくり 

 方針３．やんばるの自然と地域資源を守り育てるまちづくり 
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●名護湾沿岸基本構想（H30 年度策定） 
 
【概要】 

名護湾沿岸に配置される「名護漁港」や「21 世紀の森公園」、「宇茂佐海岸」などを対象

区域とし、産業振興及び定住促進に資するまちづくり構想を策定するもの。 
 
【関連項目（抜粋）】 

名護湾沿岸のまちづくりの基本理念 

海とまちの融合により、やんばるの中核都市としての魅力を高め、 

名護の拠点とした周遊観光を促進し、北部圏域の活性化をけん引する 

 具体的方針 

  方針 3．暮らしに密着した文化や自然の資源を体験型観光に活かす 

     （豊年祭などの祭祀の楽しみ方を PR、やんばるの自然資源の保全と活用等） 

  方針 6．地域産業と観光を結びつける（名物食の開発、名産品の開発等） 

 方針 9．市民や観光客の足となる交通インフラを充実させる 

    （交通結節点機能の整備、交通ターミナルの整備、2 次交通の充実等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●名護湾沿岸基本構想（H30 年度策定） 
 

【概要】 

名護湾沿岸に配置される「名護漁港」や「21 世紀の森公園」、「宇茂佐海岸」などを

対象区域とし、産業振興及び定住促進に資するまちづくり構想を策定するもの。 
 

【関連項目（抜粋）】 

名護湾沿岸のまちづくりの基本理念 

海とまちの融合により、やんばるの中核都市としての魅力を高め、 

名護の拠点とした周遊観光を促進し、北部圏域の活性化をけん引する 

 具体的方針 

  方針 3．暮らしに密着した文化や自然の資源を体験型観光に活かす 

     （豊年祭などの祭祀の楽しみ方を PR、やんばるの自然資源の保全と活用等） 

  方針 6．地域産業と観光を結びつける（名物食の開発、名産品の開発等） 

 方針 9．市民や観光客の足となる交通インフラを充実させる 

    （交通結節点機能の整備、交通ターミナルの整備、2 次交通の充実等） 

●名護市観光情報インフラ（Wi-Fi)整備計画（H30 年度策定） 
 

【概要】 

ICT を総合的・効率的に活用することで観光情報の質の向上による観光振興を図 

ることを目的とした整備計画。 
 

【関連項目（抜粋）】 

ビックデータ分析 

  ・一定数の来訪はあるが、市内には宿泊していない。 

  ・市内の訪れた箇所は、名護市街地周辺を中心に国道 58 号線沿いが多い。 

具体的方針 

  ・利用者の多い中心市街地から面的な整備を進めていく 

  ・認証システムの連携により利用者の利便性向上や利用ログの分析・見える化の連

携により広範囲で観光振興への貢献 

・認証システムは総務省の推奨する認証手順に準拠する一方、万が一の災害発生時

には、よりスムーズに Wi-Fi を利用できる災害モードへの自動切替え機能も具備 



 

参考資料３  

各種アンケート調査結果 

 

（1）観光客動向調査 

（2）市民アンケート調査 

（3）事業者アンケート調査 

（4）区長アンケート調査 

（５）レンタカーGPS 調査 
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（１）観光客動向調査 

 １）実施目的 

名護市を訪れた来訪客の行動や消費実態、満足度等を把握することを目的として、市内の主要な観光

施設において観光客動向調査を実施した。 

 

 ２）調査概要 

調査対象 

・名護市を訪問した観光客（外国人についても対象とした） 

・①主要観光施設（道の駅 許田、ブセナ海中公園、ネオパークオキナワ）及び、②

市内宿泊施設において実施。 

⇒ 日本語、英語、中国語（簡体字・繁体字）、韓国語の調査票を用意 

実施方法 
①主要観光施設：対面式でのアンケート調査 

②宿泊施設  ：留置方式のアンケート調査 

回収結果 

 調査場所 日本人 外国人 合計 

平成30年度（冬季） 
主要観光施設 358 133 491 

宿泊施設 121 27 148 

令和元年度（夏季） 
主要観光施設 513 161 674 

宿泊施設 31 12 43 

合計 1,023 333 1,356 
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 ３）調査結果 

 １）回答者属性 

○日本人客は「沖縄県」が 43.1％と最も多く、次いで「関東」23.2％となっている。 

○外国人客は「台湾」が 60.2％と最も多く、次いで「中国」19.3％となっている。 

○年齢は「30 代」が 31.７％と最も多く、次いで「20 代」23.8％となっている。 
 

a.都道府県  

           

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b.国籍  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.性別 

 

      

 

 

 

 

 

 

  

R1 H30 

回答数：152 

カナダ

0.7%

台湾

45.4%

韓国

20.4%

中国

11.2%

香港

7.9%

タイ

7.2%

シンガポール

5.3%

マレーシア

1.3%

インド

0.7%

回答数：161 

北海道

3.1%
東北

2.3%

関東

26.9%

中部

13.0%近畿

14.1%中国

2.9%

四国

0.4%

九州

8.5%

沖縄

28.8%

H30 

回答数：483 

H30 

R1 

回答数：555 

R1 

回答数：627 回答数：716 
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d.年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

e.職業 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜職業：その他の回答＞【R1】 

団体職員（3）、リタイア、医師、宣教師、牧師、空港地上スタッフ、軍務、福祉関係、養鶏農家 

 

＜職業：その他の回答＞【H30】 

教師（5）、会社役員、保育士、専門職、職業訓練学校、サービス業、看護師 

  

H30 

回答数：619 

H30 

回答数：634 回答数：715 

R1 

R1 

回答数：700 
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 ２）今回の旅行について 

a.旅行の一番の目的地 

○今回の旅行の一番の目的地は「美ら海水族館」が 193 件と最も多く、次いで「ネオパークオ

キナワ」56 件、「海」33 件となっている。 

○冬季調査と比較すると、全体では、「美ら海水族館」「ネオパークオキナワ」が共に上位にあ

る一方、冬季調査では上位だった「首里城」が夏季調査では 10 位になっている。 

 
 

【全体】                   【県内客】 

順位 旅行の一番の目的地 数 構成比  順位 旅行の一番の目的地 数 構成比 

1 美ら海水族館 193 28.6%  1 ネオパークオキナワ 47 21.3% 

2 ネオパークオキナワ 56 8.3%  2 美ら海水族館 39 17.6% 

3 海 33 4.9%  3 ドライブ 13 5.9% 

4 海洋博 21 3.1%  4 ブセナ海中展望塔 6 2.7% 

5 古宇利島 20 3.0%  5 海 5 2.3% 

6 ブセナ海中展望塔 19 2.8%  6 古宇利島 4 1.8% 

7 ブセナテラス 14 2.1%  6 友人に会いに 4 1.8% 

7 海水浴 14 2.1%  ７ ツーリング 3 1.4% 

8 ドライブ 13 1.9%  7 ホテル 3 1.4% 

9 友人に会いに 10 1.5%  7 帰省 3 1.4% 

10 首里城 9 1.3%  7 辺戸岬 3 1.4% 
 
 
  

【県外客（日本人）】             【外国人客】 

順位 旅行の一番の目的地 数 構成比  順位 旅行の一番の目的地 数 構成比 

1 美ら海水族館 85 27.5%  1 美ら海水族館 69 47.6% 

2 海 28 9.1%  2 海洋博 20 13.8% 

3 海水浴 14 4.5%  3 古宇利島 8 5.5% 

4 ブセナテラス 10 3.2%  4 ネオパークオキナワ 6 4.1% 

5 シュノーケリング 8 2.6%  4 ブセナ海中展望塔 6 4.1% 

5 古宇利島 8 2.6%  4 首里城 6 4.1% 

6 ブセナ海中展望塔 7 2.3%  5 ブセナテラス 4 2.8% 

7 安室奈美恵花火 6 1.9%  5 慶良間諸島 4 2.8% 

7 友人に会いに 6 1.9%  6 ダイビング 3 2.1% 

8 ダイビング 4 1.3% 
 

7 
イオンモール沖縄

ライカム 
2 1.4% 

8 花火 4 1.3%  7 名護 2 1.4% 

8 観光 4 1.3%      

9 ネオパークオキナワ 3 1.0%      

9 帰省 3 1.0%      

9 首里城 3 1.0%      

 

  

R1 
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【全体】                   【県内客】 

順位 旅行の一番の目的地 数 構成比  順位 旅行の一番の目的地 数 構成比 

1 美ら海水族館 215 31.5％  1 ネオパークオキナワ 22 18.3％ 

2 首里城 45 6.6％  2 美ら海水族館 15 12.5％ 

3 ネオパークオキナワ 36 5.3％  3 ドライブ 7 5.8％ 

4 ブセナ海中展望塔 24 3.5％  4 イルミネーション 4 3.3％ 

5 古宇利島 13 1.9％  5 カヌチャのイルミネーション 3 2.5％ 

5 仕事 13 1.9％  5 カヌチャ宿泊 3 2.5％ 

6 観光 11 1.6％  5 やんばる 3 2.5％ 

6 美ら島エアーフェスタ 11 1.6％  5 宝くじ買いに寄った 3 2.5％ 

7 ドライブ 10 1.5％  6 ブセナ海中展望台 2 1.7％ 

8 ザ・ブセナテラス 8 1.2％  6 ホテル 2 1.7％ 

     6 ﾔﾝﾊﾞﾙﾂｰﾃﾞｰﾏｰﾁチ参加 2 1.7％ 

     6 伊江島産業まつり 2 1.7％ 

     6 学校 2 1.7％ 

     6 恐竜パーク 2 1.7％ 

     6 古宇利島 2 1.7％ 

     6 国頭トレイル 2 1.7％ 

     6 宿泊 2 1.7％ 

     6 大石林山 2 1.7％ 

     6 保育園遠足の下見 2 1.7％ 

     6 名護ﾘｿﾞｰﾄﾘｴｯﾀ中山 2 1.7％ 

     6 遊びに来ました 2 1.7％ 

  

【県外客（日本人）】             【外国人客】 

順位 旅行の一番の目的地 数 構成比  順位 旅行の一番の目的地 数 構成比 

1 美ら海水族館 115 30.1％  1 美ら海水族館 85 47.2％ 

2 首里城 23 6.0％  2 首里城 21 11.7％ 

3 仕事 12 3.1％  3 ブセナ海中展望塔 18 10.0％ 

4 観光 11 2.9％  4 ネオパークオキナワ 9 5.0％ 

5 美ら島エアーフェスタ 10 2.6％  5 アメリカンビレッジ 7 3.9％ 

6 古宇利島 8 2.1％  6 海洋博公園 5 2.8％ 

7 ザ・ブセナテラス 7 1.8％  6 万座毛 5 2.8％ 

8 ブセナ海中展望塔 6 1.6％  7 古宇利島 3 1.7％ 

     7 国際通り 3 1.7％ 

     8 すべて 2 1.1％ 

     8 ナゴパイナップルパーク 2 1.1％ 

     8 ビオスの丘 2 1.1％ 

     8 結婚式参列のため 2 1.1％ 

     8 那覇市 2 1.1％ 

 

 

  

12 月 8 日（土）、9 日（日）
※開催の航空自衛隊那覇基地
のイベント（※調査日程） 

H30 
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b.これまでの沖縄県への訪問回数 ※県外居住者のみ 

○これまでの沖縄県への訪問回数は、「1 回」が 27.2％と最も多く、次いで「4～5 回」24.1％、

「6 回以上」24.1％であった。 

○冬季調査と比較して、全体の割合では、「訪れたことない／今回が初めて」が減少しており、

「４～5 回」、「6 回以上」が増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

  

H30 

回答者数：445 

R1 

回答者数：474 
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C.これまでの名護市内への訪問回数 

○これまでの名護市内への訪問回数は、「4～5 回」が 38.4％と最も多く、次いで「6 回以上」

24.8％、「1 回」20.5％であった。 

○冬季調査と比較して、全体の割合では、「訪れたことない／今回が初めて」が減少している。

また、外国人客は、「6 回以上」が増加している。 

 

 

          

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数：703 

H30 

回答者数：542 

R1 
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d.旅行全体の行程（日数）と名護市内での滞在時間 

○旅行全体の行程（日数）は、「3 泊」が 22.8％と最も多く、次いで「日帰り」21.7％、「2

泊」16.2％であった。 

○名護市内での滞在時間は、「半日程度」が 38.0％と最も多く、次いで「数時間」26.1％、「1

泊」13.5％であった。 

 

【旅行全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

H30 

回答者数：528 

R1 

回答者数：696 
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【名護市内】 

 

 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

R1 

H30 

回答者数：518 

回答者数：666 
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e.名護市内で宿泊した施設の名称  

○名護市内で宿泊した施設の名称は、「オキナワマリオットリゾート＆スパ」が 10 件と最も多

く、次いで「ホテルゆがふいんおきなわ」が 9 件、「Mr.kinjo」が 8 件であった。 

※主要観光施設アンケートの集計を対象としている（宿泊施設アンケート回答者の集計は除外） 

 

【全体】                    【県内客】 

順位 宿泊施設名 数  順位 宿泊施設名 数 

1 オキナワマリオットリゾート&スパ 10  1 Mr.kinjo 4 

2 ホテルゆがふいんおきなわ 9  2 アダンホテル 2 

3 Mr.kinjo 8  2 カヌチャベイホテル＆ヴィラズ 2 

4 かねひで喜瀬ビーチパレス 7  2 さくらのファミリア名護 2 

5 カヌチャベイホテル＆ヴィラズ 6  2 沖縄サンコーストホテル 2 

５ ザ・ブセナテラス 6  2 つつじエコパーク 2 

５ ホテルリゾネックス名護 6  2 屋我地ビーチ 2 

６ 沖縄サンコーストホテル 4  2 山田荘 2 

６ 民宿 4     

 

 

【県外客（日本人）】                 【外国人客】 

順位 宿泊施設名 数  順位 宿泊施設名 数 

1 オキナワマリオットリゾート&スパ 7  1 ホテルリゾネックス名護 3 

2 ザ・ブセナテラス 6  1 民宿 3 

２ ホテルゆがふいんおきなわ 6  2 Airbnb 2 

３ かねひで喜瀬ビーチパレス 5  2 Blue Inn 名護 2 

４ カヌチャベイホテル＆ヴィラズ 4  2 スーパーホテル名護 2 

5 
沖縄かりゆしビーチリゾート・ 

オーシャンスパ 
3 

 
2 オキナワマリオットリゾート&スパ 2 

5 ベストウエスタン沖縄幸喜ビーチ 3  2 Mr.kinjo 2 

６ Mr.kinjo 2  2 ホテルゆがふいんおきなわ 2 

6 沖縄サンコーストホテル 2  2 民泊 2 

6 ホテルリゾネックス名護 2     

6 名護ビジネスホテル 2     

 

 

 

  

R1 
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【全体】                   【県内客】 

順位 宿泊施設名 数  順位 宿泊施設名 数 

1 ザ・ブセナテラス 17  1 カヌチャベイホテル＆ヴィラズ 5 

2 カヌチャベイホテル＆ヴィラズ 9  2 
沖縄かりゆしビーチリゾート・オ

ーシャンスパ 
4 

3 
沖縄かりゆしビーチリゾート・ 

オーシャンスパ 
6  3 ザ・ブセナテラス 1 

3 コージー 6     

4 オキナワマリオットリゾート&スパ 5     

4 
センチュリオンホテルリゾート

沖縄名護シティ 
5    

 

5 ホテルゆがふいんおきなわ 4     

6 ベストウェスタン沖縄幸喜ビーチ 3     

7 CLASS INN 名護 2     

7 ザ・テラスクラブアットブセナ 2     

7 ホテルルートイン名護 2     

8 沖縄サンコーストホテル 1     

8 かねひで喜瀬ビーチパレス 1     

8 Air B&B（民泊） 1     

8 アイネスヴィラノッツェ沖縄 1     

 

【県外客（日本人）】              【外国人客】 

順位 宿泊施設名 数  順位 宿泊施設名 数 

1 ザ・ブセナテラス 16  1 コージー 6 

2 オキナワマリオットリゾート&スパ 5 
 

2 
センチュリオンホテルリゾート 

沖縄名護シティ 
5 

3 カヌチャベイホテル＆ヴィラズ 4  3 ベストウェスタン沖縄幸喜ビーチ 2 

3 ホテルゆがふいんおきなわ 4  4 Air B&B（民泊） 1 

4 CLASS INN 名護 2     

4 ザ・テラスクラブアットブセナ 2     

4 ルートイン名護 2     

4 
沖縄かりゆしビーチリゾート・オ

ーシャンスパ 
2 

    

5 アイネスヴィラノッツェ沖縄 1     

5 ベストウェスタン沖縄幸喜ビーチ 1     

5 沖縄サンコーストホテル 1     

5 かねひで喜瀬ビーチパレス 1     

 

  

H30 
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f.沖縄県内で宿泊した市町村 

○全体では、「那覇市」が 149 件と最も多く、次いで「恩納村」が 106 件、「名護市」が 76

件であった。 

〇県内客では、恩納村、本部町、名護市の順に多かった。 

〇県外客では、那覇市、恩納村、名護市の順に多かった。 

〇外国人客では、那覇市、恩納村、北谷町の順に多かった。 

○全体における宿泊した市町村の上位３つは、夏季調査と冬季調査で同様だった。 
      

【全体】                 【県内客】 

市町村 数  市町村 数 

那覇市 149  恩納村 23 

恩納村 106  本部町 22 

名護市 76  名護市 19 

本部町 44  国頭村 6 

北谷町 26  嘉手納町 6 

   那覇市 6 
 
【県外客（日本人）】            【外国人客】 

市町村 数  市町村 数 

那覇市 111  那覇市 32 

恩納村 63  恩納村 20 

名護市 45  北谷町 15 

本部町 19  名護市 12 

読谷村 18  読谷村 6 
 
 

【全体】                 【県内客】 

市町村 数  市町村 数 

那覇市 155  恩納村 18 

恩納村 96  名護市 14 

名護市 67  本部町 6 

本部町 38  国頭村 3 

北谷町 28  那覇市 3 
 
【県外客（日本人）】            【外国人客】 

市町村 数  市町村 数 

那覇市 131  本部町 23 

恩納村 64  那覇市 21 

名護市 38  名護市 15 

北谷町 16  恩納村 14 

読谷村 10  北谷町 11 

H30 

R1 



 
 

  参ー４３  
 

 

g.同行者と人数 

○同行者は、全体では「家族・親族」が 56.1％と最も多く、次いで「夫婦・パートナー・カッ

プル」22.4％、「友人」16.2％であった。 

○人数は、全体では「2 人」が 34.6％と最も多く、次いで「3 人」18.5％、「4 人」17.3％

であった。 
 

【同行者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数：583 

H30 

回答者数：709 

R1 



 
 

  参ー４４  
 

【人数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数：670 

H30 

回答者数：540 

R1 
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h.名護市内を訪れた理由 

○名護市内を訪れた理由は、全体では「観光地巡り」（62.3％）が最も多く、次いで「自然・

景勝地」32.1％、「ドライブ」30.8％であった。 

〇県外客（日本人）では、「観光地巡り」（62.4%）、「自然・景勝地」（28.7％）、「海水浴・

マリンレジャー」（28.7%）の順に多かった。 

○外国人客では、「観光地巡り」（85.7%）、「自然・景勝地」（50.6%）、「ドライブ」（28.6％）

の順に多かった。 

○冬季調査と比べ、各属性で「海水浴・マリンレジャー」の割合が増加している。 

 

 

[回答者数：701] 

＜その他の回答＞ 

県内客 
ネオパーク（７）、キャンプ（２）、テーマパークで遊ぶ、家に帰る、開発青年隊
の修了式の為、告別式、道の駅、買い物（道の駅のおっぱ牛乳）、美ら海のイベ
ント、部活、友達に会いに来た 

県外客（日本人） 
ネオパーク（４）、道の駅（４）、辺野古を見に行く（３）、ガラス体験（２）、ダ
イビング、帰省、座り込み、仕事、食べ物、ブセナに泊まるため、友人との再開、
友人との遊び、里帰り 

外国人客 魚釣り、仕事、母が以前住んでいたところだから 

  

R1 
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[回答者数：533] 

＜その他の回答＞ 

県内客 

ネオパークオキナワ（2）、道の駅（2）、イルミネーション、クリスマスデート、 
サファリパーク、動物園、動物と触れ合いたくて、軽便鉄道に乗るため、 
ツーデーマーチ、のんびりする、北農祭、元職場の忘年会、友人と遊ぶため、 
実家、名護生まれなので 

県外客（日本人） 
ホテル（4）、バギー（3）、前回訪れて良かったので再訪（2）、ゴルフ（2） 
レジャー（2）、カヤック、道の駅、フルーツランド、やんばるアドベンチャー、 
自転車本島一周の途中、平和学習、楽しむため、トイレ、結婚式 

外国人客 リラックス、友達の結婚式 

  

62.9%

26.6%

30.0%

12.8%

15.4%

15.8%

3.8%

3.9%

2.4%

4.9%

8.6%

31.3%

15.7%

39.1%

7.8%

18.3%

9.6%

0.0%

10.4%

0.9%

0.0%

17.4%

66.6%

23.4%

26.4%

9.4%

18.4%

13.4%

4.0%

2.3%

3.3%

8.7%

8.0%

84.0%

45.4%

30.3%

26.1%

5.0%

27.7%

6.7%

1.7%

1.7%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観光地巡り

自然・景勝地

ドライブ

ショッピング

保養・休養

地元料理

海水浴・マリンレジャー

イベント・伝統行事

地元の人とのふれあい

仕事・研修・大会参加

その他

全体

県内客

県外客（日本人）

外国人客

H30 
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i.名護市を訪れるきっかけとなった情報源・媒体 

○名護市を訪れるきっかけとなった情報源・媒体は、全体では「インターネット」（37.8％）

が最も多く、次いで、「友人・知人の勧め」（32.8％）、「ガイドブック」（32.5％）であった。 

○きっかけとなった情報源・媒体の上位３つは、冬季調査と同様であった。 

 

 

 

[回答者数：662] 

  

R1 
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＜情報源・媒体の具体名＞ 

【県内客】 

インターネット ちゅらとく（３）、Google（２）、Wiki、ウェブサイト、じゃらん、ネオパ

ーク、観光イベント、阪急交通社 

スマートフォン

サイト 

ちゅらとく 

ＳＮＳ等 Facebook、instagram（３） 

新聞・雑誌 あそぼん 

テレビ・ラジオ CM、ニュース（カピバラの誕生）、ネオパークオキナワ 

その他 暇つぶし、いつも来ているので（２）、シーミー、ドライブがてら、なんと

なく、のんびりとした休日を楽しむため、もともと知っていた、リピータ

ー、案内、以前住んでいた、以前泊まったことがあったので、何度も訪れ

ている、学生時代に来たことがある、元々住んでいました、子供の大会、

主人のすすめで、知っていた（４）、通り道、夫の地元、部活、毎年の行事、

友人から聞いた、友達の実家があるから 

【県外客】 

インターネット Google（３）、Google map（２）、JAL、TAL、Youtube、じゃらん、

ベルトラ、沖縄ナビ、古宇利島、子連れで泊まれるホテル、前進社チャン

ネル 

スマートフォン

サイト 

トリップアドバイザー、喜瀬ビーチパレス、トラベリコ 

ＳＮＳ等 instagram（５）、Twitter 

新聞・雑誌 じゃらん、マップル、新聞赤旗、島へ 

テレビ・ラジオ  

その他 ３０回以上訪れているため好きな所へ行くため、いつも来てるので、すご

い昔にブセナテラスに畳の部屋があったので、テレビの情報、ドライブが

てら、なんとなく、以前に訪れた事がある、伊江島に行く途中、沖縄を訪

れた時に次回泊まりたい所をドライブして決めたとき、嫁の実家、家族の

提案、口コミ、妻の情報、子供の勧め、自主的学習、取引先、昔住んでい

た、前に来た時に楽しかったから、知らなかった、通りかかった、通り道、

道の駅、道の途中に道の駅を発見、父親が単身赴任で滞在中の為毎年寄る

ので、毎年来てるので 

【外国人客】 

インターネット Blog、Google（８）、Google map（２）、AGODA、ETPWDIA、KKDAY、

ネイバー検索、ネット旅行会社、彭大沖縄旅遊、彭大家族 

スマートフォン

サイト 
ネット旅行会社 

ＳＮＳ等 Facebook（15）、instagram（２）、ブログ、彭大家族 

新聞・雑誌  

テレビ・ラジオ  

その他 家族に聞いた 
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 [回答者数：490] 

  

36.1%

35.9%

8.8%

6.9%

4.1%

3.3%

26.1%

4.3%

2.7%

13.7%

15.3%

28.6%

5.1%

2.0%

10.2%

10.2%

36.7%

0.0%

0.0%

17.3%

44.8%

31.4%

6.5%

4.0%

2.9%

1.8%

19.5%

7.2%

4.0%

17.0%

33.0%

53.0%

17.4%

18.3%

1.7%

0.9%

33.0%

0.9%

1.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ガイドブック

インターネット

スマートフォンサイト

ＳＮＳ等

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

友人・知人の勧め

旅行会社の勧め

参加したツアーの一部

その他

全体

県内客

県外客（日本人）

外国人客

H30 
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＜情報源・媒体の具体名＞ 

【日本人客】 

インターネット じゃらん（4）、ちゅら得（3）、Yahoo（2）、YouTube（2）、 

ハイサイ探偵団（2）、ホテルのサイト（2）、google、沖縄ヤンバルクイナ、 

「沖縄、鳥、ヤンバルクイナ」で検索した、沖縄旅行で検索、楽天トラベル 

ガイドブック記載事項を調べた、ネオパークのホームページ、るるぶ、 

観光地サイト、サファリパーク、まっぷるリンク、道の駅検索 

スマートフォン

サイト 

google（2）、google map、観光地サイト、沖縄旅行で検索、 

リゾートホテル、それぞれの場所などを検索する、 

ガイドブック記載事項を調べた 

ＳＮＳ等 Instagram（4）、Twitter（2） 

新聞・雑誌 ほーむぷらざ（2）、まっぷる、レキオ、るるぶ、むすびタウン、 

おきなわくらぶ 

テレビ・ラジオ ＣＭ（2）、ニュース 

その他 以前にも来たことがある（9）、仕事（8）、ドライブ中に立ち寄り（4）、 

美ら海水族館に行く途中（2）、なりゆき（2）、ホテル（2）、 

住んでいるから（2）、古宇利島へのアクセス途中でもあり名護市を選んだ、 

美ら海水族館の近くで宿泊施設を探していた、動物園が孫が大好きだから、

JAL パックで申し込んで、おっぱアイス・コーヒージェラード・てんぷら、 

妹が行きたいということで。子供達に鳥を見せたい、女房の友人、 

２人でブラブラ旅行きまま旅、冬休みと仕事で連休取れたので遊びに、 

マイレージがたまったので、楽天トラベル、旅行パンフレット、学校、 

息子が学生時代ゼミで夏休み毎年沖縄に行き名護は自然が多くて良いと、 

結婚式、進学、安室ちゃんのファン 

 

【外国人客】 

インターネット Naver（8）、google（6）、Facebook（3）、google map（2）、 

PANTIP.COM（2）、ビジットオキナワジャパン（2）、バックパッカー台

湾、Ctrip（オンライン旅行会社）、Instagram、Mafengwo.com、pinterest、 

Yahoo、じゃらんネット、台湾Ｂlog、チェジュ航空 

スマートフォン

サイト 
Facebook（2）、google、Naver、ブログ 

ＳＮＳ等 Facebook（8）、Instagram（3）、YouTube（2） 

新聞・雑誌 － 

テレビ・ラジオ － 

その他 Tripadvisar 

 

 

  



 
 

  参ー５１  
 

j.名護市内で訪れた（これから訪れる）場所 

○名護市内で訪れた（これから訪れる）場所は、全体では「やんばる物産センター（道の駅「許
田」）」（44.7％）が最も多く、次いで「ネオパークオキナワ」（30.１％）、「沖縄そば」（24.4％）
であった。観光場所については、旅行中に決めた割合が高かった。 

〇県外客（日本人）では、やんばる物産センター（道の駅「許田」）（55.8%）、沖縄そば（27.3%）、
ブセナ海中展望塔（23.4%）の順に多かった。 

〇外国人客では、ブセナ海中展望塔（37.7%）、ナゴパイナップルパーク（27.2%）、沖縄そ
ば（24.5%）の順に多かった。 

 
       【全体】      【県内客】    【県外客（日本人）】  【外国人客】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   [回答者数：684]  [回答者数：225]  [回答者数：308]  [回答者数：151] 

R1 
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＜その他の回答＞ 

県内客 

AEON 名護（２）、２１世紀の森体育館、イオンのゲーセン、エコパー

ク、ガラスアートの篭、カレーたんぽぽ、クイナの森、こうげん歯科、

シークァーサー、バッティングセンター、ベーグルミスリ、雨なのでこ

れから考える、屋我地ビーチ、源河川、焼肉の我那覇、知人宅、道の駅、

古宇利島、辺野古付近 

県外客（日本人） 

しまドーナツ（２）、フクギ並木（２）、ジェット機墜落事故現場（２）、

辺野古のテント地（２）、ジンバルターユー、ぶらぶら、ヤンバルンチャ

ー、バギー、やんばる市場、伊差川道の駅、沖縄戦激戦区、基地、宮森

小学校、古宇利大橋、古宇利島、ティーヌ浜、トケイ浜、焼肉店、川、

前田食堂、道の駅巡り、特に計画なし 

外国人客 沖縄公園、海洋博、暖暮ラーメン、東南植物楽園、万座毛 

 

  



 
 

  参ー５３  
 

     

 

    【全体】      【県内客】    【県外客（日本人）】  【外国人客】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [回答者数：588]  [回答者数：130]  [回答者数：311]  [回答者数：147] 
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  参ー５４  
 

＜その他の回答＞ 

県内客 美ら海水族館（4）、カヌチャ（3）、名護城（2）、あぐー村、えびす、 

キャプテンカンガルー、古宇利島ツーリング、くら寿司、焼肉我那覇 本

店 

県外客（日本人） 

どきどきヤンバルンチャー（4）、美ら海水族館（2）、未定（2）、ホテル、

ブセナテラス、カヌチャリゾート、ディナークルーズ、シーサー作り、 

釣り、シュノーケル、イオン名護、ドライブ、アイネスヴィラノッツェ沖

縄、大家、雨のため予定変更、お天気が良ければ行きたかった 

外国人客 動植物園（3）、美ら海水族館、辺戸岬、イオン、名護市以外の場所へ行っ

た（古宇利大橋、オーシャンタワー、農園、喫茶店） 
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k.名護市の『前』に訪れた場所（地名や具体的な施設名）、名護市の『後』に訪れる予定の場所 

○名護市の『前』に訪れた場所は、「那覇市」（127 件）が最も多く、次いで「恩納村」（51 件）、

「美ら海水族館」（36 件）であった。 

○名護市の『後』に訪れる予定の場所は、「那覇市」（142 件）が最も多く、次いで「美ら海水

族館」（45 件）、「北谷町」（32 件）であった。 

※全体で名護市の『前』に訪れた場所、名護市の『後』に訪れる予定の場所の上位 3 カ所に着色 

【全体】 

 

 

順位 
名護市の『前』に訪

れた場所 
数 構成比  順位 

名護市の『後』に訪

れる予定の場所 
数 構成比 

1 那覇市 127 20.6%  1 那覇市 142 24.3% 

2 恩納村 51 8.3%  2 美ら海水族館 45 7.7% 

3 美ら海水族館 36 5.8%  3 北谷町 32 5.5% 

4 国際通り 30 4.9%  4 恩納村 26 4.5% 

5 古宇利島 26 4.2%  5 国際通り 24 4.1% 

６ 北谷町 23 3.7%  6 古宇利島 20 3.4% 

7 本部町 20 3.2%  7 本部町 19 3.3% 

8 首里城 13 2.1%  8 宜野湾市 15 2.6% 

9 アメリカンビレッジ 12 1.9%  9 沖縄市 14 2.4% 

10 うるま市 11 1.8%  10 読谷村 13 2.2% 

 

 

 

順位 
名護市の『前』に訪

れた場所 
数 構成比  順位 

名護市の『後』に訪

れる予定の場所 
数 構成比 

1 那覇市 65 17.6％  1 那覇市 61 17.4％ 

2 美ら海水族館 33 8.9％  2 美ら海水族館 49 14.0％ 

3 国際通り 28 7.6％  3 国際通り 17 4.9％ 

4 恩納村 24 6.5％  4 恩納村 16 4.6％ 

5 おきなわワールド 14 3.8％  5 本部町 14 4.0％ 

5 本部町 14 3.8％  6 アメリカンビレッジ 13 3.7％ 

6 首里城 12 3.2％  6 古宇利島 13 3.7％ 

7 アメリカンビレッジ 11 3.0％  6 首里城 13 3.7％ 

7 古宇利島 11 3.0％  7 北谷町 12 3.4％ 

8 沖縄市 7 1.9％  8 南城市 8 2.3％ 

 

  

H30 

R1 
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【県内客】 

 

 

順位 
名護市の『前』に訪

れた場所 
数 構成比  順位 

名護市の『後』に訪
れる予定の場所 

数 構成比 

1 那覇市 21 14.4%  1 那覇市 32 19.3% 

2 恩納村 17 11.6%  2 本部町 14 8.4% 

3 本部町 10 6.8%  3 沖縄市 10 6.0% 

4 美ら海水族館 7 4.8%  4 恩納村 9 5.4% 

4 北谷町 7 4.8%  5 美ら海水族館 8 4.8% 

5 嘉手納 6 4.1%  6 浦添市 6 3.6% 

6 古宇利島 5 3.4%  6 宜野湾市 6 3.6% 

7 うるま市 4 2.7%  6 北谷町 6 3.6% 

7 家 4 2.7%  7 嘉手納 5 3.0% 

7 国頭村 4 2.7%  8 うるま市 3 1.8% 

7 糸満市 4 2.7%  8 ゲームセンター 3 1.8% 

8 浦添市 3 2.1%  8 糸満市 3 1.8% 

8 宜野湾市 3 2.1%  8 自宅 3 1.8% 

8 西原町 3 2.1%  8 南城市 3 1.8% 

     8 辺戸岬 3 1.8% 

     8 豊見城市 3 1.8% 

     8 北中城村 3 1.8% 

     8 名護市 3 1.8% 

 
 

順位 
名護市の『前』に訪

れた場所 
数 構成比  順位 

名護市の『後』に訪
れる予定の場所 

数 構成比 

1 恩納村 11 22.0％  1 恩納村 6 11.5％ 

2 那覇市 6 12.0％  1 那覇市 6 11.5％ 

2 本部町 6 12.0％  1 本部町 6 11.5％ 

3 OIST 3 6.0％  2 ライカム 4 7.7％ 

4 ｼｰｻｲﾄﾞﾚｽﾄﾗﾝ 2 4.0％  2 今帰仁村 4 7.7％ 

4 伊江島 2 4.0％  3 うるま市 2 3.8％ 

4 宜野座村 2 4.0％  3 奥間 2 3.8％ 

4 今帰仁村 2 4.0％  3 図書館 2 3.8％ 

4 道の駅かでな 2 4.0％  3 大石林山 2 3.8％ 

4 読谷村 2 4.0％  3 南城市 2 3.8％ 

4 美ら海水族館 2 4.0％  3 北谷町 2 3.8％ 

5 オクマビーチ 1 2.0％  4 アメリカンビレッジ 1 1.9％ 

5 おんなの駅 1 2.0％  4 こどもの国 1 1.9％ 

5 ネオパークオキナワ 1 2.0％  4 ミニミニ動物園 1 1.9％ 

5 
ヤンバルクイナ生
態展示学習施設 

1 2.0％  4 奥 1 1.9％ 

5 奥間 1 2.0％  4 宜野座 1 1.9％ 

5 沖縄市 1 2.0％  4 宜野座村道の駅 1 1.9％ 

5 嘉手納町 1 2.0％  4 古宇利島 1 1.9％ 

5 国頭村 1 2.0％  4 国頭村 1 1.9％ 

5 首里城 1 2.0％  4 国際通り 1 1.9％ 

5 中城村 1 2.0％  4 新都心 1 1.9％ 

     4 美ら海水族館 1 1.9％ 

     4 大宜味村 1 1.9％ 

     4 本部方面 1 1.9％ 

     4 
今帰仁村の元湧川小
学校の食堂 

1 1.9％ 

H30 

R1 
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【県外客（日本人）】 

 

 

順位 
名護市の『前』に訪

れた場所 
数 構成比  順位 

名護市の『後』に訪

れる予定の場所 
数 構成比 

1 那覇市 73 22.2%  1 那覇市 72 25.2% 

2 恩納村 25 7.6%  2 美ら海水族館 34 11.9% 

3 美ら海水族館 24 7.3%  3 国際通り 16 5.6% 

4 国際通り 19 5.8%  4 北谷町 14 4.9% 

5 古宇利島 16 4.9%  5 恩納村 13 4.5% 

6 首里城 10 3.0%  6 古宇利島 12 4.2% 

7 本部町 9 2.7%  7 宜野湾市 8 2.8% 

8 うるま市 7 2.1%  7 読谷村 8 2.8% 

8 真栄田岬 7 2.1%  8 
アメリカンビレッ

ジ 
7 2.4% 

8 北谷町 7 2.1%  9 首里城 6 2.1% 

8 名護市 7 2.1%  10 本部町 5 1.7% 

9 今帰仁村 6 1.8%  10 名護市 5 1.7% 

10 読谷村 5 1.5%      

 

 

 

順位 
名護市の『前』に訪

れた場所 
数 構成比  順位 

名護市の『後』に訪

れる予定の場所 
数 構成比 

1 那覇市 39 15.4％  1 美ら海水族館 43 18.6％ 

2 美ら海水族館 27 10.7％  2 那覇市 35 15.2％ 

3 国際通り 19 7.5％  3 国際通り 13 5.6％ 

4 おきなわワールド 14 5.5％  4 首里城 11 4.8％ 

5 恩納村 10 4.0％  5 古宇利島 10 4.3％ 

5 首里城 10 4.0％  6 恩納村 9 3.9％ 

6 古宇利島 8 3.2％  7 アメリカンビレッジ 7 3.0％ 

7 アメリカンビレッジ 6 2.4％  7 本部町 7 3.0％ 

7 ひめゆりの塔 6 2.4％  8 北谷町 6 2.6％ 

7 本部町 6 2.4％      

8 浦添市 4 1.6％      

8 那覇基地 4 1.6％      

8 那覇空港 4 1.6％      

  

H30 

R1 
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【外国人客】 

 

 

順位 
名護市の『前』に訪

れた場所 
数 構成比  順位 

名護市の『後』に訪

れる予定の場所 
数 構成比 

1 那覇市 33 23.4%  1 那覇市 38 29.5% 

2 国際通り 10 7.1%  2 北谷町 12 9.3% 

3 恩納村 9 6.4%  3 海洋博公園 8 6.2% 

3 北谷町 9 6.4%  3 国際通り 8 6.2% 

4 
アメリカンビレッ

ジ 
8 5.7%  4 古宇利島 6 4.7% 

4 海洋博公園 8 5.7%  5 パルコシティ 4 3.1% 

5 玉泉洞 7 5.0%  5 恩納村 4 3.1% 

6 古宇利島 5 3.5%  5 瀬長島 4 3.1% 

6 美ら海水族館 5 3.5%  6 あいあいファーム 3 2.3% 

7 読谷村 4 2.8%  6 美ら海水族館 3 2.3% 

8 ホテル 3 2.1%  6 読谷村 3 2.3% 

8 那覇空港 3 2.1%  6 南城市 3 2.3% 

8 美浜 3 2.1%  6 万座毛 3 2.3% 

 

 

順位 
名護市の『前』に訪

れた場所 
数 構成比  順位 

名護市の『後』に訪

れる予定の場所 
数 構成比 

1 那覇市 20 29.9％  1 那覇市 20 29.9％ 

2 国際通り 9 13.4％  2 万座毛 6 9.0％ 

3 アメリカンビレッジ 5 7.5％  3 アメリカンビレッジ 5 7.5％ 

3 海洋博公園 5 7.5％  3 美ら海水族館 5 7.5％ 

4 沖縄市 4 6.0％  4 北谷町 4 6.0％ 

4 美ら海水族館 4 6.0％  5 沖縄市 3 4.5％ 

5 恩納村 3 4.5％  5 海洋博公園 3 4.5％ 

5 古宇利島 3 4.5％  5 国際通り 3 4.5％ 

6 那覇空港 2 3.0％  6 古宇利大橋 2 3.0％ 

6 備瀬ビーチ 2 3.0％  6 古宇利島 2 3.0％ 

6 北谷町 2 3.0％  6 首里城 2 3.0％ 

6 本部町 2 3.0％  6 南城市 2 3.0％ 

6 万座毛 2 3.0％  7 うるま市 1 1.5％ 

7 玉泉洞 1 1.5％  7 ぬちまーす工場 1 1.5％ 

7 国頭村 1 1.5％  7 恩納村 1 1.5％ 

7 首里城 1 1.5％  7 台湾 1 1.5％ 

7 石垣市 1 1.5％  7 中部 1 1.5％ 

     7 那覇航空自衛隊 1 1.5％ 

     7 波之上宮 1 1.5％ 

     7 本部町 1 1.5％ 

     7 琉球村 1 1.5％ 

 

  

H30 

R1 
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l.沖縄県を訪れる際に使用した移動手段 ※県外居住者のみ 

○沖縄県を訪れる際に使用した移動手段は、ほぼ全て「航空機（空路）」であった。 

○冬季調査、夏季調査共に同様の結果であった。 

 

 

              [回答者数：458] 

 

 

              [回答者数：370] 

 

 

  

航空機

（空路）

100.0%

クルーズ等

（海路）

0.0%

その他

0.0%

R1 

H30 
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m.名護市を訪れる際に使用した移動手段、名護市内での移動に使用した手段 

○名護市を訪れる際に使用した移動手段は、全体では「レンタカー」（58.8％）が最も多く、次

いで「自家用車」（31.9％）であった。 

○名護市内での移動手段は、全体では「レンタカー」（59.0％）が最も多く、次いで「自家用車」

（31.6％）であった。 

 

 

【名護市までの移動手段】          【名護市内での移動手段】 

  

 

 

 

 

 

 
 

            [回答者数：699]              [回答者数：686] 

     

 

＜その他の回答＞ 

県内客 バイク（２）、バス、船、村営コミュニティバス、村営バス 

県外客（日本人） ホテルの車（３）、バイク、家族の車、子供の車 

外国人客 － 

 
 

 

【名護市までの移動手段】          【名護市内での移動手段】 

  

            [回答者数：482]             [回答者数：473] 

 

＜その他の回答＞ 

バイク 

 

  

H30 

R1 
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 ３）今回の旅行における消費行動 

a.名護市滞在中の消費額 

〇県外客（日本人）の市内での平均消費単価は 18,701 円であった。項目別では、お土産・買

い物が 2,213 円（11.8%）であり、沖縄県全体のお土産・買い物の消費額の割合 17.2%（沖

縄県調査）と比較して少ない割合であった。 

〇外国人客の市内での平均消費単価は 11,890 円であった。項目別では、お土産・買い物が

1,871 円（15.7%）であり、沖縄県全体のお土産・買い物の消費額の割合 27.8%（沖縄県

調査）と比較して少ない割合であった。 

 

 

【全体】 

項目 平均金額（円） 
名護市旅行全体

に対する割合 
中央値（円） 

「0 円」と 

回答した人数 

名護市旅行全

体 
12,290 - 2,667 - 

交通費 1,711 13.9% 0 279/508 

飲食代 2,626 21.4% 1,000 69/508 

お土産・買い物 1,537 12.5% 0 258/508 

レジャー・体験 959 7.8% 0 270/508 

宿泊 3,860 31.4% 0 386/508 

その他 1,680 13.7% 0 427/508 

[回答者数：508] 

【県内客】 

項目 平均金額（円） 

名護市旅行全

体に対する割

合 

中央値（円） 
「0 円」と 

回答した人数 

名護市旅行全

体 
3,622 - 1,500 - 

交通費 510 14.1% 0 91/169 

飲食代 1,249 34.5% 556 19/169 

お土産・買い物 391 10.8% 0 121/169 

レジャー・体験 449 12.4% 0 102/169 

宿泊 843 23.3% 0 140/169 

その他 190 5.2% 0 137/169 

[回答者数：169] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R1 
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【県外客（日本人）】 

項目 
平均金額 

（円） 

名護市旅

行全体に

対する割

合 

中央値 

（円） 

「0 円」と 

回答した 

人数 

参考値： 

沖縄県

（円） 

参考値： 

沖縄県 

（割合） 

名護市旅行全

体 
18,701 - 3,333 - 

76,734  

交通費 
2,332 12.5% 0 

153/23

5 

10,434 13.6% 

飲食代 3,361 18.0% 1,000 38/235 16,907 22.0% 

お土産・買い物 
2,213 11.8% 500 

102/23

5 

13,186 17.2% 

レジャー・体験 
1,287 6.9% 0 

121/23

5 

8,428 11.0% 

宿泊 
6,399 34.2% 0 

187/23

5 

26,477 34.5% 

その他 
3,082 16.5% 0 

205/23

5 

1,302 1.7% 

[回答者数：235] 

【外国人客】 

項目 
平均金額 

（円） 

名護市旅

行全体に

対する割

合 

中央値

（円） 

「0 円」と 

回答した 

人数 

参考値： 

沖縄県

（円） 

参考値： 

沖縄県 

（割合） 

名護市旅行全

体 
11,890 - 6,225 - 

90,119  

交通費 2,257 19.0% 804 35/104 11,457 12.7% 

飲食代 3,205 27.0% 1,938 12/104 20,904 23.2% 

お土産・買い物 1,871 15.7% 625 35/104 25,071 27.8% 

レジャー・体験 1,046 8.8% 250 47/104 6,613 7.3% 

宿泊 3,024 25.4% 0 59/104 26,053 28.9% 

その他 933 7.8% 0 85/104 21 0.0% 
※参考値は外国客（空路） 

[回答者数：104] 

 

【全体】      【県内客】    【県外客（日本人）】  【外国人客】 

 

  



 
 

  参ー６３  
 

【参考】旅行全体に対する各項目の割合 

 

※平成３０年度観光客一人あたり費目別県内消費額の内訳 

 

  



 
 

  参ー６４  
 

 
 

【全体】 

項目 平均金額（円） 
名護市旅行全体
に対する割合 

中央値（円） 
「0 円」と 

回答した人数 
名護市旅行全
体 

14,939 
－ 5,375 － 

交通費 1,879 12.6% 0 175/316 
飲食代 3,303 22.1% 1,000 53/316 
お土産・買い物 1,768 11.8% 507 124/316 
レジャー・体験 1,114 7.5％ 0 178/316 
宿泊 6,431 43.0％ 0 178/316 
その他 414 2.8％ 0 267/316 

[回答者数：316] 

【県内客】 

項目 平均金額（円） 
名護市旅行全
体に対する割

合 
中央値（円） 

「0 円」と 
回答した人数 

名護市旅行全体 6,169 － 2,500 － 
交通費 355 5.7％ 0 40/67 
飲食代 1,541 25.0％ 1,000 12/67 
お土産・買い物 967 15.7％ 0 41/67 
レジャー・体験 362 5.9％ 0 46/67 
宿泊 2,831 45.9％ 0 44/67 
その他 113 1.8％ 0 58/67 

[回答者数：67] 

【県外客（日本人）】 

項目 
平均金額 
（円） 

名護市旅
行全体に
対する割

合 

中央値 
（円） 

「0 円」と 
回答した 

人数 

参考値： 
沖縄県
（円） 

参考値： 
沖縄県 

（割合） 

名護市旅行全
体 

18,196 
－ 4,700 － 

72,284 － 

交通費 2,375 13.1％ 0 110/16
6 

10,376 14.4％ 

飲食代 3,744 20.6％ 833 35/166 15,769 21.8％ 
お土産・買い物 1,471 8.1％ 688 61/166 13,821 19.1％ 
レジャー・体験 1,423 7.8％ 0 97/166 7,104 9.8％ 
宿泊 8,640 47.5％ 0 104/16

6 
23,934 33.1％ 

その他 482 2.7％ 0 144/16
6 

1,279 1.8％ 

[回答者数：166] 

  

H30 
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【外国人客】 

項目 
平均金額 
（円） 

名護市旅
行全体に
対する割

合 

中央値
（円） 

「0 円」と 
回答した 

人数 

参考値： 
沖縄県
（円） 

参考値： 
沖縄県 

（割合） 

名護市旅行全
体 

15,507 
－ 10,400 － 

100,265 － 

交通費 2,117 13.7％ 750 25/83 11,750 11.7％ 
飲食代 3,841 24.8％ 2,500 6/83 20,157 20.1％ 
お土産・買い物 3,008 19.4％ 1,250 22/83 29,805 29.7％ 
レジャー・体験 1,103 7.1％ 333 35/83 6,000 6.0％ 
宿泊 4,918 31.7％ 2,000 30/83 28,525 28.4％ 
その他 520 3.4％ 0 65/83 4,027 4.0％ 

※参考値は外国客（空路） 

[回答者数：83] 

【全体】       【県内客】     【県外客（日本人）】   【外国人客】 

    

 

【参考】旅行全体に対する各項目の割合 

 

 

 

※平成２９年度観光客一人あたり費目別県内消費額の内訳 
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 ４）名護市の評価 

a.名護市滞在の旅行前の期待度と満足度 

○期待度の平均は、外国人客（63.6％）が高く、県内客（24.9％）が低かった。 

○満足度の平均は、外国人客（87.9％）が高く、県内客（64.6％）が低かった。 

○期待度の平均と満足度の平均の比率（期待度に対する満足度の高さ）は、県内客（2.77 倍）

が高く、外国人客（1.38 倍）が低かった。 

〇名護市観光全体における期待度は、外国人客（77.3%）が高く、県内客（32.3%）が低か

った。 

〇名護市観光全体における満足度は、外国人客（95.7%）が高く、県外客（84.7%）が低か

った。 
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【全体】 

 

 

 

 
  

 

  

名護市全体／総合評価

情報収集

（ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ・WEB情報等）

観光施設・体験

宿泊施設
食事

お土産・買い物

イベント・伝統行事

景観・街の雰囲気

地域の人とのふれ合いやおもてなし

交通事情（渋滞・安全 等）

クレジット対応

Wi-Fi・通信環境多言語対応

バリアフリー対応
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（期待度に対する満足度：2.03） 期待度の平均：35.5％ 
H30 

■ 全体

■ プロモーション

■ 観光体験

■ 受入れのインフラ要件

期待度の平均：38.7％ 

■ 全体

■ プロモーション

■ 観光体験

■ 受入れのインフラ要件

満足度の平均：72.2％ 

R1 
（期待度に対する満足度：1.89） 

満足度の平均：73.3％ 
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【県内客】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

名護市全体／総合評価

情報収集

（ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ・

WEB情報等）

観光施設・体験

宿泊施設

食事

お土産・買い物

イベント・伝統行事

景観・街の雰囲気

地域の人とのふれ合いやおもてなし

交通事情（渋滞・安全 等）

クレジット対応

Wi-Fi・通信環境
多言語対応

バリアフリー対応
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■ 全体

■ プロモーション

■ 観光体験

■ 受入れのインフラ要件

満足度の平均：68.4％ 

満足度の平均：68.9％ 

■ 全体

■ プロモーション

■ 観光体験

■ 受入れのインフラ要件

R1 

H30 

期待度の平均：24.9％ （期待度に対する満足度：2.77） 

（期待度に対する満足度：2.49） 期待度の平均：27.5％ 
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【県外客（日本人）】 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

名護市全体／総合評価

情報収集

（ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ・WEB情報等）

観光施設・体験

宿泊施設

食事

お土産・買い物

イベント・伝統行事

景観・街の雰囲気

地域の人とのふれ合いやおもてなし

交通事情（渋滞・安全 等）

クレジット対応
Wi-Fi・通信環境

多言語対応

バリアフリー対応

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

満
足
度
（
大
変
満
足
・
満
足
）

期待度（期待した）

（％）

（％）

期待度の平均：31.6％ （期待度に対する満足度：2.04） 

■ 全体

■ プロモーション

■ 観光体験

■ 受入れのインフラ要件

満足度の平均：65.1％ 

満足度の平均：64.6％ 

■ 全体

■ プロモーション

■ 観光体験

■ 受入れのインフラ要件

R1 

（期待度に対する満足度：2.27） 期待度の平均：28.7％ H30 
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【外国人客】 

  

  

 

] 

 

 

  

名護市全体／総合評価

情報収集

（ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ・WEB情報等）

観光施設・体験

宿泊施設
食事

お土産・買い物
イベント・伝統行事

景観・街の雰囲気

地域の人とのふれ合いやおもてなし

交通事情（渋滞・安全 等）

クレジット対応
Wi-Fi・通信環境

多言語対応

バリアフリー対応
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■ 全体

■ プロモーション

■ 観光体験

■ 受入れのインフラ要件

■ 全体

■ プロモーション

■ 観光体験

■ 受入れのインフラ要件

満足度の平均：87.9％ 

（期待度に対する満足度：1.62） 期待度の平均：52.4％ 

満足度の平均：84.9％ 

H30 

R1 

期待度の平均：63.6％ （期待度に対する満足度：1.38） 
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（参考）R1 満足度 

 

 

 

  

期待度 満足度
全体 名護市全体／総合評価 49.8% 88.5%

プロモーション  情報収集（ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ・WEB情報等） 34.1% 68.1%
観光施設・体験 53.0% 84.9%
宿泊施設 45.4% 81.2%
食事 50.5% 85.6%
お土産・買い物 43.4% 79.3%
イベント・伝統行事 33.1% 63.4%
景観・街の雰囲気 43.4% 78.1%
地域の人とのふれ合いやおもてなし 34.2% 71.1%
交通事情（渋滞・安全 等） 32.2% 64.8%
クレジット対応 30.4% 65.6%
Wi-Fi・通信環境 32.3% 65.4%
多言語対応 30.7% 64.6%
バリアフリー対応 29.4% 65.6%

38.7% 73.3%

全体

観光体験

受入れのインフラ要件

平均

期待度 満足度
全体 名護市全体／総合評価 32.3% 86.9%

プロモーション  情報収集（ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ・WEB情報等） 18.7% 64.0%
観光施設・体験 38.2% 85.6%
宿泊施設 25.0% 79.9%
食事 36.0% 87.4%
お土産・買い物 26.9% 78.8%
イベント・伝統行事 24.0% 53.4%
景観・街の雰囲気 33.1% 74.6%
地域の人とのふれ合いやおもてなし 19.5% 64.6%
交通事情（渋滞・安全 等） 19.4% 58.7%
クレジット対応 22.7% 58.5%
Wi-Fi・通信環境 18.4% 60.8%
多言語対応 16.5% 56.7%
バリアフリー対応 17.6% 54.7%

24.9% 68.9%平均

県内客

観光体験

受入れのインフラ要件

期待度 満足度
全体 名護市全体／総合評価 46.8% 84.7%

プロモーション  情報収集（ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ・WEB情報等） 25.5% 56.7%
観光施設・体験 48.7% 77.5%
宿泊施設 41.7% 70.3%
食事 50.6% 78.0%
お土産・買い物 43.8% 70.8%
イベント・伝統行事 20.1% 58.3%
景観・街の雰囲気 40.3% 70.2%
地域の人とのふれ合いやおもてなし 26.1% 64.7%
交通事情（渋滞・安全 等） 21.9% 51.0%
クレジット対応 18.3% 57.6%
Wi-Fi・通信環境 22.5% 50.8%
多言語対応 19.4% 55.2%
バリアフリー対応 17.0% 58.3%

31.6% 64.6%

県外客（日本人）

平均

観光体験

受入れのインフラ要件

期待度 満足度
全体 名護市全体／総合評価 77.3% 95.7%

プロモーション  情報収集（ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ・WEB情報等） 62.3% 84.8%
観光施設・体験 77.1% 91.7%
宿泊施設 67.4% 91.8%
食事 69.1% 91.6%
お土産・買い物 61.2% 89.2%
イベント・伝統行事 60.0% 81.1%
景観・街の雰囲気 59.7% 92.3%
地域の人とのふれ合いやおもてなし 59.9% 86.4%
交通事情（渋滞・安全 等） 62.8% 89.8%
クレジット対応 56.4% 83.3%
Wi-Fi・通信環境 60.6% 86.0%
多言語対応 59.3% 81.2%
バリアフリー対応 57.9% 85.7%

63.6% 87.9%平均

外国人客

観光体験

受入れのインフラ要件
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b.名護市への再訪意欲 

○名護市への再訪意欲は、全体では「機会があれば訪れたい」（35.3％）が最も多く、次いで「予

定はないが是非訪れたい」（33.0％）、「次回訪問の予定がある」（27.5％）であった。 

○冬季調査、夏季調査共に同様の傾向であった。 

 

                            

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[回答者数：702]     
 

  
 
 
 

 

                               [回答者数：539] 

  

H30 

R1 
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c.再訪意欲の具体的な理由 

 

【県内客】 

次回訪問の予定がある ＜目的＞ 
・おじいちゃん家がある 
・ツーリング 
・ドライブ 
・海水浴 
・海洋博公園 
・今帰仁城跡 
・観光、サイクリング 
・気分転換にドライブ 
・仕事 
・実家がある 
・宿泊 
・親が住んでいるため   
・素敵な街・海 
・買い物 
・友達と遊ぶ   
＜動機＞ 
・イベントが有るから 
・ご飯を食べに来る時があるから 
・ドライブによく来る、高速が便利 
・ホテルが良かった 
・また、観光で遊びたい 
・今回雨で行けなかったところに行きたい。 
・道の駅や買物や食事に来ることが多いから 
・街の雰囲気が好きな為 
・北部行く時にはよく立ち寄るので 
・魅力的な観光地が沢山あるから 
＜その他＞ 
・２週間に１回ぐらいのペースでは来ている 
・よかったので 
・楽しい 
・今日はとても良かった 
・地元沖縄 

予定はないが是非訪れ
たい 

＜目的＞ 
・ドライブしたいから(3) 
・キャンプ 
・レジャーや観光を楽しみたい 
・遠征 
・家族サービス 
・家族に会いに 
・家族向けに楽しめる環境 
・海キレイ 
・自然 
・自然が多い 
・自然が豊か 
・食べ物・海がキレイ 
・中部に住んでいるから 
・道の駅 
・美ら海水族館 
・宝くじ 
・名護桜まつりで来たい 
・友達がいるから 
＜動機＞ 

R1 
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・いい体験が出来ました。帰りたくない 
・もっといろいろ見てみたいと思った 
・もっと観光したい 
・楽しかったので 
・楽しそうだから 
・楽しめるところが、たくさんある 
・環境が良くて癒しになるから 
・景気が良い 
・県内在住のため 
・行ってない所は行きたい 
・行って楽しいところがいっぱいです 
・今回いけなかったところに行きたい（ナゴパイナップルパークなど） 
・今回の旅行で回りきれない場所があったから 
・今回は台風の中強行した県内旅行のため、次回楽しみたい 
・子どもたちが楽しめる所があるので 
・子どもといけるスポットがあるので 
・子供連れで遊びやすい。あまり混雑していなくて。 
・自然が好きだから 
・自然多く楽しい 
・場所・人が好き 
・定期的にドライブでくる為 
・南部からのドライブコースだから 
・名護市の滞在を楽しみにして 
・面白い施設が沢山あるから 
・友達と行きたい 
＜その他＞ 
・イベントがあれば 
・しばらく 
・またどこかに行きたいです 
・那覇に住んでいるので多分来るかな～と思って 
・また来ると思う 
・沖縄に住んでいるからまた来るであろう 
・車で行く際に混雑する事が多い 
・動物も人々もすべて素晴らしい 
・普段来ないので 

機会があれば訪れたい ＜目的＞ 
・海水浴 
・気分転換 
・今回は行けなかったレストランに行きたい 
・色々なホテル等に泊まってみたい 
・釣り 
・毎年の家族行事 
＜動機＞ 
・観光で又来ます 
・県内で自然に触れあえる場所だから 
・県内在住で名護が好き 
・自然豊か・リラックス 
＜その他＞ 
・楽しかったから（３） 
・いつでも来れるから 
・遠いから 
・空気がキレイ 
・私は楽しみました 
・水族館に行くことがあれば通り道なので訪れます 
・特別に目的がなければ訪れる場所がないから 

あまり訪れたいとは思
わない 

－ 
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訪れたいと思わない － 

わからない ＜その他＞ 
・県外在住だから 

 
【県外客（日本人）】 
次回訪問の予定がある ＜目的＞ 

・帰省（２） 
・お墓参り 
・ネオパークに来たいから 
・許田、道の駅 
・妻の友人と会う、食堂 
・就職の面接など 
・身内のイベント 
・美ら海水族館 
・友人の家 
＜動機＞ 
・2 泊ではまわりきれないので、次回も訪れたいです 
・家族がいる為 
・快晴時にまた来たい 
・子どもがなぜかネオパークに来たがるので 
・子供が遊ぶ施設があるから 
・滞在ホテルに慣れているのでゆっくり過ごせるから 
＜その他＞ 
・楽しい（２） 
・海・人・観光全て良かった（食べ物も） 
・本部の前に寄る場所 
・毎年 
・毎年子供を遊ばせるためにネオパークを訪れる 
・毎年来ています 
・毎年来るから 
・海がキレイ 
・道の駅が好き 
・好きだから 

予定はないが是非訪れ
たい 

＜目的＞ 
・ブセナテラス（２） 
・オリオンビール工場に行きたい 
・グラスボートに乗りたい 
・シュノーケリング 
・ナゴパイナップルパークに行ってみたい 
・ネオパーク、島 
・ホテルにもう一度泊まりたい 
・観光する所が沢山ある。まだ行きたい所がある。 
・許田の道の駅に行きたいから 
・今回は台風で遊べなかったのでガラス体験などやりたい 
・道の駅 
・海水浴等 
・家族に会いに 
・ホテルでの滞在が楽しみ 
＜動機＞ 
・A&W が好きだから 
・いつかまた旅行に行きたい、 フルタイムだとなかなか、今回は新婚旅行 
・いつも何でか来ているので 
・いつも来る 
・グラス底ボートに乗ってみたい 
・ブセナテラスに毎年宿泊しているため 
・ブセナテラスやブセナクラブが好きなので 
・ホテルを楽しみたい 
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・まだ周ってないので、よく分からない 
・もっと行きたい所がたくさんあるから 
・もともと住んでいたので 
・リピーターなので 
・リフレッシュできるから 
・観光する所が多いので 
・計画したが行けなかった所 
・見どころがある 
・今まで知らなかったが、レンタカー店からもらったクーポン券で名護市には

楽しそうな場所が沢山あると知ったため、今回予定していた関係であまり名
護市に滞在できないため 

・今回は行けない所に行きたい 
・自然が沢山で良かったから 
・周りが切れなかったから 
・初めて訪れただけでは全てを行き尽くせないから 
・他にも行きたいところがある 
・他にも行ってみたい場所が色々ありそうだったから 
・朝ごはんに、道の駅が良かった 
・天気の良い時に来たい 
・美味しい食べ物がたくさんあるし、海がきれいだから 
・名護に友人がいるため 
＜その他＞ 
・海がキレイ（１０） 
・観光と宿泊施設が良い 
・休みがあれば… 
・好きです許田の道の駅が好きだから 
・景色がキレイ 
・余り観光できないから 
・今日は少ししか居れなかった 
・ブセナホテルが大好き 
・ホテルがいっぱいある 
・ホテルが良かった 
・ホテルも海も良い 
・沖縄がすきだから 
・何回きても海が綺麗 
・海中展望台が良かった 
・楽しい、子供も楽しめる 
・楽しかった 
・落ち着いてゆっくり出来たので 
・良かったので 
・雰囲気が良い 
・雰囲気良い 
・毎年の訪問 
・毎年訪問している 
・名護に限らず沖縄が好き 
・中々沖縄は遠いので、前もって休みが必要 
・足がないので車があるかないかの違い 
・全て回りきれなかった感がある 
・色々ありそう 
・食べ物がおいしい 
・自然がキレイ 
・自然が素晴らしい 

機会があれば訪れたい ＜目的＞ 
・オリオンハッピーパーク 
・オリオンビール工場など行ってみたい 
・ファイターズを見に来たい 
・観光 
・許田はよく来る。きれいな海でシュノーケリング予定 
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・次回はマリンスポーツ 
・水族館 
＜動機＞ 
・オリオンビール以外も行ってみたい 
・ぶらっと気分転換に 
・ホテルが良かったから 
・ホテル内で済ませる事も多々あるのですが訪れたいとは思っています。 
・まだ見てないところを見たい 
・やり残したことがある（マリンレジャー） 
・恩納村より落ち着きがあって好きだから。 
・今回のホテルははじめてでしたがまた滞在したいため 
・子供に会いに 
・天気が良い時に訪れたい 
・天気が良い日に再度来てみたい 
・綺麗なビーチがあるなら来てみたい 
＜その他＞ 
・海がキレイ（３） 
・だいたいの観光地は訪問済みのため 
・とても美しい 
・なかなか沖縄に来ることがない 
・なんとなく 
・遠い 
・遠い（高速道路が途中でない） 
・沖縄にそんなに来ないから 
・沖縄は好きな所 
・恩納からのアクセスが便利 
・楽しい 
・楽しかったから 
・景色が良い、食事が美味しい 
・行きたい所があれば来る！ 
・今回は目的地にしていなかったので 
・今日は数時間しかいなかったので 
・場所ではなくやりたいことで場所を決める為 
・水族館へ行く途中に気軽に立ち寄れる 
・他にも行ってみたいところが沢山あるので 
・他にも色々あるから 
・滞在したことがないため 
・知らない観光地が多い 
・道の駅が楽しい 
・道の駅以外知らない為 
・特になし 
・特別な旅行でないとあまり来られないから 
・那覇からのアクセスが良くないです 
・美ら海水族館への通り道だから 
・辺野古の今後の状態を見たい 
・埋め立てが強行される辺野古のテントを再訪問して様子をみたい、美しい海

を見たい 
・名護市について良く知らないから 
・目的ができれば来たい 
・余り調べてこなかったので、名護市自体を意識していませんでした。ごめん 

なさい 
・様々な所に行きたいから 

あまり訪れたいとは思
わない 

－ 

訪れたいと思わない － 

わからない ・これから観光する為 
・まだ行ってないので 
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・わからない 
・次いつ来るか分からない 
・目的地への通過点なので 

 
【外国人客】 
次回訪問の予定がある ＜目的＞ 

・休暇 ビーチ 海中公園 
・水遊びをする 
＜動機＞ 
・まだ多くの訪問地があります 
・雨が降っても楽しめる観光地 
・子供と訪れたい 
・親子で訪れたい 
・親類を連れてきたい 
・滞在時間が短いのでまた訪れたいです 
＜その他＞ 
・くつろぐ 
・とてもリラックスした 
・とても気に入りました 
・とても美しい 
・もっと訪れたい 
・海中公園の船に乗船できませんでした 
・楽しむ 
・観光、料理、人々の親切、景色が言い 
・気持ちがいい 
・交通が便利です、ホテル満室が多い 
・自由に動けて面白い 
・親子で楽しみました 
・親子旅行にはとても良い 
・地方 
・美しい 
・美しさを感じた 
・風景が美しい 
・名護市を気に入りました 
・旅行に適しています 

予定はないが是非訪れ
たい 

＜目的＞ 
Ü 
＜動機＞ 
Ü 
＜その他＞ 
・時間がない 
・次回の旅行の予定がない 
・名護市の風景は美しい,私の滞在時間が短いので次回の旅行も北部を訪れたい 
・良い風景 
・綺麗な島 

機会があれば訪れたい ＜目的＞ 
・またビーチを訪れたい 
・海洋生物を見に 
・水族館 
・雄大な自然と親切な人々と食べ物 
＜動機＞ 
・まだ行ってない場所がある（４） 
・沖縄にまた来る機会があるのなら知らない場所に行きたい 
・子供達を連れて来たい 
・時間が無く行けなかった場所に行ってみたい 
＜その他＞ 
・とてもきれいで景色が美しいからです。 
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・とてもくつろぎました 
・とても良かった 
・またこの島に来る機会があれば 
・リラックス 
・快適で便利 
・休暇を楽しみました 
・休暇期間のイベントを知りたい 
・休日に最適 
・景色が美しく、人々も友好的です 
・私は休みがほとんどありません 
・私は知らなかった 
・食事が美味しかった 
・水が綺麗です 
・睡眠時の景色が良かった 
・全体的に満足出来た 
・素晴らしい訪問 
・美しい 
・美しい景色 
・風景が美しい 
・遊べました 

あまり訪れたいとは思
わない 

Ü 

訪れたいと思わない － 

わからない ・初めての訪問 

 
 

 
【県内客】 
次回訪問の予定がある ＜目的＞ 

・カヌチャ（2） 
・ドライブ（2） 
・羽地ダムまつり（2） 
・仕事（2） 
・オリオンビール工場 
・美ら海水族館、名護市観光をしたい 
・ホテル宿泊、キャンプ見学 
・クリスマスイベント 
・宝くじを買いに来ます！ 
・県内で買い物をよくする 
＜動機＞ 
・今回の旅行で行けなかった場所へ行きたいから 
・今度は夏にも来てみたい 
・夏休み 
・観光 
・北部の雰囲気が好き 
・定期的に観光している 
・楽しい場所がある 
・ファミリーイベントがあれば参加するため 
・家族が住んでいるため 
・友達がいるから 
・学校があるから 
＜その他＞ 
－ 

予定はないが是非訪れ
たい 

＜目的＞ 
・ドライブ（2） 
・行きたい店がある 運天食堂 
＜動機＞ 

H30 
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・自然が豊か（3） 
・癒される（2） 
・近場ではないが時間があればまた自然に触れ合いたい 
・マリン体験等もやってみたい 
・次回は水族館に行きたい 
・魅力を感じたから！ 
・子供の学びとしての観光 
・県内をくまなく歩いてみたい。特に名所 
・家族で時間の都合が合う日程と行きたいとなった時に行く 
・親戚がいる為 
・古宇利島の海に感動した 
・名護はいい所なので 
・週末によく遊びに来ているから。ドライブや食事等楽しいから 
・晴れの日にもう一度 
＜その他＞ 
－ 

機会があれば訪れたい ＜目的＞ 
・海 
・森が良い 
・地元から遠いが、特別な行事などでホテルやレストランを利用するのに良い 
＜動機＞ 
・自然、海と山が素晴らしい 
・食事や海など行きたい 
・名護市にしかない物などがあるから 
・予定はないが、発展している場所なので変化を楽しみたい 
・宿泊施設がとても良かった 
・見ていない所がある 
・自由時間がほしい 
＜その他＞ 
・イベントがあれば（2） 
・遠いけど良い場所だから 
・県内に住んでいるので、北部ドライブでは必ず訪れるから 
・たまには来たい 
・ネオパークオキナワはたまに来る 
・とても美しい所、また来る 

あまり訪れたいとは思
わない 

－ 

訪れたいと思わない － 

わからない － 

 
【県外客（日本人）】 
次回訪問の予定がある ＜目的＞ 

・ダイビング 
＜動機＞ 
・立ち寄れなかった場所があるから（2） 
・ネオパークオキナワに行きたい 
・ネオパークに毎回来ているため 
・ジャングルの沢歩きをしてみたい 
・レンタカーでまわりやすい。カフェや水族館など行きたい所がある 
・何度も訪れ、土地に慣れているため 
・田舎から近い（宜野座）、許田には毎回訪れているため 
・気に入った店ができた為 
・好きだから 
・楽しかった 
・道の駅が楽しい 
・年に二回来る為 
・いつも来ている 
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・旅行 
・友人に会いに 
・我が家の恒例 
・私用 
・進学 
・仕事 
・帰省 
・地元 
＜その他＞ 
・また来る（2） 
・いいところ 
・パイナップル 

予定はないが是非訪れ
たい 

＜目的＞ 
・悪天候でグラスボートに乗れなかったので、次回は乗りたい（2） 
・季節的にマリンスポーツは厳しかったので再度チャレンジしたい 
・宮里そばとてもおいしかった。また食べに来たい！日本ハムキャンプとオリ

オンビール見学行きたい 
・オリオンビール工場見学に行ってみたい 
・ビール工場、ダムの見学 
・次回はパイナップルパークやパイナップルランド、また有名そば店を是非訪

問してみたい 
・桜の開花時期に再訪したい 
＜動機＞ 
・時間が足りなかった（10） 
・まだ行けてないところがある（6） 
・次は晴れている時に来たい（6） 
・海がキレイ（5） 
・食べ物がおいしい（4） 
・夏の海を見たい（3） 
・もう少しゆっくり滞在してみたいから（2） 
・名護市の良さを知りたい（2） 
・自然・文化と適度な都会化 
・自然豊か、静か 
・沖縄をもっと知りたい 
・また来たいと思った 
・いろいろな体験ができる 
・沖縄好きで北部はあまり来る機会ないので 
・沖縄旅行には訪れたいと考えており、興味があるので 
・訪れたテーマパークが楽しかったため 
・カヌチャがあるから 
・カヌチャが好きなので 
・観光で次回訪れたい 
・季節ごとの行事などに参加してみたい 
・休養のため 
・興味がある。行ったことがないから 
・とても素晴らしいところなので絶対また来たい 
・美しい所だから 
・海沿いで観光地らしいので 
・街の雰囲気が好き 
・街も美しい、地域の人々が温かい 
・地域の方がみんなフレンドリーだった 
・子供が楽しんでいたので 
・主目的ではなかったが意外に楽しかったので 
・大変満足度の高い旅行となったから 
・リゾートホテル等多く、海、観光楽しめるから 
・ホテルの従業員の対応が暖かく良かった 
・ドライブ休憩に良い 
・のんびりしたい 
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・ゆったりしているから 
・毎年沖縄観光に来ているため 
・道の駅許田はいつも来るので 
・友人、家族を連れてきてあげたい 
・有名だから 
・ゆかりのある場所だから 
・今回で沖縄は 5 回目。ブセナが一番気に入っているので、名護も大好きだか

らいつも名護に滞在している 
＜その他＞ 
・良いところ（2） 
・楽しく過ごせた（2） 
・許田の道の駅は品物も沢山あり楽しい 
・静かさが良い（周りの環境） 
・やっぱり沖縄はいいな 

機会があれば訪れたい ＜目的＞ 
－ 
＜動機＞ 
・他の観光スポットでも行ってみたい（3） 
・今回時間がなかったため（3） 
・海がキレイ（2） 
・天気が良いときにきれいな海を見たい（2） 
・夏に来てみたい（2） 
・自然があり、海の景色が良く食事処もあった。良かったので。 
・瀬底ビーチ好き 
・もしまた沖縄に来るならまた訪れたいから 
・まだ行きたいところがある 
・あまり観光スポットを知らなかった為 
・もっと名護市について知りたかった 
・次回の予定なしだが、訪れたい 
・オリオンビール工場をこのアンケートで知ったため 
・ドライブ（レンタカー）しますが、通り過ぎてしまいますが、今回のアンケ

ート用紙を見て、いろいろなところがあるので行ってみたいと思った 
・家族にも見せたい 
・遊べる施設や魅力的な場所があれば訪れたい 
・観光 
・観光設備や地元の人が良い 
・観光地への通過地域 
・季節を変えて訪問したい 
・恐竜パークに興味がある 
・ネオパークオキナワが子供が好きだから 
・次回は城跡などを回ってみたい 
・静かな所だから 
・水族館が近い 
・他の観光地の途中に立ち寄るのでゆっくり来たい 
・道が分かりやすい 
・沖縄中央部に近いから南部、北部へ移動しやすい 
・長期休暇が必要な為 
・動物との触れ合い 
・特産品を味わったり購入したい 
・なんとなく、楽しかったから 
・雰囲気が好きなので 
＜その他＞ 
・あくまでも沖縄旅行の一部として考えている 
・ツアーのため、細かいところまで見られて良かった 
・本土のような道の駅や大型商業施設がほしい 
・決まってない 
・予定がわからないため 
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あまり訪れたいとは思
わない 

－ 

訪れたいと思わない － 

わからない ・名護城跡が残念だった 
・特に訪問先がない 
・これから色々予定があるのでその後 
・天気が大変悪かったので 
・予定がわからないから 

 
【外国人客】 
次回訪問の予定がある ＜目的＞ 

・沖縄ソーキそば 
＜動機＞ 
・景色が美しい（2） 
・素晴らしい光景 
・素晴らしい風景と街 
・風景が良い 
・写真を撮りたい 
・環境が良い 
・すべての場所は周れないので 
・すべてを周るには時間が足りない 
・親しみやすい 
・遊べなかった 
・家族旅行 
・観光 
・楽しかった 
・とても良い場所 
・友達と一緒に来たい 
・日本は距離が近いので買物に来たい 
・バスで訪れるには便利 
・便利で静か 
・便利で親切なサービス 
＜その他＞ 
・良い 

予定はないが是非訪れ
たい 

＜目的＞ 
・海岸でダイビングをしたい 
＜動機＞ 
＜その他＞ 
・良い（2） 
・美しい海、ローカルフード、平和でとても良い環境 
・美しいビーチ 
・美しい海、とても親切で良い環境、素晴らしいそしてリラックスできた 
・沖縄を満喫 
・訪れる場所がたくさんあるから 
・かわいい 
・きれい 
・今回宿泊した名護リゾートリエッタ中山が非常に良かったから 
・食事 
・動物園に興味がある 
・とても美しい街と人々 
・とても良い場所 
・また行く機会があれば 

機会があれば訪れたい ＜目的＞ 
－ 
＜動機＞ 
・時間がないのでもう一度来たい（2） 
・快適で静かな環境（2） 
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・便利できれい（2） 
・環境が良い 
・景色がとても良い 
・風景が良い 
・とても楽しかった友達にも紹介したい 
・とても良い街でリラックスできる場所 
・友達と一緒に来たい 
・他には体験できない景色 
・短い休暇ができたらまた沖縄に来たい 
・今回の旅行はノープラン旅行だった。次回は訪問施設を計画して訪れる 
＜その他＞ 
・天気が良い、落ち着く 
・交通の要所なのでまた来ると思う 
・バンコクからそのまま来た 

あまり訪れたいとは思
わない 

＜目的＞ 
－ 
＜動機＞ 
・また訪れる計画をする 
＜その他＞ 
・特に印象的なのはない 
・アトラクションが何もない 

訪れたいと思わない － 

わからない ・リラックスできた 
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d.次回、名護市でやってみたい観光体験 

○次回、名護市でやってみたい観光体験は、全体では「自然体験」（54.3％）が最も多く、次い

で「アクティビティ」（41.7％）、「食事体験」（30.3％）、「文化体験（エイサー、三線等）」

（25.3％）であった。 

〇属性別で最も多かったのは、県内客と外国人客では「自然体験」（58.0％、59.2％）、県外客

（日本人）では「アクティビティ」（51.3％）であった。 

○外国人客は他の属性と比較すると、「食事体験」「文化体験」の割合が多かった。 

○冬季調査、夏季調査共に同様の傾向だった。 

 

[回答者数：617] 

＜その他の回答＞ 

県内客 
ICT を活用したイベント、全て、海、市街地の街歩き、新しく出来る博物館にっ

てみたい、買い物 

県外客（日本人） 
エイサー祭りが台風で見れなかったのが残念、ダイビング、ファイターズキャン

プ、海水浴、美しい海を見たい 

外国人客 Ü 

R1 
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[回答者数：450] 

 

＜その他の回答＞ 

県内客 工芸品等の体験、手作り体験 

県外客（日本人） 
ダイビング（2）、エイサー見学、ゴルフ、釣り、行事参加、オリオンビール工

場、住みたい、観光が好きだから上記は考えてない 

外国人客 多くの観光施設・公園等 

 

  

23.3%

58.0%

29.6%

26.0%

16.0%

8.7%

5.1%

16.0%

70.2%

29.8%

25.5%

9.6%

7.4%

3.2%

18.5%

53.6%

34.3%

17.7%

18.5%

7.3%

7.7%

40.7%

57.4%

18.5%

45.4%

15.7%

13.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文化体験（エイサー、三線 等）

自然体験

アクティビティ

食事体験

お土産・工芸品等の購入

地域の人との交流体験

その他

全体

県内客

県外客（日本人）

外国人客

H30 
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e.今後参加してみたい名護市のイベント 

○今後参加してみたい名護市のイベントは、全体では「名護さくら祭り（1 月）」（58.5％）

が最も高く、次いで「名護夏まつり（7 月）」（23.6％）、「名護市青年エイサー祭り」（22.2％）

となった。 

 

 

 

[回答者数：513] 

＜その他の回答＞ 

県内客 新しいイベントに参加したい 

県外客（日本人） 辺野古のその後の経過を確認したい、辺野古の様子 

外国人客 海洋生物の多様性、無人島の漂着ゴミ 

  

R1 
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[回答者数：365] 

 

＜その他の回答＞ 

県内客 クリスマスイベント 

県外客（日本人） ないかもしくはフルーツランド 

外国人客 － 

 

 

 

 

 

  

57.3%

8.2%

15.3%

19.7%

14.8%

16.4%

3.6%

16.2%

7.4%

4.7%

12.3%

5.5%

79.4%

14.4%

22.7%

14.4%

20.6%

11.3%

2.1%

14.4%

4.1%

6.2%

6.2%

1.0%

39.6%

6.7%

17.1%

20.1%

4.3%

14.0%

4.3%

18.9%

11.0%

0.6%

6.7%

10.4%

64.4%

4.8%

5.8%

24.0%

26.0%

25.0%

3.8%

13.5%

4.8%

9.6%

26.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名護さくら祭り（1月）

NAGOハーフマラソン（1月）

北海道日本ハムファイターズキャンプイン（2月）

第15回勝山シークヮーサー花香り祭(3月）

羽地ダム鯉のぼり祭り（5月）

名護夏まつり(7月)

名護市⾧杯争奪全島ﾊｰﾘｰ大会(8月)

名護市青年エイサー祭り（9月）

ツール・ド・おきなわ（11月）

久辺テクノフェスタ（11月）

名護・やんばるツーデーマーチ（12月）

その他

全体

県内客

県外客（日本人）

外国人客

H30 
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f.友人や知人に、名護市への訪問の推薦 

○友人や知人に名護市への訪問の推薦は、全体では「是非、推薦したい」、「機会があれば推薦

したい」が合わせて 90.6％となった。 

○冬季調査、夏季調査共に同様の傾向となった。 

 

 

 

                               [回答者数：693] 

 

 

 

                               [回答者数：474] 

 

H30 

R1 



 
 

  参ー９０  
 

g.名護市を訪れて感じた魅力 

 

 

【県内客】 

＜自然景観＞ 
○ 自然（１０） 
○ 自然が多い（１０） 
○ 海がキレイ（８） 
○ 海（７） 
○ 自然がいっぱい（６） 
○ 自然がいい（４） 
○ 自然豊か（２） 
○ まだ自然がたくさん残っている、のんびりできる 
○ 海が見れること、道の駅が大きい事 
○ 海キレイ、自然すごい、あそぶ所沢山 
○ 海と山（景色） 
○ 海等の景観 
○ 海遊び 
○ 景色が良い 
○ 景色が綺麗 
○ 山が綺麗だった（高くて） 
○ 自然がキレイ 
○ 自然が感じられるから楽しい！ 
○ 自然が残っており、安らげる場所がある 
○ 自然が素晴らしい 
○ 自然が多い中でもスーパーも近場にあり、観光も良い 
○ 自然が多くあり、子供が楽しめる場所が多い 
○ 自然が豊か 
○ 自然が有って良い、人が多すぎないところが良い 
○ 自然が良い、海を活かしたレジャー施設をたくさん作ってほしい 
○ 自然と景観が県内では一番だと思う 
○ 全体的にキレイ 
○ 天候に左右されるが自然が良い 
○ 南部に比べても広い自然も素晴らしい 
○ 美しい自然 
＜生活・文化＞ 
○ いつも素朴で好きです 
○ ここだけに限らず人が優しい 
○ とれも綺麗で人々も友好的 
○ 沖縄の自然、文化、歴史 
○ 沖縄らしさ 
○ 沖縄県内でリゾートを楽しむのにちょうどよい 
○ 懐かしさと新しい発見を見つけられた 
○ 市街地の町並みは落ち着いている 
○ 美しい場所で人々も素晴らしい 
○ 北部観光の入口として、街全体で活性化させようと取組んで素敵です 
＜食事＞ 
○ たべものがおいしい 
○ 道の駅のぜんざいとかかまぼこがおいしいです 
○ 農産物 
＜その他＞ 
○ いいね 
○ いろいろな観光地あって楽しい 
○ きれい 
○ コンパクトで過ごしやすい 
○ すべて良かった 
○ なし 
○ ネオパークに 15 年ぶりに来たが、次はない。施設が酷いナーと思う 
○ のんびりしている 
○ のんびりしてちょうどいい具合 

R1 
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○ のんびりしてていい 
○ ブセナ海中公園 
○ ゆったりした時間が流れているのでリラックスできた 
○ よく分からない 
○ わからない 
○ 案内所不足・看板など 
○ 雨が降ってて眺めが綺麗だった 
○ 遠いと思った 
○ 観光スポットが多い 
○ 観光の場所がいっぱいある！！楽しい♡ 
○ 観光名所がたくさんあって、自然にふれて良かったです 
○ 交通量が増えている 
○ 時間を忘れるくらいゆっくりでした 
○ 観光スポットが多い 
○ 車が増えた 
○ 車が多い 
○ 住みたいと思う 
○ 人、施設へのアクセスが良い 
○ 生活するには便利。スーパーや高速がある 
○ 他に無に全てに良好である 
○ 大宜味までの通り道なので、特にない 
○ 大都市から離れて良かった 
○ 地域の人達は、話しやすく良い雰囲気だと思います 
○ 駐車場がしっかり確保されている 
○ 道がすいてる 
○ 道が混んでいる 
○ 道の駅 
○ 特になし 
○ 旅行全体に価値がある 
○ 良い 

 

【県外客（日本人）】 

＜自然景観＞ 
○ 海がきれい（３５） 
○ 自然が豊か（８） 
○ 自然がきれい（７） 
○ 自然が多い（７） 
○ 景色がいい（６） 
○ 自然（５） 
○ 自然がいっぱい（５） 
○ 美しい海 （3） 
○ 海（２） 
○ きれいな景色  
○ ほどよく自然と都会があっていい  
○ マリンレジャー・海がキレイ  
○ 沖縄らしさ。景色、食事全て  
○ 海と人の温かさ  
○ 海のレジャーもいいし、ごはんも美味しい。のんびりできる  
○ 海の景色が 
○ 海の色  
○ 近くにビーチが多い  
○ 近くにビーチが多い、すぐにシュノーケリングが出来る  
○ 高速をおりた後の景色がキレイ（今回は雨だったけど、いつもは◎）  
○ 山あり、海ありで良し  
○ 自然が残っている・海が美しい  
○ 自然とレジャーの融合がすばらしい  
○ 自然のテーマパーク多い  
○ 森が多い  
○ 美しい景色  
○ 風が気持ちいい  
○ 夕日が綺麗  
○ 綺麗な海  
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＜生活・文化＞ 
○ 人が良さそう （３） 
○ みんな優しい‼海がキレイ！沖縄そばが美味しい！  
○ 沖縄の昔の感じが良い  
○ 恩納がリゾート化しすぎて落ち着かなくなったが、名護は落ち着いている 
○ 穏やかで過ごしやすい  
○ 都会過ぎず落ち着いている所  
○ 地域の方々のあたたかさ、最高  
○ 住んでみたい町と思う  
○ 人がやさしい  
○ 人が少なくて過ごしやすい  
○ 許田の道の駅の店員さんが優しかった  
○ 皆様親切でした  
＜食事＞ 
○ A&W が 2 つある、テーマパークがある、ドンキがある 
○ ごはんが美味しい  
○ ソーキソバおいしかった  
○ ヒージャー料理  
○ おっぱソフトが美味しかったです  
○ 許田（道の駅）のサーターアンダギーの美味しさ  
○ 食事・雰囲気・観光施設  
○ 食事が美味しい  
○ 泡盛レーズンジェラートが美味しかった  
＜その他＞ 
○ ホテルが良い （３） 
○ のんびりしている （２） 
○ あたたかい  
○ インバウンドの促進→SNS で発信  
○ おみやげが充実している  
○ かざらない沖縄を感じた  
○ しっかりと名護市を見ていないので分からない  
○ とても観光施設が充実している  
○ ドライブは魅力的  
○ ネオパークおもしろかった  
○ ネオパークは関東の zoo と違って楽しかった、変わった展示方法と変わった動物達 
○ のどか、おいしい  
○ ホテル  
○ ほのぼのする  
○ まだわからない  
○ まだ少しなのでよくわからない  
○ まだ分かりません  
○ また来たい  
○ また来ます！！  
○ やっぱりちょっと遠いかなと思っています。毎年来ていてホテル万座ビーチホテルなのを、部屋の大

きさからカヌチャに今回したわけで、、、（２才の子連れてたので） 
○ やんばるの森にいやされる  
○ ゆったりできる、海キレイ  
○ ゆったり過ごすことができる、スーパーでのお惣菜が安くて美味しい 
○ ゆったり過ごせてリラックスできます  
○ リゾートっぽい  
○ リゾート感がとても良い（海）  
○ リフレッシュできた  
○ 雨なのでよく分かりません  
○ 雨天のため、残念でした  
○ 何処までが名護市であり、有名観光地があまり分かっていない、沖縄全体で考えている 
○ 綺麗  
○ 開放的  
○ 外国人が多い、過ごしやすい  
○ 観光地が多い  
○ 観光地もあり、食事も美味しかった  
○ 今からなのでわからない  
○ 子供が楽しめるスポットが、たくさんあるのと海がきれいです  
○ 子供連れでの旅行が楽しい。自然が豊かで癒される  
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○ 滞在型ホテルの施設が充実していて快適だった、飲食店も多く便利  
○ 知らない観光地も多いと思いました  
○ 長い休みがあればいつも来たいくらい好き、ハワイに一度行って再確認しました 
○ 道の駅  
○ 道の駅（許田）にここでしか買えない物がある  
○ 道の駅が充実している所  
○ 道路（歩道と自転車）が分かれている整備が凄いと感じた  
○ 那覇から近い。たくさん観光するところがある  
○ 那覇から美ら海水族館へ向かう途中に道の駅に立ち寄りました。今回の旅行プランでは立ち寄るだけ

だったので次回は景勝に行ってみたいと思いました 
○ 那覇は、リトル東京感があるが、名護はオキナワ！  
○ 日本一いいところ  
○ 分からない  
○ 北部沖縄旅行の拠点にするのにとても便利な宿泊地だから、食事をするお店がたくさんあって良い  
○ 名所が多い、観光地が沢山ある  
○ 夕食を食べて「山吹」の雰囲気がよかった。ホテルでくじを用意したり経営努力をしている 
○ 落ち着く  
○ なし （2） 

 

【外国人客】 

＜自然景観＞ 
○ マングローブ 
○ 海が美しい 
○ 海が綺麗 
○ 海中がとてもきれい 
○ 景色 
○ 景色が美しく住民も友好的です 
○ 山と海が素晴らしい 
○ 自然 
○ 自然が美しい 
○ 自然が美しく街も綺麗、人々も親切 
○ 自然や人々が美しい 
○ 美しい自然と素敵な良い人々 
○ 風景 
○ 風景が穏やかで食事も豊富にある 
○ 風景が美しい 
○ 風景が美しかった 
○ 風景が美しく街も綺麗 
○ 良い景色 
○ 良い眺め 
○ 名護市の風景は良かった 
＜生活・文化＞ 
○ ここの人々はみんな親切です 
○ とても親切でした 
○ とても良かった・きれいな街 

○ 景色は綺麗で人々は親切です 
○ 行き届いたサービス 
○ 住民の情熱 
○ 人々が親切 
○ 人々が親切で友好的です 
○ 人々の心が美しい 
○ 丁寧で清潔な環境 
○ 伝統 
○ 熱意 
＜食事＞ 
○ 食べ物 
○ また食べたいから 
＜その他＞ 
○ 良い（３） 
○ 美しい（２） 
○ とてもきれいです（２） 
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○ とてものんびりできる場所です（２） 
○ 快適さ（２） 
○ Very good 
○ きれいな場所です 
○ くつろぐ 
○ まだ最初の場所に到着していない 
○ まだ名護を見ていません 
○ 海辺で水遊びをする 
○ 楽しかった 
○ 観光する価値が高いです 
○ 休暇には良い場所 
○ 休暇に適しています 
○ 幸せ 
○ 今度また名護に来たい 
○ 私は休憩場所を知らなかった 
○ 親子で楽しめる 
○ 水族館は美しい 
○ 全て 
○ 素晴らしい所です 
○ 駐車場が多いと良い 
○ 非常に乾燥している 
○ 満足でした、来る前に考えていたところすべて想像通りでした 
○ 余暇に訪れたい 

 

 

【県内客】 

＜自然景観＞ 
○自然が豊か（24） 
○海がきれい（4） 
○空気、風が気持ち良い（2） 
○山と海両方楽しめる 
○海を見ながら運転できる 
○昔の街並み 
○街並み 
○街がきれいだった 
○鳥がいっぱい 
＜生活・文化＞ 
○ゆったりのんびりできる（6） 
○住みやすそう（2） 
○隠れた良い店がある 
○ますます、観光客にやさしい町づくりになっている。 
○都会とはまた違った雰囲気で、ローカルなところもリゾート感があるところもあってとても良い 
○素朴でほっとする 
＜食事＞ 
○食堂がたくさんある 
＜その他＞ 
○ネオパークオキナワやパイナップルパークなどの観光施設が近くに集中していて行きやすい 
○ネオパークが意外と良かった 
○石垣に似ている 
○いろいろな観光地がある 
○道の駅の所 
○今日は天気がいまいちだったけど、天気が良いともっと良かったかも 
○交通の便が良くなった 
○市街地の商業施設が多いと感じた 
○敷地が広いのでテーマパークなど建設しやすそう 
○大好きな町。春夏秋冬来ている 
○名護市出身なので実家もあり、多くの家族、友達に会いたい 
○今から満喫 
○辺野古基地は絶対ダメ！ 

  

H30 
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【県外客（日本人）】 

＜自然景観＞ 
○海がきれい（26） 
○自然が豊か（26） 
○景色（2） 
○きれいなところ（2） 
○のどか（2） 
○自然の美しさ 
○海あり、観光地に近い北部に行きやすい 
○のどかな雰囲気 
○海沿いを走れてよい（車で） 
○海と自然。温暖 
○海と山があり良い所 
○コバルトブルーな海 
○海の景観 
○海も森もあるのがわかりました 
○海や観光地過ぎない程よい感が良いと思う（今回天気がずっと悪くて） 
○環境が良い 
○景観が素晴らしい。リゾートホテルがたくさんある 
○景勝が良かった 
○沖縄県でもよく耳にする地域。やんばるという言葉を使ったところも外の人間は沖縄を感じる。自然、

ネイチャー的なところ 
○太平洋と日本海両方の海があるのが凄いと思います。景色も変化に富んでいる 
○まだネオパークしか来ていないが、海がどこからも見えるので見晴らしを良くするため整備してほしい 
○市街と自然の近さ 
＜生活・文化＞ 
○人が優しい、穏やか（8） 
○のんびりしている（7） 
○沖縄県らしさが残り、心地良い名護市で良かった 
○沖縄の都市部と田舎の両方が味わえる 
＜食事＞ 
○食べ物が美味しい（14） 
○沖縄ソバ、パインおいしい！ 
○黒糖 
○シークワーサードリンクが豊富 
○A&W の店舗の雰囲気もとても良い。海もきれいで自然もあって、ビール工場やパイナップルパークも

あって楽しめる 
○「美ら花」で食事をして、元気のいいフレンドリーな接客を受けてとても良い印象を受けた 
○飲食店が空いている 
○宿泊・食事の施設が比較的充実している 
○特産品を買うことができて良かった 
＜その他＞ 
○思ったより観光施設がある（3） 
○温暖で過ごしやすい。ネオパークとガラスの森、パイナップルパークなど昭和感があって楽しい 
○お店も多く、様々な観光施設にアクセスしやすいのでとても良い場所 
○12 月でもあまり寒くない 
○良い場所 
○町 
○観光施設や体験など観光に繋がるものがたくさんある 
○見学する所が沢山ある 
○沖縄を代表する観光地とは言えないが、家族でゆっくりと楽しむことができる 
○面白い 
○思っていたより都会だった 
○観光地があるので楽しみ 
○観光地ののんびりした人柄 
○子供が喜ぶような施設（ネオパーク沖縄等）がよかった 
○子供と来られるテーマパークや食べ物があって良い 
○ザ・Okinawa というイメージ 
○静かさ 
○しずかでキレイ 
○工芸品 
○周辺に観光地が多く、滞在の拠点になる 
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○新聞、テレビで観て行きたい場所になった 
○少し遠いところだが、又来てみたくなる 
○素晴らしい 
○接客が感じ良かった 
○お店の方も気さくで感じが良かった 
○騒音もなく、海と波の音が響いていて自然を感じられるところ 
○大好きな場所 
○道路が広くドライブしやすかった 
○道路は大変よくすばらしい 
○和む 
○何事も穏やかな感じがする 
○ネオパークの動物とのふれあい体験が子供（１才半）に貴重で有難い時間だった 
○パーキングのエリア割引 
○ヘリオス酒造 
○北部で大きい町なので、ゆったりしていて、買い物に困らない 
○ホテルが多い 
○ホテルの人たち 
○本島中心に近いため、移動しやすいところが良い 
○夜景が良い 
○リゾート感 
○リゾートホテルが多い 
○天気が良いと海がとても美しい 
○天気が悪い 
○雨 
○晴れたらもっと良かった 
○晴れていれば恐らく海がきれい、自然の中でのアクティビティが豊富 
○晴れれば海かキレイに見えそうだと思った。晴れた日に来たい 
○晴天なら多分、海がきれいだと思う。 
○今日は天気が今ひとつだったので、よい天気の時にもう一度来て見たい 
○本土に住む人間から見ると郊外の田舎に思えてしまう 
○普通 
○あまり見るところがない 

【外国人客】 

＜自然景観＞ 
○とてもきれいな街（3） 
○自然（2） 
○海岸線が美しい（2） 
○きれいな景色 
○海 
○海が良かった 
○海は美しい、貝の鑑賞も美しい、海洋博公園は良かった 
○国道からの風景が気持ちいい 
○風景も良い 
○海岸 
＜生活・文化＞ 
○人々が親切（9） 
○平和的で快適な街 
＜食事＞ 
○たくさんの飲食店 
＜その他＞ 
○美しい（5） 
○良い（5） 
○休暇で訪れるにはぴったり（2） 
○リラックスできました（2） 
○おもてなし、優しい、温かい 
○温暖である 
○快適でした 
○施設が便利 
○親しみやすい 
○知らなかった 
○水族館 
○動物園の情熱 



 
 

  参ー９７  
 

○ネオパーク 
○日本が好き 
○晴れた日にもう一度来たい 
○非常に見所の多い街だった 
○良い交通網 
○立地、どこへでも 1 時間程度でアクセスできる 
○閑散としている 
○魅力はあんまり感じなかった 

 

h.名護市の観光全般について意見や感想 

 

 

【県内客】 

良
い
意
見 

○ Ｇｏｏｄ！ 
○ USJ が楽しみ 
○ ありがとうございます 
○ いいね名護 
○ このままでいてほしいです 
○ サイコー 
○ テーマパークがあれば行ってみたい 
○ 次回ビール工場に行きたい、自然がきれい 
○ また、色んな場所に行きたい。 
○ 楽しかった 
○ 帰りたくないです、ありがとうございます 
○ 県民としては、今のまま良し 
○ 今回は名護に到着したばかりなんですが、普段は天ぷらの他におっぱ牛乳や、スクラッチを楽

しんでいます、アグー村にも行ってみたいです、オリオン工場とネオパークをもっとすすめて
も良いと思います 

○ 私はとても気に入りました 
○ 自然が多くてよいです 
○ 笑顔を与えた素晴らしい仕事を続けて下さい 
○ 新しい施設（アグリパーク等）について来てから知った 
○ 道路がきれいになっている 
○ 名護はますます良くなっています 
○良い所 

R1 
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悪
い
意
見 

○ 58 号線の交通渋滞の対策を考えてほしい 
○ Ｅｄｙがもっと増えたら嬉しい 
○ ＩＣＴを活用した街歩きが出来ると良い 
○ wi-fi をつかえるようにしてほしい 
○ おいしいごはんが食べられるトコがほしい 
○ これからの時代はキャッシュレス化が進んでいくのでお店にカード端末機を置けば売り上げ

向上にもつながり、名護市もっと発展していくと思う 
○ これ以上混雑して欲しいくない。のどかでいてほしい 
○ スマホ決済の充実を進めていって欲しい 
○ トンネル？何故作った 
○ もう一度訪ねたいと思う所がない 
○ もっと自然を活用した施設やサービスをつくった方がいいと思う 
○ もっと渋滞が緩和されてほしい、雨の日の遊び場も増えてほしい 
○ モノレールを名護まで開通するともっと良くなると思います、手軽さがあれば人は行くと思う

ので是非名護市長に伝えて下さい、あと人が優しかったです、また会える日を待ってます 
○ 海沿い電柱はまずかった 
○ 環境保護を大事にしてほしいです 
○ 許田インターから市街地への交通渋滞が気になる 
○ 許田から市内の渋滞解消 
○ 交通がスムーズであって欲しいです 
○ 交通が便利になると良いですね 
○ 交通関係の向上、道が広くなれば 
○ 交通渋滞が気になる 
○ 交通渋滞が激しかった 
○ 交通状況の改善 
○ 高速道からの国道のバイパス道が必要です 
○ 自然を大切にした観光を 
○ 自然体験を増やして 
○ 渋滞がもう少し緩和できれば 
○ 渋滞の解消が有れば尚良い 
○ 渋滞の緩和対策をお願いしたい 
○ 商店街等、地域の方々頑張ってもらいたい 
○ 新しい道路も出来て便利になったが、許田インターの渋滞はやっぱりネック 
○ 草食主義者向け食事 
○ 電車など交通が良くなるといいと思います 
○ 電柱を地中下にしてほしい 
○ 道の駅をもっともっと充実させてほしい 
○ 名護市オリジナリティのあるイベントが少ない 
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【県外客（日本人）】 

良
い
意
見 

○ 楽しかった（３） 
○ また来たいです（２） 
○ good job 
○ あいにくの雨でしたが、とても楽しかったです 
○ このままがいい 
○ このままで、美しい自然を守って欲しいです 
○ これからも美しい町を作り続けて下さい 
○ とても素敵な所 
○ とても良いです 
○ また家族で来たいです。沖縄は素晴らしい！ 
○ 沖縄が好きなのでまた来ると思います。毎年 
○ 楽しい思い出を作ります 
○ 自然が沢山で良いと思う 
○ 暑い中お疲れ様です 
○ 静かで良い 
○ 絶対また来ます 
○ 全体的に良かった 
○ 素晴らしい 
○ 総合的に満足です 
○ 天ぷら大好き 
○ 道の駅に本州であまり買えないフルーツがあったのが嬉しいです 
○ 名護が一番好きです 
○ 名護市としてではなく、沖縄としてみていたのでいい機会でした 
○ 名護市楽しかったです 
○ 良かった 
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悪
い
意
見 

○ インフラ整備 
○ キャシュレス対応を望む 
○ キャッシュレス（特にタッチ決済や内訳がより普及すると便利） 
○ これから行くのでまだ分からない 
○ これ以上開発して欲しくないです 
○ さくら祭り、ファイターズキャンプインどちらも参加しました。３月後半になると旅行代金高くなるわ

けでなかなか行けず今回の９月もBプランでみなが気軽に行けるAプランで名護市訪れたいと思います 
○ どの店舗もレジ対応スピードが遅い 
○ ブセナから名護市への道がいつも混雑しているので改善されたら嬉しいです 
○ ホテル 
○ ホテルが次々に建てられてホテルのターゲット層が変わってきたからなのか食事が充実して

いればもっと楽しめる、、（ホテル内で食事をすることが多いので） 
○ まだ何があるのか情報不足（他の土地に比べ） 
○ もっとアクティビティのパンフレット等がホテルや道の駅にあったらと思った 
○ リゾート化しすぎずに、歴史との調和を目指して下さい。昔ながらの沖縄を残して 
○ 飲食店がもっとあるといいかな、行きたかったお店２つともすごい並んで断念しました 
○ 恩納村のようにリゾート開発を進めたらどうか？ 
○ 何をアピールしているのか分からない 
○ 割引チケットなどの充実をお願いしたい 
○ 頑張って下さい 
○ 建物等あまり近代化しないでほしい 
○ 交通渋滞を解消して欲しい 
○ 公園を明るくしたら、景色が良いので映えますＰで出店など、出店して 
○ 工事中の施設が多かった、そんなには気にならないが、おちつくといいなと 
○ 高台の公園の整備 
○ 告知されていることが少ない 
○ 今のところ特にないです 
○ 今の自然を大切にして欲しいです 
○ 自然を守り、美しい海を守って欲しい 
○ 宿泊・施設のツアーなどがあればいいなと思った 
○ 信号機の無い交差点があり危ないと思った 
○ 水族館方面への道の混雑 
○ 道に看板を付けて下さい（謎の道） 
○ 道の駅の駐車場を広げてほしい 
○ 道の駅許田のゴミ捨て場のゴミが、ゴミ箱に入りきれず散乱しているので気になりました 
○ 道路が混んでいる 
○ 道路の渋滞の改善求む 
○ 道路の整備 
○ 道路や歩道の草がのびてて気になる 
○ 特任観光はしていない 
○ 特別な観光地がよくわからない（自然とか） 
○ 美しい海を守りたい 
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【外国人客】 

良
い
意
見 

○ 良い（３） 
○ すべて素晴らしい（２） 
○ とても良かった（２） 
○ 素晴らしい（２） 
○ Good 
○ OK 
○ ここの環境と観光地が好きです 
○ とても幸せ 
○ なかなか良い 
○ のんびり過ごしました 
○ 沖縄についてよく知りました 
○ 家族に合ってる 
○ 快適 
○ 海岸が美しい 
○ 完璧です 
○ 親子で遊べる場所 
○ 人々が優しい 
○ 人々は親切で食物も美味しい 
○ 澄んだ空を見るのは難しい 
○ 素敵な所なのでまた来ます 
○ 暖かく清潔 
○ 地元の人々と多くの交流 
○ 美しい 
○ 友好的な都市・美しい風景 
○ 遊ぶ場所が多い所 

悪
い
意
見 

○ キャッシュレス決済を普及させる クレジットカード ALIPAY WechatPay 
○ タクシーを配車するのが不便 
○ 交通の利便が良ければまた来る 
○ 交通状況が改善されると行きやすい 
○ 多言語対応のサービスやキャッシュレス決済の対応 
○ 通信環境が少し不便 
○ 年内のイベントを増やしたらいい 
○ 博物館があれば 
○ 利便性が高まれば 

 

  



 
 

  参ー１０２  
 

 

 

【県内客】 

良
い
意
見 

○観光客が多いことから改めて沖縄（名護）の魅力を感じた 
○まだまだ知らないところがたくさんあるので、これからも新しいところをいろいろ見たい 
○ネオパークはジュラシックパークのようで楽しかった（思った以上に）。色々整備（ベビーカ

ーではゴツゴツしている道が不便など）すれば素敵なスポットになる 
○素敵な場所 
○魅力がある 
○自分の住んでいるところでは感じない快適さがある 
○とっても楽しい 
○楽しみたいと思う 
○道の舗装（自転車）がきれい 

悪
い
意
見 

○北部での発展に期待したい 
○カフェとかレストランがあるといい 
○子供達が参加できるイベントを増やしてほしい 
○幼児が遊べる施設が欲しい 
○もっと動物園があってもいいのでは？動物種類増やしてほしい○体感アトラクションがある

と良い 
○雨の日に楽しめるところが少ない 
○観光産業の充実 
○何があるかもっと伝えたらいいと思う 
○もう少しアピールが必要 
○那覇市に住んでいるので、なかなか名護まで来られないのでイベントアピールをもっとしてくれ 
○安和の海沿いの道、観光客が車を停めて写真を撮ると良いスポットになっていたようだが、反

対運動の路駐車が停まって物々しくなっている。良い場所はもっと残せると良いと思う。名護
もイカダ釣りとか始めてみてはどうでしょう？自動車道税金使ってつくった割には利用者少
ない。もっと観光でアピールした方が良いのでは？ 

○バス等移動手段の充実が必要 
○Wi-Fi 環境に力を入れていただきたい 
○基地で観光は成り立たない基地に依存しない経済を！ 
○基地の影響で考えることが多い 
○県内の人がもっと訪れたらと思う 
○県立農業大学を見学したかった 

 

  

H30 
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【県外客（日本人）】 

良
い
意
見 

○また来ます・また来たい（4） 
○これから観光楽しむ（4） 
○夜間の街灯がなく、車で走りにくい（2） 
○動物との触れ合いと、パイナップルが試食できる 
○意外に楽しいスポットが多い。知らないだけ 
○今のままで充分ではないか。沢山見どころがあって周りきれない 
○晴れている海が好き 
○名護市泊ホテルから見たサンセットはとても綺麗だった 
○ホテルも楽しかった（カートで回れてよかった） 
○数回沖縄に来ている、街全体がわかりやすくきれいになった感じがする 
○町がコンパクトで良い。那覇はゴミゴミしている 
○色々揃っていて、快適に過ごすことができる好きな街 
○道の駅許田が特産物（北部の）を買うのにちょうど良い場所だった。観光施設が集中してあっ

て訪れやすかった 
○そのままの名護でいい 
○皆さん、とても親切 
○このままいっそうの賑やかさが続行しますように！ 
○とっても面白い 
○すばらしい！ 
○いつも癒される 
○レンタカーがないと不便（電車があると便利） 
○車以外でも移動手段があっても良いと思う 
○高速が延長されると良い 
○早く高速道路を北部まで伸ばし、全島を早く観光できるようにして欲しい 
○交通の便が良くなると有難い 
○自動車での移動はスムーズ、駐車場表示がわかりにくいところあり（美ら海） 
○道路が混んでいる。道の駅の店が閉まるのが早い 
○市内中心部の駐車場案内がわかりやすいと良い 
○「辺野古」ばかり報道されているが、逆手に観光面に繋がれば！ 

悪
い
意
見 

○道の駅が小さく駐車場が狭い 
○名護東道路が整備され、びっくり 
○雨でも（台風、梅雨）楽しめる場所を紹介してほしい 
○沖縄の雑貨やお土産物を集めたショッピングモール等があれば嬉しい 
○外国の方との共和 
○子供のトイレ 
○トイレがきれいだと良い 
○早く野球場を完成してほしい 
○日本ハムファイターズキャンプに行ってみたい！さくら祭りも行ってみたい 
○さがり花のイベントがあれば良い 
○カウントダウンイベントが思ったより少なくわかりにくい 
○市街地が活気があると良い 
○地元との方の交流場、食事があると楽しい 
○昭和感あふれる施設をもっと前面に出した方が、映え感のある写真を撮れるスポットとして売

り出せる 
○どんどん PR してたくさん観光客が来て欲しい 
○あまり知られていない 
○まだ、開発途上な気がするので、これからに期待。自然を壊さないで大切にしながら発展して

ほしい 
○目玉があると良い 
○那覇から美ら海水族館に行く通過点という見え方にならないように頑張ってください 
○あと２日あるので充実した旅行にしたい 
○今回は時間がないので今後ゆっくり行きたい 
○今回は天気が悪いので残念！ 
○大家が変わってしまい残念だった 
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【外国人客】 

良
い
意
見 

○とても良い・良かった（13） 
○満足した（3） 
○美しい（2） 
○良い場所 
○素敵な場所 
○風景は美しい 
○静か。美ら海水族館が感動した（イルカショーや熱帯ドリームセンター） 
○食べ物がおいしい 
○次回は友達に推薦したい、非常にくつろげた 
○適切だった 
○とても幸せ 
○何度か訪れたい 

悪
い
意
見 

○食事メニューにもっと英語での説明が欲しい 
○翻訳できる施設があると良い 
○店に英語や韓国語の表記がなく不便だった 
○Wi-Fi スポットが整備されると良い 
○美しい風景の地点が増えたらいい 
○来る前は名護市を知らなかった。宣伝が足りないかもしれない 
○公共機関の整備（タクシー以外） 
○美ら海水族館に訪れただけ。路線バスの本数があまりにも少なく、観光するには難しい 
○夜中、非常に暗い通りがたくさんあった。そのため、悪い印象を持つ人もいると思う 
○設備が更新されると良い 
○次回訪問する時はきれいになっていると良い 
○知らない 
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（２）市民アンケート調査 

 １）実施目的 

本調査は、「第 2 次名護市観光振興基本計画」の内容検討にあたり、同計画の理念や方針、施策に反

映すべき、市民や市内観光関連事業者等の意向を把握することを目的とする。 

 

 ２）調査概要 

以下の要領にて市民を対象としたアンケート調査を行った。 

 

 内容 

対  象 名護市内在住の世帯主（又は 18 歳以上 75 歳未満の世帯構成員） 

実施方法 調査票により実施する。調査票の配布・回収方法については、郵送により配布を行

い、同封の返信用封筒により回収する。 

配布日時 発送：令和 2 年 1 月 24 日 

締切：令和 2 年 3 月 2 日までの必着 

実施内容 １．属性について 

・居住地、性別、年齢、職業 

２．名護市で生活していくうえで、あなたが感じる観光への意識について 

３．観光客の来訪に関する実感について 

 ・観光客の数について 

 ・観光客の活気と経済的効果について 

 ・観光客が来ることによる影響 

 ・観光客の呼び込み意向 

４．誇れる観光資源について 

５．観光振興について 

 ・観光振興の認知度 

 ・観光振興の必要性 

・観光がもたらすメリット・デメリットの評価 

・観光振興に対する期待事項／懸念事項 

６．自由記入 

回収率 全体回収：340 票／1,600 票中（回収率：21.3％） 

名護地区 ：190／910（20.9％） 

羽地地区 ：37／218（17.0％） 

久志地区 ：19／129（14.7％） 

屋部地区 ：66／301（21.9％） 

屋我地地区：6／42（14.3％） 

※地区未回答：22 票 
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 ３）調査結果 

問１．あなた自身についてお答えください。 

１－１居住地、性別、年齢、職業をお答えください。 

① 居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

地区 件数
1 喜瀬 2
2 幸喜 2
3 許田 3
4 数久田 3
5 世冨慶 2

6 東江 17

7 城 2
8 港 3
9 大東 14

10 大中 9
11 大西 16
12 大南 10
13 大北 31
14 宮里 28
15 為又 47
16 源河 3

17 稲嶺 2

18 真喜屋 1
19 仲尾次 4
20 川上 1
21 親川 3
22 田井等 3
23 振慶名 1
24 山田 0
25 仲尾 0
26 伊差川 9
27 内原 0
28 古我知 1
29 我部祖河 2
30 呉我 2
31 久志 3
32 豊原 0
33 辺野古 8
34 二見 0
35 大浦 1
36 大川 0
37 瀬嵩 1
38 汀間 2
39 三原 0
40 安部 2
41 嘉陽 1
42 底二屋 0
43 天仁屋 1
44 屋部 5
45 宇茂佐 49
46 中山 9
47 旭川 2
48 勝山 0
49 山入端 1
50 安和 0
51 饒平名 1
52 我部 0
53 運天原 1
54 済井出 1
55 屋我 3

312

屋我地

行政区

合計

名護

羽地

久志

屋部

件数 構成比
1 名護 190 59.7%
2 羽地 37 11.6%
3 久志 19 6.0%
4 屋部 66 20.8%
5 屋我地 6 1.9%

318 100.0%

地区

合計

〔回答者数：318〕〔回答者数：312〕
※行政区の未回答者：6 票
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②性別 

 

 

③住民票を名護市においてからの期間 

 

④年齢 

 

 

  

〔回答者数：330〕

〔回答者数：330〕

〔回答者数：333〕
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⑤職業 

 

 

⑤職業 その他 

無職 32 

自営業 12 

パート・アルバイト 9 

カラオケ店 1 

サービス業 1 

ものづくり館 1 

委託業務 1 

育休中 1 

運転手 1 

看護師 1 

契約社員 1 

警備員 1 

事業所利用者兼農余枝 1 

障がい者支援 1 

生活保護 1 

船員（外国） 1 

前公務員 1 

内装業務 1 

農業 1 

名護市ｼﾙﾊﾞｰ人材ｾﾝﾀｰ 1 

臨時職 1 

 

 

  

〔回答者数：323〕
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⑥あなたは観光関連産業に従事されていますか 

 
問２．名護市で生活して行く上で、あなたが感じる観光への意識をお聞きします。 

◯ 観光への意識について、「観光を好ましいと感じている」や「観光はショッピング施設、

レストラン、娯楽機会を生み出している」の項目で実感の割合が高い一方で、「観光は住民

の生活の質を高める産業になっている」項目では実感の割合が低かった。 

 

【名護市全体】 

 

  

〔回答者数：317〕



 
 

  参ー１１０  
 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

〔回答者数（名護市全体）：328〕

〔回答者数（名護市全体）：327〕 〔回答者数（名護市全体）：321〕

〔回答者数（名護市全体）：327〕

〔回答者数（名護市全体）：328〕 〔回答者数（名護市全体）：328〕 



 
 

  参ー１１１  
 

問３．あなたがお住まいの区への観光客の来訪に関する実感についてお聞きします。 

   （名護市全体については問 5 でお伺いします。） 

３－１ 区内を訪れる観光客の数について、ここ数年（５年程度）の状況をどのように感じていますか。 

（１）区内観光の現状 

◯ 名護市全体では、増えてきていると回答している割合が高かった。 

◯ 特に、名護地区や屋部地区において割合が高かった。 

①ここ数年（５年程度）の区内を訪れる観光客の数 

 

 

  

〔回答者数（名護市全体）：327〕 



 
 

  参ー１１２  
 

３－２ 現在、区内で観光客を見かけることはありますか。（1 つに〇） 

◯観光客を見かける頻度について、名護市全体では日本人及び外国人ともに同様の傾向にあ

るが、地区別にみると屋我地地区では日本人の見かける割合が高く、外国人の見かける割

合が低かった。 

 

（１）日本人観光客             （２）外国人観光客 

 

 

 

３－３ 観光客をよく見かける区内の場所があれば教えてください。（自由回答） 

①商業（165 票） 

イオン 39 

スーパー 24 

コンビニ 18 

ドンキホーテ 14 

サンエー 11 

ショッピングセンター 9 

マックスバリュー 8 

かねひで 7 

ローソン 6 

ドラッグストア 4 

ショッピングモール 3 

ビッグワン 3 

ファミリーマート 3 

商業施設 2 

西松屋 2 

薬局 2 

ドラッグイレブン 2 

市営市場 2 

しまむら 1 

ダイレックス 1 

ドラッグストアモリ 1 

漁港 1 

JA ファーマーズ 1 

〔回答者数（名護市全体）：334〕 〔回答者数（名護市全体）：333〕 



 
 

  参ー１１３  
 

酒屋 1 

②観光（72 票） 

オリオンビール工場 11 

パイナップルパーク 10 

ネオパーク 5 

海岸 5 

美ら海水族館 4 

フルーツランド 3 

古宇利島 3 

御菓子御殿 3 

がじゅまる 2 

海洋博公園 2 

観光施設 2 

久護家 2 

許田道の駅 2 

轟の滝 2 

津嘉山酒造 2 

名護城 2 

わんさか大浦パーク 1 

一里塚 1 

羽地の駅 1 

海 1 

観光地 1 

区内の細道 1 

源河川 1 

集落内 1 

東江ビーチ 1 

道の駅 1 

名護自然動物園 1 

嵐山展望 1 

③飲食店（50 票） 

飲食店 7 

焼肉屋 4 

レストラン 3 

バスガイド 3 

キャプテンカンガルー 3 

そば屋 3 

又吉観光農園レストラン 2 

居酒屋 2 

宮里そば 2 

もとなり 2 

ふりっぱー 2 

ドーナツ屋 2 

食堂 2 

我那覇の焼肉屋 2 

大家 1 

食事処 1 



 
 

  参ー１１４  
 

喜色 1 

リンドン（パン屋） 1 

ひがし食堂 1 

パン屋 1 

ハンバーガー 1 

スムージー 1 

ステーキレストラン 1 

幸ちゃんそば 1 

カフェ 1 

④交通（26 票） 

為又 9 

レンタカー 2 

東江 2 

キャンプシュワブ前 2 

バス 1 

バスターミナル 1 

バス停 1 

許田道 1 

港区 1 

港川付近 1 

高速バス乗り場 1 

済井出 1 

大西 1 

大北 1 

北区 1 

名護 1 

名護十字路 1 

⑤宿泊（15 票） 

ホテル 7 

民泊 3 

ミスター金城 2 

カヌチャ 1 

宿泊施設 1 

白浜ホテル 1 

⑥公園（8 票） 

21 世紀の森公園 3 

21 世紀ビーチ 3 

総合運動公園 1 

名護城公園 1 

⑦行事（5 票） 

コスモスフェスティバル 1 

さくら祭り 1 

ツールド沖縄 1 

ビール祭り 1 

羽地ダム祭り 1 

⑧娯楽（4 票） 



 
 

  参ー１１５  
 

E スペース 1 

アミューズメント施設 1 

ゴルフ場 1 

娯楽施設 1 

⑨その他（4 票） 

バイト先 1 

基地前 1 

名護高校 1 

名桜大学 1 

 

 

３－４ 観光客が来ることを通じて、区内に活気が出たと感じますか。（１つに〇） 

◯名護市全体では、活気が出た割合が低かった。 

◯特に羽地地区や久志地区において低かった。 

 

 

 

 

  

〔回答者数（名護市全体）：325〕 



 
 

  参ー１１６  
 

３－５ 観光客が来ることを通じて、区内に経済的な効果が生まれたと感じますか。（1 つに〇） 

◯名護市全体では、経済効果を感じていない割合が高かった。 

◯特に羽地地区や久志地区、屋我地地区において高かった。 

 

【R1（市民アンケート）】 

 

 

 

  

〔回答者数（名護市全体）：324〕



 
 

  参ー１１７  
 

３－６ 「３－５」で「経済的な効果を感じる」「やや経済的な効果を感じる」と回答した方にお聞

きします。回答した具体的な理由をお教えください。（自由回答） 

＜具体的な回答の理由＞ 

①売上の増加（35 票） 

観光客が今はあちこちでお金を落としそのお店の利益はとても上がっていると思う。ハング

ル語、中国語そのサインや案内がとても増えている。 

1 

ＪＡファーマーズでパイン、マンゴーなどの購買がある 1 

お店、お土産品の売り上げ。人の多さ。 1 

お店などに客が買い物列に並ぶことがある。 1 

お土産や特産品を購入するので、名護市の収入増につながると思う。 1 

コンビニなど、観光以外のお店に立ち寄る可能性が高くなる。 1 

コンビニやスーパーが賑わっている。 1 

ショッピングモールにおいての売り上げの増加。 1 

ショッピングや飲食店でよく見かける。 1 

ショッピング施設の活況がある。 1 

スーパー（マックスバリュー）等でアジア系の人たちが多くなっていると思いますが、観光

客なのかよく分からない。 

1 

スーパーなどには、客が増えて売り上げも伸びていると思う。 1 

レストラン、コンビニへの来客が多い。 1 

レストラン、コンビニ等で海外のお客様を見かける。 1 

レストラン等の売り上げが上がり、その利益が循環していると思う。 1 

飲食業や物販店の売上増加。 1 

飲食店などの売り上げが上がっていると思う。 1 

外国人が商業施設にいるので、たくさん買物してくれている。 1 

外国人が多い、そして買い物が袋いっぱいである。 1 

観光客（特に外国の方）はまとめ買いをしているのをよく見かける。ややとしたのは、ホテ

ル等のレストランではなく、コンビニやスーパーで買うことで節約している場合もあると思

った。 

1 

観光客が来ることによって、区内の店が活気づいている。 1 

観光客の買い物、飲食等。 1 

区内にある食堂に観光客が良く来る。 1 

市内の小店舗にも外国人の姿が多い、大型観光施設に沢山入園感じる。 1 

施設や商品がうるおい、回転が速い。 1 

宿泊施設、飲食店など潤っている。 1 

商業施設や飲食店利用をよく見かけ、お金を使用している。 1 

消費が増え、経済効果を生み出す。 1 

消費の拡大。 1 

食事内容にもよりますが、レストランなどは観光バスで団体客が入り、ドンキホーテやドラ

ッグイレブンなどは日本製品薬などをお土産に購入してくれる。 

1 

沢山の商品（おみやげ）を購入している客を見るため、店の売り上げがアップしていると感

じる。 

1 

外国の方の大量買い。 1 

買い物や飲食店により経済効果を感じる。 1 

買い物をしている人が多い。 1 

品物が良く売れる。 1 

②施設の増加（6 票） 

お店が増えた。 1 



 
 

  参ー１１８  
 

ショッピングモールでよく見かける。カフェなどが増えたと感じる。 1 

飲食店が増えた。 1 

区内に店舗、住宅が増えている。 1 

建物が増えた。 1 

駐車場など整備がされてきた。 1 

③賑わいの創出（4 票） 

飲食店で毎回外国の方を見る。 1 

海外の方を見かけることが多くなった。 1 

車は増えているが、時間により人も増えている気がする。 1 

人通りが増えた。 1 

④雇用の拡大（2 票） 

案内に従事する方がいるのでアルバイト（軽微）などもある。 1 

観光名所の出店＆雇用がある。 1 

⑤収入の増加（2 票） 

オリオングッズが売れる、自分の時給も上がった。 1 

収入の増加。 1 

⑥その他（11 票） 

一部業者への経済効果に偏ると思う。 1 

飲食店で顧客のほとんどが観光客の店が多い。 1 

飲食店等への出入りが多い。 1 

観光するところが少ない。 1 

寄付などが多い。 1 

県内外で来る人が限られているので、結果的に観光系に頼らないと、とくに北部は打撃を受

けると思う。特定の場所にだけでも来ているから効果は多少なりにあると思う。 

1 

食事前に客が居る。 1 

地域にある店等に効果があるのかなと思う。 1 

地域活性化に貢献している。 1 

中華圏人のマナーをどうにかする対応。 1 

名護市では感じているかもしれませんが、区内ではあまりわからない。 1 

 

  



 
 

  参ー１１９  
 

３－７ 今後観光客を地域や区内に呼び込みたいと思いますか。（1 つに〇） 

（２）区内観光の現状 

◯観光客の呼び込みについて、屋部地区や屋我地地区では他地区と比較すると呼び込みたい

傾向にあった 

 

 

  

〔回答者数（名護市全体）：317〕



 
 

  参ー１２０  
 

３－８ 観光客が訪れることで、区内にどのような影響があると感じていますか。（いくつでも〇） 

◯観光客が訪れることによる影響について、名護市全体では「地域経済、雇用、地域産業が

促進される」が最も多く、次いで「インフラが整備される」が多かった。 

 

 

 

 

その他 

バイパス沿いにゲームセンター、パチンコが多くなる。 1 

コンビニ前や飲食店の前にたむろしている外国人（中国人）が大変見苦しく迷惑だ。 1 

移住者による影響で良くも悪くも生活リズムや人づきあいが変化する。 1 

マナーを守ってほしい。 1 

レンタカーのマナーの悪さや、事故が増えたことにより、自動車保険料が高くなった。 1 

海洋博に観光客が多くいって名護市内は通り過ぎるだけで期待できてない。 1 

感染 1 

交通ルールなし、あおり運転のスピード出しすぎ。 1 

交通事故（特にレンタカー）外国人は、日本の交通ルール知らなさすぎ。 1 

商売につなげる人々について、内地の人や企業は採用されるが地元はいない。 1 

地域の人達が観光客による混雑を避ける為、行きつけの飲食店や観光地に行けなくなった。 1 

 

  

〔回答者数（名護市全体）：321〕



 
 

  参ー１２１  
 

問４．あなたがお住まいの区の誇れる観光資源についてお聞きします。 

４－１ あなたが観光客に紹介したい区内の誇れる観光資源を教えてください。（いくつでも〇） 

◯区内の観光資源について、名護市全体では「自然・景観」が最も多かった。また、屋部地

区では「食事」、久志地区では「文化」「行催事」の割合が他地区よりも高かった。 

 

 

その他 

①自然（4 票） 

区に面する名護湾 1 

自然・景観のすばらしさ 1 

中山区からの眺望（嘉津宇岳） 1 

がじゅまる以外思い付きません 1 

②施設（2 票） 

21 世紀の森公園 1 

名桜 1 

③行事・文化（2 票） 

エイサー、ソーキそば 1 

コスモスまつり 1 

④食事（1 票） 

レストラン等 1 

 

〔回答者数（名護市全体）：282〕



 
 

  参ー１２２  
 

４－２ 「４－１」で回答した区内の誇れる観光資源の具体的な内容をお教えください。（自由回答） 

【R1（市民アンケート）】 

自由回答 

シークワーサーの祭り 1 

宮里そば 1 

やませ 1 

21 世紀公園ビーチ 1 

ドウドイ 1 

1 月のコスモスの田んぼ 1 

豊年祭 1 

民泊等と通して県外からのお客さんを増やせば地域が活性化する 1 

21 世紀の森 1 

名護ビーチなど 1 

21 世紀の森公園 1 

エイサー 1 

豊年祭 1 

お土産品購入 1 

がじゅまる 1 

カヌー 1 

紅型 1 

海 1 

ガラス工芸 1 

焼き物 1 

ガラス工房 1 

きれいな海（名護湾） 1 

ゴーヤー 1 

これという観光資源がない 1 

さくら祭り 1 

シークワーサーの祭り 1 

さくら祭り 1 

ツールド沖縄 1 

プラ野球 1 

ステーキレストラン 1 

ハンバーガー店 1 

そばがうまい 1 

ダイビングスポット 安和方向 1 

無し 1 

ネオパーク 1 



 
 

  参ー１２３  
 

のどかないなか道 1 

海 1 

パイナップル 1 

南国果実 1 

沖縄そば 1 

名護ビーチ 1 

パインの加工食品 1 

ガラス工芸品 1 

パイン畑 1 

やがじ祭り 1 

ビーチ 1 

ビーチ 1 

綱引き 1 

エイサー 1 

ひがし食堂 1 

ひんぷんガジュマル 1 

緋寒桜 1 

エイサー 1 

マングローブ 1 

豊かな自然 1 

ヤンバルの自然 1 

琉球ガラス作成体験 1 

シーサー作成体験 1 

ゆいまーるの心 1 

いちゃりばりょーでーの心 1 

パイナップルパーク 1 

ネオパーク 1 

宇茂佐海岸 1 

宇茂佐海岸ビーチ 1 

屋部川 1 

羽地内海 1 

ツールド沖縄 1 

さくら祭り 1 

羽地内海の自然景観 1 

塩 1 

屋我地ビーチ 1 

沖縄そば 1 

タコライス 1 



 
 

  参ー１２４  
 

ガラス工芸 1 

シーサーづくり 1 

沖縄県北部の独特な食（北部でたべられるもの） 1 

沖縄県北部の独特な植物、自然 1 

そば 1 

桜 1 

お肉 1 

海 1 

海 1 

羽地内海 1 

名護湾 1 

海 1 

区のエイサー（お盆の時期） 1 

海 1 

さくら祭り 1 

海 1 

城 1 

海 1 

拝所 1 

文化 1 

行事 1 

海がきれい 1 

海 1 

ヤンバルの森 1 

海のみ 1 

海岸 1 

海岸沿い 1 

海岸線 1 

轟の滝 1 

山や川 1 

観光地パイナップルパーク等 1 

岸辺や橋の辺りで釣りをする人などを見かける 1 

宮里そば 1 

区の豊年祭 1 

朝市場 1 

宮里そば 1 

焼肉の我那覇 1 

ハメノハギツ林 1 



 
 

  参ー１２５  
 

観光施設 1 

そば屋 1 

琉球ガラス 1 

区内のフクギ並木 1 

海岸景色 1 

県内でも古いエイサーの型(手踊りや村踊り） 1 

古い民家 1 

公園（桜の木） 1 

轟の滝 1 

轟の滝 1 

豊年祭 1 

山や海がきれい 1 

自然 1 

ビーチ 1 

海浜 1 

自然 1 

海 1 

山 1 

空 1 

自然な海辺の景観 1 

自然の水の流れ。 1 

たまにみる銀りんの光る琉球笛。 1 

自然景観をもっと美化整備すればすばらしい特産品をセンス良くアピール伝統

文化館を盛んにする 

1 

少なくなりつつある山地（林） 1 

食事は民泊なんかで体験する 1 

食文化は本土に負けないものを持っているのに、店が一年以内に倒産する 1 

森 1 

山 1 

名桜大の桜並木 1 

森のガラス館（ガラス工芸品） 1 

青年会のエイサー 1 

ガラス体験 1 

パイナップルパーク 1 

総合グラウンド 1 

大家やお菓子御殿などで特に大家周辺の自然景観 1 

大綱引き 1 

 



 
 

  参ー１２６  
 

４－３ 上記以外に、今後区内で力を入れるべき観光資源があれば教えてください。（自由回答） 

【R1（市民アンケート）】 

自由回答 

多野岳周辺のハイキングコース整備！レクレーション施設と広場の整備化！ 1 

アメリカ街の創設 1 

ウォーターフロントの開発 1 

コミュニティバスを増やして、レンタカーを減らす 1 

スポーツ施設を増やしたり、ファミリーでも楽しめる施設（自然）海活用 1 

ダイビングやマリンメニュー 1 

ツールドおきなわ 1 

バスターミナル付近 1 

バス乗場及び、各施設の乗合い出来るﾀｰﾐﾅﾙの設置。そこに市場が併設されれば、名

護に観光客が来る。 

1 

ビーチの景観、ビーチの整備 1 

ホテルがあった方がいい 1 

まず町が汚すぎる。いろんな箇所にごみが落ちている。市民の人としての意識改革

から必要！立ちションしたり、ありえない。せっかく美しい土地なのにこれでは台

無し。 

1 

マリン事業の推進 1 

マングローブの森 1 

レストランなど 1 

宇茂佐地区は交通がとてもいいので、テイクアウトやコーヒー・ティーなどパン屋

さんのような休憩スポットを作って北部へ行く前に通りたい街にしたらおもしろい

し、便利だと思った。 

1 

屋部川公園でのイベント※川を使ったイベント 1 

海（名護ビーチ）、夕日を観光にしても良いかも（スバラシイー） 1 

海岸の景観の修復 1 

海上（マリンスポーツ）屋部川を利用したカヤック 1 

外国人にわかりやすい判断しやすい表示 1 

街づくり 1 

観光客のレンタカー増えすぎて、困るときも多い 1 

宮里区の朝市(朝のコーヒー、新鮮な野菜、孤独相談) 1 

旧名護商業高校跡地の教育施設 1 

区で行う催事当の周知 1 

区内ではないが、ひんぶんがじゅまるを結びの木などにするとか、名護城からジッ

プライン沖縄一を目指す。名護にしかできないことＮＯ1 を作る 

1 

古いものをそのまま残す 1 

古民家が【空家】があるので有効活用したらと思う 1 
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湖辺底の浜および港湾。福地川上流の整備（自然） 1 

交通の流通を大変必要 1 

公園の遊具が少ない 1 

今ある文化（豊年祭等）に観光業を誘致と体験学習に入れる 1 

市場の店舗誘致 1 

施設の増加 1 

獅子舞（真稲の） 1 

自然をもっとアピールした事業をしていく 1 

住人を１５万人くらい増やしてほしい。テーマパークを作ってほしい 1 

十字路周辺の商店を整備すべき（空き店舗が多く、閑散としている） 1 

食事、物産工芸品、特に飲食は観光客向けの店と地元客向けの店とはっきり分かれ

てしまっている 

1 

世界から名護が注目されることをやらなければ意味がない、21 世紀ビーチ周辺に

世界大会が開催できるようなスケートボード BMX パークを作ってください 

1 

多機能公園の整備→子供たちの遊べる 1 

大通りに桜並木ややんばるの木々を植える事 1 

大東地区は住宅街で十分だと思っている 1 

町の環境の美化を整備、伝統文化芸能をライブで観れる場所があれば良いと思いま

す。伝統を増やして夜も安全にパトロール等で治安維持 

1 

津嘉山酒造 2 

展望台前の空き地に花畑を作り観光客の集る所へ 1 

道の整備（各国への言語の対応） 1 

道路の整備 1 

特産品（果樹）とその加工品を掘り起こせないかどうか 1 

農産物活用により村おこし 1 

八月の豊年祭 1 

文化的交流事業（地域行事の発信）練習風景を見てもらう！体験してもらう！ 1 

民間住宅たたずまいの清掃美化に力が入っているのでなごむ 1 

名護～許田より  海岸の整備が必要 1 

名護漁港でのショッピング（お土産）海産物等など、（建材全く持って利用されてな

いです勿体ないと非常に思っています）まだ漁港の食事処の味は非常においしくあ

りません。うまければ人は寄ってきます（口コミは大きいのです） 

1 

名護市営市場付近商店街、に積極的に若者を誘致して活気ある場所にする 1 

名護湾をハワイ化に！ 1 

名桜の学生との交流 1 

野球場（ドーム）ができた為、周辺の店舗の拡充再整備を行うべきと考えます。 1 
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問５．今後の名護市全体における観光振興についてお聞きします。 

５－１ 第一次名護観光振興基本計画（平成 25 年 3 月策定）をご存知ですか。（1 つに〇） 

◯第一次観光振興基本計画について、「知らない・聞いたことがない」と回答した割合が多かった。 

 

 

 

５－２ 名護市は観光が盛んな地域だと思いますか。（1 つに〇） 

◯観光が盛んな地域については、思う、思わないが同程度だった。 

 

 

 

 

  

〔回答者数：314〕

〔回答者数：317〕



 
 

  参ー１２９  
 

５－３ 名護市全体において観光振興は必要だと思いますか。（1 つに〇） 

◯観光振興については必要と回答した割合が高かった。 

 

 
 

５－４ あなたがお住まいの区において、観光振興は必要だと思いますか。（1 つに〇） 

◯観光振興の必要性について、名護市全体では必要と回答している割合が高かった。特に、

羽地地区、久志地区、屋我地地区において高かった。 

 

 

  

〔回答者数：317〕

〔回答者数（名護市全体）：314〕
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５－５ 観光客が期待している名護市の観光資源は何だと思いますか。（いくつでも〇） 

◯名護市における観光資源は、「自然・景観」が最も多く、次いで「食事」「物産・工芸品」だった。 

 

 

 

 

＜その他＞ 

その他 

①施設の整備（7 票） 

大型テーマパーク 3 

観光の拠点的な都市 1 

ゴルフ場 1 

インフラ整備、外国語の使用度 1 

宿泊 1 

②地域資源の活用（6 票） 

ビール工場見学 1 

〔回答者数（名護市全体）：305〕
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屋我地海岸、羽地内海の活用 1 

名護朝市 1 

山、海、水 1 

住民とのふれあい、人的資源の活用（イチャリバチョーデー） 1 

民泊と交流 1 

③街の景観（3 票） 

街の景観（自然に溶け込んだ） 1 

街の美化と整備がもっと必要 1 

芸能に特化した建築物 1 

④スポーツ誘致（2 票） 

スポーツ誘致 1 

野球（日ハム）のキャンプ 1 

 

５－６ 名護市が現在進めている観光振興の取り組みにおいて、改善してほしい取り組み・施設など

があれば理由と合わせてお教えください。（自由回答） 

 

①既存施設・環境の改善（22 票） 

「ネオパーク」を活かして、観光拠点にして欲しい 

21 世紀の森、ネオパーク・中央公園それぞれの特徴を生かした活用をするプログラムの開発。

名護漁港の活用 

21 世紀の森、ランニングハート、アクティビティ増やす。総合的なトレーニングができる環

境の整備とピクニックに行きたくなるような公園にする。※夜、ライト消えているところが目

立つ。あぶない 

あいた学校を大きく利用 

アグリパーク、ネオパーク、子供が遊べる施設がほしい 

アグリパーク、何を目的としているか明確でない。本土から知人を案内した時に説明できなか

った（六次産業施設） 

ネオパークは名護市の委託事業ではないかと思うが、活用がもうひとつのような気がする 

ネオパークを活かした観光振興を進めてほしい 

パイナップルパーク付近の道路整備（渋滞） 

無駄な観光施設 

旧 58 号から轟の滝までの直路整備 

アグリパーク、ネオパークへの集客の増加（もっと PR すべき。案内表示の拡充） 

観光協会を、もっと前面に出してほしい！まちなかや、道の駅などで、情報発信 

多野岳を活かした事業=展望台からの絶景、北部地域が見える（霧、山、海水ダム 2 つ）ロー

プウェイで昇り降りまたは登りは交通、どこにもない（県内）をつくらないと、客は来ない。

県内観光に飽きがある 

動植物園をもっと地元の人が利用しやすいようにしてほしい。入場料が高いと思う。もっと工
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夫してほしい。 

特産品を開発すること。産業に力を入れてほしい 

年間を通して各通りの浴の美化活動（街路樹の選定）市営市場の改善策（今後の方向性） 

名護市の各地の伝統文化の保存、活性化 

名護新球場に Wi－Fi がないことはおかしい 

公共市場に、名護の特産物などのお店を増やし、観光バスの駐車（トイレ休憩）など観光客に

見てもらうことができないだろうか、現在の市場は市民にとっても魅力がない 

広場があっても遊具が少ない。安全で安心して過ごせる雰囲気の公園が欲しい 

羽地内海浚渫と羽地コミュニティービジネス構築事業をしっかり進めてもらいたい。 

②新規施設の整備（13 票） 

有名なチェーン店の開店（スターバックス、びっくりドンキー等）、ホテルの開業 

スポーツ、大型施設、映画館 中南部に行かないとなにもできないから 

ディズニーランドのような施設を作ってほしい 

テーマパーク 

なつかしいような映画館を見かけなくなった 

もっと洗練された街全体の美化を整備、名護にしかないような統一感や文化的な伝統芸能がみ

れる施設等があれば良いと思います。 

映画館 家具屋（ニトリ、カインズ等 イケア） 

基地問題を解決して、基地のないリゾートの街にしたほうが良い 

子どもの観光を楽しめる施設を作った方が良いと思う。桜の木の整備。 

世界大会ができるスケートボードパークを海沿いに 

名護市ならではも大事だが、個人的には、北谷や那覇に行かなくてもいい、という地元のニー

ズに応えたらいいのではと思った。映画館（小さくても）やファニチャーショップなど。市営

市場通りを若い人達向けにできたら活気でそう！ 

サッカー場 

民間事業にもっと力を入れてもらいたい。支所を中心にもっと観光文化施設がほしいと思う 

③交通環境の充実（11 票） 

シーバースを考えて欲しい（たぶん進行中だとは思います） 

バスの本数増やす 

空港から直通のバスを名護の交通中心地まで持ってくる 

交差点の信号設置（危険なところが多い）、自転車の専用道に必要性を感じない そもそも自転

車が少ない道も狭いのに設置しても危険 

交通渋滞、マナー違反の改善してほしいです！ 

交通標識を外国人にもわかりやすくしてほしい。よく迷子になっている印象あり 

市内に「美ら海水族館行き」の標識が多すぎる。ナビゲーションはいつも最短を示すが、バイ

パスに誘導し、久野公民館前の登校通学路にレンタカーが来ないようにしてほしい 

市内の自転車専用道路を郊外に伸ばしたらどうか 

週休日ではない平日に～で交通制限を行うには、出勤や子供の送迎に影響があるため、改善し
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てほしい 

渋滞←近年本当にそう思う 

名護市内に立ち寄る、観光客が少なく、一番の改善点 

④イベントの充実（10 票） 

2 月は（今年も）日本ハムのプロ野球キャンプもあるのでもっと名護市で盛り上げてほしいで

す。 

スポーツキャンプの促進とキャンプを盛り上げるための施策（フードコートの充実等） 

ツールドやハーフマラソン等での交通規制の改善。許田高速出口からトンネルで直接つなげて

欲しい 

ツールド沖縄時の交通規制 

夏祭り(ビール祭り)は街中で行うべき。桜祭りは市民参加型へ。マンネリ化が気になる。商店

街は 

桜祭りといえど、桜の花がないのが残念です。メインは桜の花です。桜の木を育て花を咲かそ

う。花がいっぱいあると人は集まってくるはずです。美化を大切にしたいですね 

桜祭りなどの屋台のクオリティを上げ、内容を魅力的なものにした方が良い 

桜祭りは桜を見るのではなく、出店のイベントになっている。万課の桜の木の下で行うイベン

トが必要だ。 

桜祭り（夜間のライトアップ特に桜が目隠し状態で出店のみが目立つ） 

スポーツイベント施設の充実 

⑤沿岸エリアの活用（6 票） 

海浜及びマリンリゾート、漁港の高度利用、活用 

漁港の利用 

漁港広場にフリーマーケット広場やアミューズメント施設が有ると良いと思う。あとエンター

テインメント施設 

名護ビーチの利活用、名護湾岸の周遊船の就航（船上での食事等） 

名護漁港の活性化 

名護漁港を一般漁港にしてリゾートホテルを設置し高速船またはクルーズ(1 万以上）・・鉄軌

道(モノレール) 

⑤その他（33 票） 

名護城に桜の花をいっぱい咲かせて下さい。みんなの望みです。 

ふるさと納税をもう少し充実して欲しい（県内外アピール） 

まず初めに、辺野古の新基地建設を中止させて、その予算で道路を整備してほしい。それから、

レンタカーの数を制限してほしい。観光は観光バスを利用してほしい 

もっと具体的に市民に開示、アピールしないといけないと思う 

もっと積極的な施策を 

街灯が少ない。 

観光振興の取組みという前に、名護市民とし、活動して行く姿が実現出来ていない。上記の目

的は、達せられると考えるが。 
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観光地やそれに続く道路など雑草やごみが多い 

語学のサポート 

公共トイレ掃除、ごみの片づけ処理、マナーの徹底 

行催事があっても駐車場がない 

自然や縁を大切にしながら開発して下さい 

生産性の合わない施設や事業をどんどんやめるべき 

草刈りをして花いっぱいにしてほしい。道路わきの草がみっともない。 

町、海等をしっかり清掃する。これが一番必要 

辺野古の新基地はいらんかなと思う 

放地されそのままのビニールハウス、建物、路側、目に付く。撤去 

しらない 

観光振興の取り組みが良く知りません 

今、思いつかない 

市会議員のマンネリ化 

名護市は広すぎて何が特徴なのかわからない。地域ごとに特徴のある取り組みが必要 

 

５－７ 名護市の観光振興のメリット（雇用者の増加、地域での消費の増加など）を感じていますか。

（1 つに〇） 

◯観光振興のメリットについて、感じていると回答した割合が高かった。 

◯特に、名護地区や屋部地区において高かった。 

 

 

  

〔回答者数（名護市全体）：310〕 
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５－８ 「５－７」で回答した具体的な理由をお教えください。（自由回答） 

◇メリットに感じる意見 

雇用拡大（27 票） 

スーパーなどの活気を感じる。アルバイトもいる。 

ホテルなどによる雇用者の増加 

ホテルなどの雇用 スーパーでの消費 

ホテルの仕事がある 

ホテル関連での募集が増えた 

ホテル数が増えているので雇用は増えていると思うが、名護市の住民がそこに就職しているか

分からない 

ホテル等での雇用創出 

ホテル等の立地により雇用環境が良くなる。人が来れば、産業がうまれ企業が育つ。 

観光に関わる仕事に関わっている人を良しっている 

観光産業と地場産業を融合して雇用拡大 

観光施設の雇用拡大 

雇用、消費 

雇用、地域の活性化につながる 

雇用が少し増えるのではないか 

雇用が増える 

雇用の増加によって市に活気が出る 

雇用者の増加 

雇用者の増加が見られる 

雇用者や施設維持に関する業者等は発生 

雇用増、税収効果 

若い人の雇用増加 

若年者の雇用と定住者の増加 

新しい店が増えれば競争して質が上がる。雇用も増える 

組織化された雇用を受けられる人が増えると思う。時給のＵＰなど 

働く施設の増加 

働く場が増えること、観光客も増えると 

観光振興はメリットに感じるが、雇用や消費は人者不足をどのように対処するか 

消費拡大（18 票） 

買い物をしてくれるから 

スーパーなどでの大量消費 

スーパーやコンビニなどでの消費が増えるのはメリットと考える 

センスの良い飲食店は観光客の方を見かけるし、モールやドンキでは買い物をされているのを

よく見かけます 

ホテル、観光施設、飲食店の売り上げ 
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ホテルが増え続けており、飲食店、他施設の波及効果がある 

飲食店の利益の増加 

飲食店への観光客の入りが増えている 

観光客がいると安定した売り上げもあるし、名護らしい特産品も生まれて雇用につながってい

ると思う 

観光客による物産及び飲食の消費増大 

観光客向けに値段が高かった？！ 

消費が生まれる事 

消費スーパー等 

絶対的に、外部の人が来るのは、いろいろな刺激を受け（ファッションや雰囲気）活気がでる 

地域に仕事や消費がうまれるのは大切 

農産物が売れている、マンゴー パイン等 

流入人口の増加。飲食店など消費の増加 

ホテル、食事、タクシーなどの利用が高まる 

今後の期待（8 票） 

観光施設等の整備等例えば嵐山や多野岳・羽地ダム等 

ビール祭り、サクラ祭りで、漁港利用活性化、21 世紀の森応援をイベント開催促進、大浦、

大川一周回路年間通じた融資的つながり 

ホテル 

各地地域の伝統文化の発展につながる 

宿泊施設、商業施設の増設により、雇用の創出、消費の拡大に反映していると思う 

宿泊施設の増加 

名護市は本部の海洋博会場年間入場者(500 万人)の素通りでもっと活用しないといけない 

名護市民だけで経済を支えることは不可能だから。 

環境の変化（7 票） 

キャッシュレス化、無人化、多様な商品（食、日用品、し好品） 

人口増加 

地域のレストランをはじめ、名護市民が使う（いく所）ものが観光客にも魅力的なものだと思

うので日々の名護市が重要だと思います 

地域の活性化になる 

買物品物に困ることが無い 

民泊が良く利用されている 

名護にも色々な施設ができている 

その他（4 票） 

室内の仕事で具体的なメリットを体感できない 

商業、産業が盛んになる 

夕日のスポットです 

様々な利用のされ方を工夫することで住民の生活の質を上げていくことにつながる 
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◇メリットに感じない意見 

地域還元を感じていない（8 票） 

そういう事を感じられるのは、観光関係の事業者とその周りの人たちだけだと思う 

一部の所では客は入っているが、全く入っていないところもある 

外部からの労働者の方が多い 

技術的能力や大学卒業など他力らの採用多い 

旧名護町だけで他区はもともとうるおいが感じられない。道路の整備も他市町に比べるときれ

いではない 

個人店が多いため 

生活が良くなっていない。一部の人たちが得している 

地元の生活向上に繋がっていない 

観光客を見ていない（4 票） 

観光客に会わない 

私が沖縄に移住してからあまり変化を感じない（四国、徳島より） 

周りにいない 

目に入らない、聞かない 

生活環境の変化（3 票） 

今以上に人口が増加してほしくない 

周囲の声も含めてメリットを感じている感覚が少ない 

声がうるさい、マナー悪い、不便 

その他（8 票） 

観光客を本部町、恩納村、今帰仁村に取られ、名護市は通り道でしかない 

私個人の観光へのかかわり方にも問題がると思うが、名護市自体が全市民に積極的にアピール

していないのが現状と考える 

新型コロナウイルス流行でもわかるように、社会的なことに左右されやすいので観光に頼るの

はキケン 

オリオンビール以外に思い浮かばない 

この数年間の施設等の建設がありがたいかまだ分からない 

毎月人が集まることをやらなければ意味ない今の時点で名護市には観光振興の目玉が何もな

い 

名護市の観光事業は、市民は何をしているのか分からない 

北部観光の拠点そして確立されておらず、本部や今帰仁に分散されているため 

 

  



 
 

  参ー１３８  
 

５－９ 名護市の観光振興のデメリット（雇用者の増加、地域での消費の増加など）を感じています

か。（1 つに〇） 

◯観光振興のデメリットについて、感じていると回答した割合が高かった。 

◯特に、屋部地区や屋我地地区において高かった。 

 

 

 

５－10 「５－9」で回答した具体的な理由をお教えください。（自由回答） 

【R1（市民アンケート）】 

◇デメリットに感じている意見 

交通に関する項目（69 票） 

交通渋滞・民泊におけるトラブル 

58 号線の渋滞。レンタカーののろのろ運転やめてほしい。 

58 号線の渋滞はひどいと思います。もう少し分散させることのできる施策を。 

58 号線の夕方の許田までの渋滞 

イベント時の交通の問題（特にスポーツイベント）はデメリットだと思う。日常の交差点な

どの問題は観光に関わらず改善していただきたい 

イベント時の交通規制による渋滞 

カーナビを見ながら（操作）の運転。どこにでも車を停車させる。スピード出しすぎ。あお

り運転、（多少、地元民もマナー悪い） 

ツールド沖縄などで交通規制が多い。朝早いので、仕事の出勤時間と重なり困る。 

マナーが悪く、渋滞が増えた 

メイン道路が 58 しかないため、混雑を避けられない 

レンタカーのマナーの悪さや、事故が増えたことにより、自動車保険料が高くなったことが

いや。 

〔回答者数（名護市全体）：305〕



 
 

  参ー１３９  
 

レンタカーの交通ルール 

レンタカーの路上駐車、ショッピングモールのフードコートでのマナーなど 

一部アジア系の方々のドライビングマナーと店でのマナー 

運転マナーが悪い 

外国人の運転が危ない。ゴミを区に捨てている 

外国人の交通ルールの理解 

外国人の車が一方通行とかに入ってくるから怖い※名護市内、一方通行が多い二台と折れる

ところを一方通行にして駐車するために一方通行しているような違法駐車が多い。とにかく

一方通行を改めて一歩いう通行を減らしてほしい。鶴間が入ってあわててしまうことがあ

る。 

外国人観光客のマナー、レンタカーの運転トラブル 

観光立県の名目で交通量が増え、レンタカーが生活路まで進入して無断で駐車している（マ

ナー悪さ） 

休日など車の渋滞がある 

休日の国道の交通渋滞 

許田～宮里間の週末交通渋滞（現状） 

近年の交通渋滞はとても多く感じる。（国道 58 号、名護球場から世富慶にかけて） 

交通マナーが悪く事故につながりそうになる 

交通マナーの悪さを感じる。ゴミのポイ捨て？当てはまるのか・・・ペットボトル、缶、袋

に入ったゴミまで走行中度々目にする。猫の死骸も多い。 

コンビニ、スーパーのゴミ箱。どこでもあふれかえっている。ほとんどが家庭ごみかと思わ

れます。 

交通事故 

交通渋滞 

交通渋滞、マナーが悪い 

交通渋滞、観光客の事故の増（交通マナーの悪さ） 

交通渋滞、交通マナー、ゴミ 

交通渋滞。特に北部地域は公共交通手段が少ない。 

交通渋滞があるから（午前中に名護向け、午後は那覇向けで） 

交通渋滞が多い 

交通渋滞は特に感じる 

交通渋滞や交通事故（レンタカー）はどうしても増加してしまう。 

行事等や連休ごとの道の駅近辺の交通渋滞、外国人観光客を乗せたバスの路上駐車 

国道 58 号線の交通渋滞 

仕事先への移動に時間がかかる。マナーも 

事故が多い（不安） 

時間によるが交通渋滞、マナーの悪さ（大きな声、無料のビニール袋などをたくさん持って

いく） 



 
 

  参ー１４０  
 

時間帯や週末、連休中は交通渋滞でデメリットに感じる 

時間的渋滞がある 

自転車優先？青い線はとってつけたようなもので、自転車、車共に危険だと思う 

車、運転のマナーが悪い 

車のマナーのなさ 

車の運転やマナーが悪く危ない。交通量が多くなる。宿泊施設の動き 

車の渋滞が酷い、祝祭日連休になると許田名護間がひどい。生活面にもマイナス、トンネル

工事をしてもよくなるか心配です 

車社会 

若い女性のくわえたばこ、信号無視、教育が必要。 

渋滞 

渋滞はどうにかすべき 

祝祭日や週末になると、ちゅなんぶから北部に向かう行楽客や県外からの貸し切りバス、レ

ンタカー等を利用する観光客の増加によって大変な交通渋滞をきたしている。早急な道路網

の整備が必要と思う 

食事のマナー、交通渋滞（特にイベント・ラッシュ時の高速入口） 

新しい道路が開通すれば解消すると思うが、国道 58 号がよく渋滞する 

退勤時間等々、レンタカーがスムーズに観光施設、ホテル等に入れず、交通の流れを止める

ときがある 

駐車場が不便、スペース、マナーが悪い 

道路がまだ本堂への抜け道が少ないので渋滞を招いている。改善されているところもある

が、将来的にも車線の移動も考えていくのもいいのではないか 

道路が狭い（バスの路上駐車） 

道路工事があまりに多く、渋滞多すぎ 

道路整備が出来ていない 

道路整備が必要 

特に夕方の交通渋滞が毎日続いてること 

那覇、名護間の時間が読めない 

那覇からのヘリコプターで観光客を運ぶ方法はないか？交通渋滞の緩和のための整備 

北部からはトンネルで許田に抜けるし、本部には水族館やリゾートホテルがある。自然は北

部にはあるが、名護には少ないから、夜飲むための観光になっているか、工事業者の為の滞

在になっているので質が悪い 

名護桜まつり等で交通渋滞を経験するため、やむを得ないとも感じます 

名護市街から許田（南向け）の渋滞がひどい 

夕方、白銀橋付近の交通渋滞がある（レンタカーが多い） 

マナー・モラルに関する項目（15 票） 

道路での車の割り込み運転・あるレストランでの出来事で外国人の客でした。帰り際、ペッ

トボトルにレストランの飲み物を平気で入れてバスに乗り込んでいました。見て、腹が立ち



 
 

  参ー１４１  
 

ました。 

アジア系の方のマナーはあまりよくないと感じます。ビーチ沿いでのバーベキューなどのご

みの片づけや飲食店でのマナーが不快に感じられる時があります 

イオンサンエー等外国人観光客の多いマナーが悪い人が多く気になる 

ゴミ分別できずに捨てている 

コンビニで嫌な思いをした。割り込み、ぶつかり、押すなどいい印象が全くない。 

ショッピングセンターなどでも大声で話していた李通路に立ち止まり邪魔に感じる。車の運

転マナーも逆走したり無理に割り込まれたりといい気分ではない。 

ショッピング中の声が大きかったり、集団で場所を広くとったり、通りをふさいだり、周囲

への配慮が全くない様に感じる。車が左折の時、反対車線に入ったりして危険（「わ」ナン

バーの車） 

たばこの吸い殻のポイ捨て。道端に弁当箱（プラスチック）等の投げ捨て。ひとりひとりが

自覚しないときれいにならない。まずは見た目から一つ一つよくなると良いですね 

ﾙｰﾙ、ﾏﾅｰ、事前学習の不足が目立つ、地元に準じてほしい。 

家のごみ箱に外国語のパッケージのごみが入れてあった（生ごみ含む） 

外国人のマナーが悪すぎる 

観光客のマナーの悪さ、文化の違いからの偏見感 

大声でしゃべられるとめいわく 

大声で騒ぐ、割り込みするなどのマナーの悪さ 

朝夕の許田～ポイ捨て 

その他（11 票） 

オーバーツーリズムも問題になってきている。イベント等がやらされている感が強くなって

くると負担に感じる 

マスコミに毎日辺野古問題が取材され印象が悪い 

観光振興について周知しているのが状況も知りません 

観光系だからこそ、インフラ整備。全体的に時間かかり過ぎ。あとは今の話題から上げれば、

感染系ですよねそれぞれの施設等で普段から徹底しているのか 

市街地内の公園広場の設置。市内全域を対象に要所々の案内板設置 

感染症の不安。車の渋滞。 

人が増えるということはデメリットがあるということ 

人を集めるとは何かを名護市は理解していない 

名護市内はそうでもないが、他の地域ではオーバーツーリズムが問題になっている。規制を

しっかり整備してから呼び込むべき 

ホテル、食事、タクシーなどの利用が高まる 

自然破壊、これは客の問題だけでなく、行政のやり方が間違っている 

 

  



 
 

  参ー１４２  
 

 

◇デメリットに感じていない意見 

観光に対する期待（8 票） 

しようがない。そこも含めて名護の良さもアピールできるチャンス 

まだデメリットに感じるほど観光客が増えていない。増やすべき。 

海外の方が日本の礼儀がわからなくて不快な思いをしたことがあるが、それはどこに行って

も（どこの地域で暮らしても）あることなので気にならない 

観光客が増えれば、町が活性化する 

観光客数少数すぎる 

観光振興がそもそもできていない 

観光振興には少々のマイナス面は受け入れる必要がある 

人が増えるとはそういうことだから！なんの為に、が大事 

その他（7 票） 

凶悪犯罪が少ない感じがする 

交通渋滞やマナーの悪さはデメリットに感じない 

治安が少し悪くなるかもしれない 

土・日曜など北部から南下する車輌の渋滞がある 

観光客に会わない 

那覇や北谷に比べて広いので、程よい距離感が保たれるのだと思う。この穏やかさが逆に心

地よさにつながってると思う。観光しやすく、地元民も暮らしやすい 

名護市は見るところがない 

 

  



 
 

  参ー１４３  
 

５－１１ 名護市の今後の観光による地域活性化の取り組みについて、どのようにお考えですか。（1

つに〇） 

◯名護市の今後の取り組みについて、期待していると回答した割合が高かった。 

【R1（市民アンケート）】 

 

 

 

５－1２ 「５－１１」で回答した具体的な理由をお教えください。（自由回答） 

【R1（市民アンケート）】 

自由回答 

やみくもに呼び込みを実施するのはキケン 

あちらこちら、ひとまとまりの建物に気づく 

インバウンドももちろん大事だが、アウトバウンドも忘れてほしくない。それが両方できる

のなら、期待するに丸をつける 

インフラ等の整備は期待 

お店が混雑し、買い物時間が長くなっているので、あまり期待していない。 

クルーズ船の受け入れ 

しかし担当者にロマン的感性がありませんと箱物になってしまいます沖縄大好きな本土の

人々の意見会をされたらいいと思います。観光客様のニーズを捕獲深く夢を持って考えてみ

てください。役人的に考える人ではだめです。 

しっかりとした対策、条例等あれば問題ないと思う。 

なにも発展していない 

ホテルが増えた 

まだまだテコ入れが必要と感じているので自分が関わりたいくらい 

マナーの悪さ、ごみ処理（特に中国）、衛生面 

〔回答者数（名護市全体）：324〕



 
 

  参ー１４４  
 

マナーの徹底化が必要 

レンタル自転車（サイサイ）等をどんどん広めてほしい 

一部の市民にしか観光は利益をもたらさないと思う。 

一部の職員が頑張っている 

沖縄の観光を引っ張る名物が欲しい 

沖縄観光には北部、やんばるとりわけ中核都市の名護市がリーダーシップをとらなければな

らない 

何もできていない自分が言うのも変だが地域活性化のためにできることがあればやってみた

い 

海、山、人、文化 世界に観光資源がたくさんあるので期待している 

海岸沿いの開発だけでは不十分 

街は活気がないので、美化整備を進めて名護市街を本部への通過していく所ではなく立ち寄

ってもらえるような街づくりを具体的に進めてほしい 

活性化していかないと若者の働き口がないから、名護で生まれた人は名護から出ない人がほ

とんどなので、その人たちが死ぬまで安心して生活できる環境や雇用が必要！ 

観光が活性化により、住民にもメリットになると思うから。 

観光に来てみる場所がなさすぎる 

観光の活性化は今までできていない今後に期待しています 

観光客が増え、地域が活性化すれば良い 

観光客だけ、地元民は無視するようなやり方 

観光客による経済効果 

観光客の数だけで考えるのでなく、質の方へおもむきを入れた方がいいのではと思います。 

観光施設等の整備等がなく活性化に乏しいと思う 

観光資源に乏しい、設備文化 

関心がない 

基地や～施設などとは遠い。観光～による発展はデメリットを受け入れてでも～してもよい

（～）～あると思う。一部が潤うものではなく公正適切な～できるのであれば～ 

基本的に名護市が進めている観光行政の内容が分からないため 

期待しすぎると観光被害が増える 

期待してもできない。今もできていない。 

旧名護町は素通りしている感がある 

許田からのトンネル開通と北部テーマパークを意識した観光計画を期待する 

具体性が全くない 

経済が豊かになるように 

経済発展 

現在の観光政策がうまくいっていると感じ、今後地域に還元されると考えるため 

現在観光客等は名護市を素通りしているのが現状である 

個人単位が多く、地域に還元されない気がする。 



 
 

  参ー１４５  
 

古民家の利用に取り組んでほしい 

雇用、消費 

雇用が期待できる。 

雇用は増えたと思うが、経済的効果にはあまり実感がないので、収入アップ等の期待はある 

公共施設の田観光施設と比べて差別化できていない。・羽地の駅とやんばる物産道の駅が類似

しており、お客様を分散している・アグリパークはうるマルシェやＪＡファーマーズマーケ

ットと比べ、商品力や努力で負けているので訪問しない。・名護市営市場は牧志公設市場と比

較し  魚を買って調理してもらえるなどの魅力がない。空き店舗も多く市民の利用も少な

い 

市街地で観光客が以前より見かけるようになったと思う。さらに呼び込めば商業施設がにぎ

わうと思います。 

市場周辺の活性化をもっとして欲しいが、進んでいるか見ていて分からない 

市制 50 周年を迎え、新しい観光の在り方に取り組んでほしい 

市長の意気込みと決断力に期待している 

市内に出来るだけ長時間、とどまる事が出来る様にする 

市民の政策 

自然と街並みが共存している 

車椅子で出入りできるレストランなどが少ない 

若者がもっと入ってきてほしいから 

若者や子供達が活かせる取り組み。桜はもういらない（花がない） 

取り組みがあまり見えてこないため 

取り組み内容が宣伝不足 

収支の並列化の促進 

周辺にホテル等場所は グローバル化が予想される。人材育成、強化が必要（大学等） 

住民の意識として主体的に取り組める様サポートと導きがあるかも 

人が雇用を得て、にぎやかになることでメリットは多くある 

人の往来による産業の発生 

全市民が参加できるようにバリエーションのある観光を目指して欲しい 

全然分からないから 

多野岳海岸の活用 

大きく変わったというところがないから 

大手エンターテインメント事業の予定案、実業団駅伝などの雇用や、市民参加型に 

第 1 次…で達成できなかった事を、第 2 次…で実現してほしい。 

地域、経済、雇用、紙産業が促進される 

地域が活性化して元気だと、行政が潤っていくので良い、雇用が増えて、市民の生活が将来、

観光だけでも潤ってもらいたい 

地域における具体策が見えてこない 

地域の取り組みがわからない 



 
 

  参ー１４６  
 

地域活性化という名目でただ観光客を呼ぶだけではだめだと思います。受け皿の整備が必要。 

地域発展の為期待したい 

地元にお金や仕事おちない 

地元特産物の加工品等で地域が豊かになるといいな 

地場産業がなさすぎる 

駐車場不足 海岸ビーチの整備 

長期的ﾋﾞｼﾞｮﾝに欠けるのではないか。 

通りすがりの名護街を払拭したい 

道路、施設の整備 

道路の整備、アクセス等 

道路の整備がまだ進んでいるため 

美化に欠けている 

物産・工芸品の開発。アグリツーリズムの振興を具体的に 

平穏に生活したいので、安易に住宅地域に観光客を誘導するような施策はやめてほしい 

辺野古 

北部で一番大きい町なのに、全体的に暗い（静か）大東地域は特に暗い 

北部の拠点は名護市なので、もっと観光を後押ししていきたい 

北部の自然豊かな植物がない。道や住宅ばかりが増えていて都会風になっている 

北部地域の活性化の鍵となるため 

本部港に大型クルーズ船が来るため 

本部地区に比べて、施設少ないが、これから期待。 

未開発な観光資源がいっぱいある 

民泊なんかもいいと思う 名護市内にあるホテルももっと宣伝するべき 

名護といえばこれ！というものがあればと思う 

名護に住む外国人のコミュニティづくりや 21 世紀のビーチの利用(コンビニの設置やイベ

ントの多様化)に期待しています 

名護はローカルさも観光資源の質だと思うが、変にスタイリッシュになったら困るなという

のが本音。ローカルさをおしゃれに見せて、若者やリタイア組に来てもらえたら、ややオタ

クよりの新しい街のスタイルになりそう。 

名護ビーチは自然を残しながら活用する 

名護球場と夕日をセットにして売り出して欲しい 

名護市がどういう取り組みをしているのか、わからない 

名護市が北部圏域の中義を念頭に地域社会経済の交流を通じて発展期待 

名護市内にテーマパークとか、名護湾にクルーズ船が着くとかです 

名護市内のホテル、球場：その他のスポーツ（ラグビー） 21 世紀のビーチ、宇茂佐の浜 

名護素通りを止めないと地域の発展はない 

名護動植物園を整備してもらいたい。すばらしい環境だと思う。名護の観光の目玉になると

思う。 



 
 

  参ー１４７  
 

名護道の駅の観光客の数が多くなって活気がある 

名護湾ウォーターフロント計画 

名護湾埋め立ては不必要。事前は手付かずに保存すべき。 

野球場の完成（日ハムキャンプ開始）と嵐山ゴルフ場にできる施設 

嵐山ゴルフ場がテーマパークに変わる 

良い方向へ活性化するのであればよいが、住みづらい（渋滞や治安悪化等）になるのは嫌だ！

程よい田舎の名護市が好き 

 

 

 

 

  



 
 

  参ー１４８  
 

５－１３ 今後、名護市の観光を強化していくため、名護市らしいまちの姿はどれだと思いますか。

（いくつでも〇） 

◯名護らしいまちの姿として、名護市全体では「緑や海などの自然豊かな観光地」が最も多かった。 

◯地区別でみると、久志地区や屋部地区では上記に加え「さくらや花などを生かしたまちづくり」、

屋我地地区では上記に加え「様々な体験が楽しめる観光地」が多かった。 

 

 

 

  

〔回答者数（名護市全体）：319〕



 
 

  参ー１４９  
 

＜その他＞ 

アウトドア（キャンプ BBQ）を楽しめる 

あの人に会いたい⇒リピーター増（大事） 

イルカ（ヒートゥ）を呼び込めないか、あるいは網の中で飼育できないか、歴史の中での

食事あるいは体験 

おいしいビールと海と山と街があるので、音楽フェスタやダンス、たこあげなど昔の遊び

といったエンターテインメントを野外で楽しめるといいと思った。 

スポーツ、キャンプと名護の海、自然、観光、職との融合。選手がオフにリラックスと観

光 

ディズニーランドのような施設をそのまま観光地にすべきです 

トレーニング等合宿できる施設 

ヒートぅーの食文化を期間限定でもっと多くの店で食べられるように努力していただきた

い 

市営市場を営む中心市街地の活性化。昼の宮おしゃれなカフェが多く集まる場所も目指す。

店舗所有者を集めての懇談会から打開策を模索すべき。 

治安がいい街 

住民生活の充実した観光拠点 

世界のスケートボードパークを見てください。沖縄の他の市町村にない世界規模のスケー

トボードパーク作ってください（世界レベル、コンビボウル） 

他市町村でやっていないこともやってほしい。スポーツイベントは北部では名護でしかで

きないのでは？ 

縄祭りで思ったが、ひんぶんがじゃまなら東江までの通りで 

北部、名護市で出来ない観光資源開発 

北部のﾊﾌﾞとなるﾀｰﾐﾅﾙ 

本部町、今帰仁村、国頭、中南部の観光地の拠点・・ 

民泊等を通して部落行事例えば豊年祭やエイサー等の体験等を利用しても！ 

名護湾での海上 IR 導入 

 

 

 

  



 
 

  参ー１５０  
 

５－１４ 今後、名護市の観光を強化していくため、名護市らしい特産品の開発が必要だと思います

か。（1 つに〇） 

◯特産品の開発について必要と回答した割合が高かった。 

 
 

５－１５ 「５－１４」で「必要」「どちらかというと必要」と回答した方にお聞きします。開発す

べき特産品のアイディアがありましたらお教えください。（自由回答） 

【R1（市民アンケート）】 

自由回答 

名護宇岳、名護岳との観光利用を考えてほしい。 

「食」に関してはどこでもしているから「染め」系とか→勝山みかん色とか・・・ 

・ソーキソバは名護が発祥地。ソバとシークワーサーをコラボした食の開発。・ソーキソバ食べ

歩き「マップ」等を作成 

①シークワーサー、タンカン等を利用した特産品②オリオンビール(生)直営のビアガーデン③

名護湾を利用したマリンスポーツ 

アイデアは持ってませんが、名護市と言えばビール、あぐー等の商品または果実等の特産品で

きれば 

アイデアや企画を創出できる人材（町おこしプロデューサーのような）※公募するとか・・・ 

あぐー、シークワーサーなどを使った商品 

あぐーを使用した製品開発 

あぐー豚を使った商品 

いろいろな体験学習のできるところを作ってほしい 

おいしいパフェ 

〔回答者数：310〕



 
 

  参ー１５１  
 

おしゃれなカフェや店舗がある癒しの観光地 

オリオンビールとマッチングする産物 

オリオンビールのビールガーデン(大型レストランと広い駐車場で夜遅くまで観光客がお酒を

飲める店) 

オリオンビール以外の特産品を作ってほしい。パインカステラも飽きつつある。 

お土産にはこれぞ名護といわれるスイーツなど 

かつてあったアダン葉帽子やくじら料理及びヤギ料理の開発 

さくらを生き返らせてほしい。年々さかなくなっている 

サンセットビーチスポット、21 世紀の森をもっと活用し駐車場拡大し運動する施設の充実 

シークワーサーカステラ、ヤギ肉ステーキ 

シークヮーサーをつかったのみもの（すでにあるが） 

シークワーサーを使った美容品 

シークワーサー故障、アセロラス、まるごとたんかんゼリー 

シークワーサー調味料（香り、味、世界中に広がると思うので） 

センスの良い食品、特産物のアピール、伝統文化の工芸や芸能の体験のできる施設、マリンス

ポーツ体験 

そばを食べながら子供が遊べるところ 

テーマパーク 

なんぐすく公園でのイベント 

ヒートゥー 

ﾋﾞｰﾙとﾔｷﾞ焼肉（ｼﾞﾝｷﾞｽｶﾝﾓﾄﾞｷ）ﾊﾟｰｸ、or 特区 

ビールやワイン造り 

ﾋﾞﾄｩ缶詰、ﾕﾙｷｬﾗｸﾞｯｽﾞ 

ヒラミレモン・マンゴーを利用した食品の開発 

まずは観光客の希望を聞いてみたら？と思う!! 

マンゴーやゴーヤー、冬瓜など食材が利用した料理が楽しめる場所、沖縄料理の体験できる施

設 

やはり 75ＢＥＥＲをうんだオリオンビールがあるので、もっといろいろなビールをつくって

もいいと期待！お菓子（スイーツ）やテイクアウト品も休憩地点としてもっとバラエティがあ

ったら良さそう 

ヤンバルそば マンゴー 

やんばる特有の農産物をもっと気楽に購入できる、あるいは食することのできる施設を増やし

たらどうでしょう 

リサイクル研究の「はたおり」を美化商品化したい 

亜熱帯を活用した農産物の開発をもっと推し進める 

沖縄そば 

海や魚や食べ物をおしていく 

各字（区）から 3 点くらい自信作を懸賞付きで出品させる 



 
 

  参ー１５２  
 

観光客に聞いて取り組んでほしい。名護市民に聞くのはナンセンス 

岸本祥弥が開発しているナゴＴ シャツやぼうしをもっとメジャーに！茅ケ崎のようになどで

しか買えないアロハシャツ！75 ビールに続きどんどん開発！ 

具体的にはわからないが、その特産品を見て「名護」とすぐイメージできるもの 

今までの名護市の菓子名護マサ、７５ビールなどの物産品をさらに強化、おいしく 

市営 あぐー専門店・ヒートゥー店・シークワーサー・ヒージャー・第 3 セクター 

市街地（名護十字路付近）の再開発、居酒屋等多すぎと思う 

手水のミネラルウォーター、75 シークワーサー酢、名護親方形まんじゅう 

商工業高校、北部農林高校、農業大学校を連携し、商品開発チームを作る 

商品の名前→名護の夕日 

食、テーマパーク 

食事（そば）など 

食物ではアグーを活かす。市に有るネオパーク嵐山のテーマパークを生かしホテル、ゴルフ場

を作り美ら海水族館の客を名護にもとめる 

新しい果物の開発、現在の地域ではパイン・アセロラ・シークワーサーなどの加工 

生産者と観光客の設定！ 

絶対必要と思います 果実「カニステル」をアンにした饅頭 

全国的に知名度の高いシークワーサーの加工製品 

知的財産にあたるのでお答えは控えさせてください 

地域の特産品を活かした食べ物や飲み物 

地域の歴史・文化・自然をアピールした泡盛・お菓子ブランドなど［目的：地域イメージの向

上］ 

地域農産物を活用した加工品。・田イモ料理の開発菓子類の開発 

地産のものを活かした新商品等 

調査中 

展望台前の空地にハイビスカス専用の公園作り 

島山羊、ｱｰｸﾞ等の肉質の研究 

特産品→？ （なければ）特産品の振興等を行ったか？ 

特産品の少ない名護市はやんばる全体の特産品を考えるべき 

特産品を使用したスイーツや料理のイベントを開催（コンテスト形式）にして優勝者には商品

化して販売！ 

南城市や宮古島市では、ゆるキャラ（公認キャラクター）を使用した商品が多く売れている。

市内のお菓子業者へ、キャラクターを使用した商品開発に対して大幅な補助を出す形で公募を

行う。キャラクターの活用をもっと進めるべき。 

農作物の（他との差別化）ここにしかないを強くＰＲ 

廃鶏（鶏）の加工品 

必要とは思うが、すぐには思い浮かばない 

泡盛、クラフトビールの促進 



 
 

  参ー１５３  
 

泡盛、ビール、シークワーサージュース等の場があり、最利用すべきである 

泡盛をもう少しアピールして欲しい。名護ビール（75 ビール）のように！ 

北部は農産物が多いのに何も工場（加工）が発展しない。アピールが少ない 

名護「島豚丸焼き館」何か一つのことに特化することで人が集まります。このぐらいインパク

トないと人は集まりません（フィリピンのレチョン）のイメージ 炭火でたくさんの豚の丸焼

きが見学でき食べれる 加工工場併設（豚のみ） 

名護でしか獲れないイルカ（ヒÜトゥ）を利用した加工品など 

名護でしか味わえない食 

名護とつく特産品の開発、（ナゴランの観光客等への紹介） 

名護をビールの町にして名護でしか味わえないクラフトビールを作る。絶対に他地域で出さな

い。そして安価でおいしいのが条件！ 

名護市＝フィートゥをもと活用する（フィートゥ祭りの実施） 

名護市でしか 

名護市の桜をもっと増やし、桜の町であることを強く印象づける努力が必要 

名護市の十字路近くにあるかじゅまるのガンタ君をもっとピーアールしてほしい 

名護市の食文化の推進、特にくじら料理、イノシシ料理、ヤギ料理 

名護市の特産品は数多くあるが、特化した特産品を開発することで観光強化が図れると思う 

名護湾に昔イルカが来たことから、イルカグッズ等 

名物の食べ物が少ない。食文化の開発だと思う 

 

問６．その他、名護市の観光の現状や今後のかんこうによる地域活性化策、北部こういきにおける名護

市観光への取り組みなどについて、ご意見やご感想があればご記入ください。（自由記入） 

【R1（市民アンケート）】 

自由回答 

【ビアヒートゥ舟】昔イルカ漁が盛んだったのを利用し、イルカをモチーフにした船の上でビー

ルを飲みながら、イルカ漁のスポットを巡る「船上のビアガーデン」を行う 

＜機能の集約＞名護の青果等市場の機能をアグリパーク（周辺近く）に移動。青果等市場はセリ

の機能はなく、一般のお客様も購入できるので、相対売りの魅力がある。アグリパークは集客力

に乏しいので、集約し、市民と観光客の両方を取り込むべき。 

＜中心や外地のコンセプト認定＞建物所有者と懇談会を通して、市としての将来的なビジョンを

定める。（中区期計画）若者が集うように、昼のみできる場所の集約や市場の多様で斬新なお店

が集うように若手経営者に入居しても良い。音楽や芸術、いつでも飲める場所を目指してほしい。 

現状は特徴的な資源が見当たらない・新たな観光資源（例：名護漁港の開発及び活用促進）・ウ

ォーターフロントの開発利用促進・名護湾の活用、羽地内海の活用 

自然を壊さない・人工物をあまりつくらない 

他市町村との往来をもっとしやすくしないと時間がかかるからとあきらめることが多い。・観光

名所に行ってもきたなかったりする・県外企業者の発想がほぼ大きく貢献して、県内者の発案力

のなさ・専門機関病院が少ない。先生いない、不在 



 
 

  参ー１５４  
 

民泊事業にもっと力を入れて市全体に民泊できたらと思います。 ・民泊を通して、名護市の祭

り事、例えばさくら祭り、ハーリー大会、市内の各地域の行事（豊年祭）等に県外から観光客を

まねいて活性化すればもっと名護市がよくなると思います。 

名護バスターミナルの活性化（バス利用観光客への割引、レンタカーとの連携）・在名護外国人

コミュニティとボランティア活動の取り組み(医療通訳有償ボランティア、外国人によるお祭り

参加、国別情報館)・やるべきことがたくさんあるはずです。お役所仕事で自己満足で終わらな

いよう実質的に観光客のニーズをキャッチできる人材をきちんと使ってください 

名護市内のみを巡回するバス路線・特に名護十字路の店前（外）にメニューの貼り出し。 

1.21 世紀の森広場にてスポーツ祭典、大々的に行う。（活用されていないと思う）2.羽地内海

を整備し、その周辺にはなるべく大きな建物をつくらず、自然を活かした景観を作ってほしい（広

場、公園、子供たちが遊べる場所）3.源河川辺りの山道散策 

1.許田の「道の駅」の拡大または移転（宜野座や国頭村に比べて貧弱）2.21 森を活用した取り

組み 3.箱物は悪いイメージだが、施設がないと集客できない側面もあるので、簀戸利する観光

客 500 万人の 1 割でも利用してもらう観光施設を国道沿いの漁協構内に造る。または 21 森の

活用（イエビーチ）4.「青少年の家」「美ら島自然学校」の宿泊を利用した「森海学校」で誘客

する 5.ナゴハーフマラソンでのフードコート設置（大会後寂しい）と桜祭りのコラボ 

1.名護と言えばそばと他の地域の方が言う。ソバだけではないよッと言い返したいのですが、何

もない。まず、沖縄の県人に知ってもらう必要がある。2.農産加工場のアイデアがほしい（名護

と言えば○○） 

①区にある憩いの村（多野岳）を名護市で設備を整えて生かしてほしいです。羽地内海の美しい

景色を望める場でもあり、スポーツや自然を体験できる場でもあるのでもったいないです。日ハ

ムプロ野球キャンプで利用したり、多スポーツでも利用できる施設だと思います。②名護市にあ

る観光施設の案内板をわかりやすくしてほしい③観光地を結ぶ無料バスの運行 

①名護市以外の友人から、名護はｱﾊﾟｰﾄ等の家賃が高いらしい。②コンビニを増やすより、24

Ｈ営業の「ユニオン」があった方が良い③市営駐車場以外、大型のテーマパーク＆大型駐車場

を・・・④交通混雑が目立つ。（国道片側 2 車線→3 車線へ増）許田～伊差川まで 

①名護城の頂上の利用した夕日の見える(昼)又夜景の見える(夜)カフェ、ビアガーデンをオリオ

ンビールの直営でビアガーデンをやれば観光スポットで人気が出ると思う。または、幸地川沿い

の旧双葉荘跡地(現在駐車場利用はもったいない）や名護漁港でまずやってほしい②羽地内海の

クルージングヨットや名護湾のクルージング等々沖縄の海のすばらしさを演出するのも良いと

思う 

あるがままの生活が一番の観光資源である。そのことからその土地の特徴（ものづくり、海人な

ど）を使った体験と交流が必要。 

イベントが重なるとこが多々あるような気がします。例えば、桜祭りとコスモスまつり。センタ

ー試験とハーフマラソン。センター試験の時に通行止めにしてマラソンはしない方がいいような

気がします。受験生の交通の妨げになるような気がして。 

がんばれ 

きれいなイケてる街にする。ハワイ、ワイキキのような東江から屋部にかけての海岸線が理想。



 
 

  参ー１５５  
 

75 マリンの開発 

ごみのない名護市が素敵です 

これから少しづつ地域に貢献し観光に協力していきたかったのですが肺炎がはやり先行きちょ

っと不安です!! 

ﾃﾞｨｽﾞﾆｰﾊﾟﾚｰﾄﾞで感じた「招到の下手さ」を見て、観光どうのこうの言えないと思う。期待でき

ない。 

テーマパークがあると客が増えると思う。その誘致が必要 

どうしたいのか？を市民に示して！いきなりアンケートを送るというのがいかがなものかと疑

問。観光で成功してる民間企業でも見学したら！または他地域 

どちらかというと 20 年前の名護市がよかったです 

ネオパークの活性化にもつながるよう、ネオパークに遊具やアトラクション(メリーゴーランド

など)を作った方が良い。市民は観光施設の割引などあれば良い。 

ネオパークをもっと何とかできないものかと思う 

ネオパークをもっと力をいれてほしい 

パイナップルパークやオリオンハッピーパーク、津嘉山酒屋など、すでにリーダーシップを発揮

している民間サイドと行政と広報が効果的に連携すれば「素通りの観光」などという誤解は払拭

されると思うし、そのリーダーが民間同士連携の核（ボランティア的な地域貢献で責任を負って

行政をバックアップ）になってくれることを期待し、そうなればその先に文化的イメージの向上

や経済につながると思います。 

ハイビスカスは県民にも人気の植物です。伊江島にも有りますが本島内には聞いたことがありま

せん。一年中花を咲かせます。花の名護市に役立つと考えます。 

まずは大型観光ホテルの開業を促し、名護市に観光客をとどめることが重要。ただの通りすがり

では何も発展するとは思えない。地域活性化策の大きな改善が必要と考える 

やんばるは、自然環境に恵まれており、それを活用した観光振興を図ることが重要。土日、祝日

になると中南部の県民がやんばるにどっと押し寄せている。自然に飢えた県民をターゲットに考

えることが継続可能なやんばる観光となる 

ユリや桜など、市を代表する花が、各家庭の庭先でみられるなど、花の里街づくりやダンス、舞

踊など十字路広場などで開催増やす等、老若男女、誰でも集いたくなるイベント等、市民が楽し

む事が出来れば自ずと市外の方も魅力、関心を持つと思います。インスタ映えスポット大会など

（考えがまとまらずスミマセン） 

以前、ユニバーサルスタジオが建設できるかもという話が合ったとき、ものすごく期待していた

のになくなったことが残念に思います。本部に豪華客船が停泊できる港ができるかもと聞きまし

た。すごく良い話で那覇の泊講堂用名護も活性化して経済効果もよくなると思います。 

飲食店の接客が全くなっていない。研修などを取り入れて、再教育された方がいいと思います 

羽地内海をもっと活かしたい 

花が少ない。花を見ると、「まあすてき」「きれい」とほのぼのと気持ちがウキウキ感が出るので、

印象が違ってくる。心も癒される。この地域に住んでいる方々が想像できる。みることはうった

える「 力」がおおきい。 
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外国人観光客の飲食店でのマナーが悪いのにはびっくりしました。観光客をたくさん受け入れる

のには、それなりの対応・対策が必要だと思う。 

各種スポーツのキャンプ地になれる施設への取り組み 

観光ｶﾞｲﾄﾞの活躍の期待 

観光になる活性化を考えるとき、観光に訪れる人々は経済的に余裕がある。10 年、20 年後の

状況を予測した取り組みが必要と思われる。はたして、世の中はその状況を生んでいるだろうか 

観光や市の魅力を発信する SNS アカウントを設ける。 

観光客がせっかく来ているのに、それを商売に生かしきれていない。東江の海沿いを整備すべ

き！もったいない。市営市場も人がいなさすぎてもったいない。店員さんもやる気がない。観光

客にとっても、名護市民にとっても winwin の関係を作ることが大切だと思う。 

観光客が空港からでもアクセスしやすいインフラ整備。商店街の活性化。昔ながらの空気があり

アップデートしたら良い空間になる。空港からのバスが公設市場にダイレクトに入ってこれると

良い。レンタカーではなく、バスで来る観光客の誘致を積極的にする。市場周辺の宿泊施設、飲

食店を活性化。その為に補助金等で若者たちが出店しやすいようにする 

観光客が増えることで、雇用も増えて、いいんだけど、マナーも問われますネ。特に外国人にと

っては難しいかと思われます。メリットもデメリットもあること。名護市内の自転車道路はあん

まりよくないと思う。多くの予算を使っても無駄かと。それより市内の駐車場整備に予算を考え

る！！ 

観光客の数を獲りに行ってほしくない。心にも、経済的にも、ある程度ゆとりのある人々に来て

いただいて、良質な環境とサービスの中でゆっくりと過ごしてほしい。コストを追求する人たち

に対応したサービスを提供して集客するといった薄利多売のやり方では、自然や風景、環境も消

費されてしまうと思う。 

観光客を見ると、名護で楽しい思い出がちゃんと出来たのかなと聞きたくなる。困っていること

があれば助けてあげたいと思う。このアンケートとは全然関係ありませんが、観光客のため経済

のために力を注ぐのはわかりますが、市民のことも考えて欲しいです。21 世紀の森体育館のト

レーニングジムの設備など古さに驚きました。市民の数に対してあの小ささはないと思います。 

観光資源である「海」にスポットを当てたプラン作り 

観光発展と同時に、観光客と地元の子供たちも一緒に遊べる交流できるものにしてほしい。お客

様（観光客）だけを大事にして地元民が取り残されるのはだめだと思う。 

関係者係が頑張っている。市民にもっと観光取り組みを紹介して欲しい 

頑張って名護市にイベントを増やして活性化させてください！ 

基地を受け入れて名護市が活性化して欲しい。一部の人、土地だけ潤ってはいけない。住民みん

なが住みやすくなれいい 

計画されているテーマパークと充分連携を取ってほしい 

建物が増えて、地価が上がって苦しい。→今後も増えていく。 

現在の環境を壊さずに進める観光開発をすること 

現存する名護市民会館等を他に移転し、同跡地にホテルを建設すると共に、名護湾に大型クルー

ジング船が寄港できる港を作り沖縄観光の起点にする。さらにへの孤島東海岸の開発等を推進す
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る。辺野古等にアメリカ街を創り、安価でアメリカンナイズされた上手い料理等を提供する。や

んばるの雄大な自然を満喫できる施設の構築（海岸のクルー刃部、ダイビング、海水浴場等） 

交通政策（渋滞緩和）クルーズ船誘致、海上輸送に力を入れてほしい 

高速道路許田までの道路の渋滞解消、料金所の増設の検討を願います 

高齢者向けの施設をつくって下さい。 

国外、県外出身者ではなく地元出身者の活躍を願いたい。 

今でも土日の夕方は道が混んでいて、買いものに行くのもためらうほど名護市内がレンタカーで

あふれかえることだけは避けてほしい。また、土地、建物が高騰し、いわゆる宮古現象になるこ

とへの不安もある。今のうち条例などで規制しておくべきではないか 

今のところ全てにおいて中途半場だと思います。本当に観光に力を入れるなら、駐車場の整備が

必要だと思う。北谷町美浜のように思い切った整備をしないと・・・あと、もっと自然を守る事

や活用（いい意味で）することに力を入れてほしい。多野岳の施設など、もったいなかった・・・ 

今のままではもったいない。よろしくお願いします。※先日、羽地のコスモス祭りがあったが、

中途半端な感じでした。お客さんを誘致するからには、草刈り、整備などはしてほしいです。 

現状がどういう風になっているかが分からないため 意見や感想記入できません 

今現在も行われている行事、祭りやツールド、真和孫登をもっと利用した方がいいと思う 

山、川、海が多いのに、活かしきれてない感じ。水族館に行く観光客の足を止めるのは５８号線

沿いの施設と思うが、とくにない。名護漁港の広い敷地がるのに、活用されていない。２１世紀

のグランドでのイベント増加 

仕事の関係で数年間だけ名護に生活している人も多いと思うので、その人たちも一緒に OR 共

感できて協力できるようなことがあればと思います。 

施設の誘致（ＵＳＪ）は残念でした。ほかに何か候補はないですか？ 

時期を問わず滞在出 k 理宇観光施策を強化 できれば他地域にない名護独自の施策 

21 席ビーチの活用が、道の駅、（景観、芸能、食） 

名護漁港の活用が中心市街地の発展（グルメ広場）漁港移転可？ 

地域住民が集まれる場所 ※アンケート結果の公表を望みます。 

自然と地域の人と文化を守りつつ、地域を知ってもらえる観光事業を期待 

自転車やマラソンなどスポーツの誘致はとてもいいと思う。交通規制が大変だけれど、参加者が

多く、名護市は滞在しているように感じる。あと、自然は人工的ではなく、手入れするくらいで

良さそう。きれいすぎず、のびのびとした海や川があってこその観光だと思う。安波や屋我地、

嘉陽といった昔ながらの行事ごとのある地域のガイドツアーもおもしろそうです 

自転車専用道路を北部地域に作ったらどうか。国道 58 号線の歩行者道路にはほとんど歩行者は

いない。国道としての基準があると思うがそれを超えてほしい 

自分自身が旅行することがあまりないため、観光に関心がなく、アンケートに答えるのに苦労し

た。しかし、今回の調査を機に、名護市観光の取り組みについて関心を持って注視していきたい。 

若い日との考えを中心にし、各先輩方のアドバイスをして盛り上げてほしい。また、高齢化社会

に会う遊び場（パークゴルフ場）等を作ってほしい。名護に住んでいて他の（南部）の方に良い

所はないかときかれて何もなく恥ずかしい思いをしたので、今後ステキな場所を作って下さい。
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期待してます。素通りしない町にして下さい 

十字路通りと城通りを一方通行に片側を縦列駐車でコインパーキングにして売り上げを名護市

の財源にする 

小さい子供たちから大人まで楽しめる公園があったら、雑貨店やカフェの併設など複合施設があ

れば良いと思う 

少しずつ伝統芸能が復活し、各集落が頑張っているので、市もバックアップしてもいいかも。そ

こで地場産の食事（一般的な、屋台ではなく）が出ればなお良いかと思う。もちろんオリオンビ

ール（75 ﾋﾞｰﾙ）付。＊すばらしい第 2 次…計画を期待します。頑張って下さい！ 

障がいにとって道路が悪い。店内への段差が多い 

乗り合いバスの時間の空きが多いので、地域の特定行事日などには 100 円程度のコミュニティ

バスが出されるなどすると、面白く参加できる気がする。検診がきびしすぎて、面白い洋服など

が着られない。人のサイズの読取りにもっとユニークさがほしい。リゾートウエア、タウンウエ

ア考など要 

城下町雰囲気を活かした観光。商業施設の活気だけでなく。 

色々なところに花や木を植えて散策して楽しい地域を作り、色々な動物とふれ合える場所をたく

さん作る。空き家、ゴミをなくす工夫。外国語ができる人を増やす。 

精神的文化がもっと発展、興隆できる町（市）づくり 

西海岸地域の整備、ホテル等の施設 

滞在できる観光地にして欲しい（滞在型観光地） 

地域の人と移住者との懇談会から何かが生まれるような気がいたします。意外と「よそ者」の方

がアイディアは豊富のように思います。 

駐車場の設置 

長期滞在型複合施設の設置。スポーツ型グランドゴルフ場、バークゴルフ場、ゲートボール場等。

どうすれば観光客を呼ぶか（マスタープランの作成）受け皿。 

都市部から訪れる知人は、名護の自然（海、山）職、ゆっくり流れるような時間、文化、人に感

動し、何度も来ている。十分なほどの魅力がある場所なので。 

道路のラインなど消えていたり、基本の設備をきれいにした方が良い 

道路わきに植栽される草花の何年も前から育っていないのが気になります。もっと育ちのいいク

ロトンやコリウスなどもいいのでは、と思います 

道路側の雑草が気になる。十字路付近の駐停車がある。商店街少道の出店、物置がある。観光地

としてきれいな名護市としてもアピールしたい 

那覇からの交通手段、市内の交通手段、宿泊施設の充実、おもてなしのプロとしての人材育成 

日本ハムファイターズの春季キャンプが定着した名護市の認知度は高くなっています。プロ野球

だけではなく、サッカー等の誘致も見込んで、ラグビー場の改修や、新しく施設を作ることによ

り、スポーツビジネスと観光を併せて街づくりは地域の子供達やお雇っても夢が見られる場所に

なるのでは 

農振地域に縛られる北部はいつまでも発展しません。人を増やし、住民を増やし仕事を増やして

いかなくては、農業やる人は年寄りばかり。北部で農業だけでは生きていけない。ＴＰＰがおさ
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まっているのに、サトウキビの時代はもう終わっていることに指導者は気がつかなくては北部の

未来はないと思う。 

舞踊三線芸能の常設公演、料理、食事の体験ができる施設 

辺野古の基地の強化より、名護湾の整備を行うことがいいのでは？ 

辺野古問題の中で安和ダンプ、辺野古周辺での交通等印象が悪いいろいろ賛否はありますが基地

のフェンスあるいは基地内での食事は検討できないか現状を認識してもらう 

北部へ空港をお願いいたします 

北部観光の拠点をはじめとした拠点化を推進していく。名護を拠点をして移動すれば、北部観光

はもちろんのこと、中南部への移動も混雑とは逆なので効率的は観光が可能です。名護のちっり

の極みを生かし、「名護泊」を推進する 

北部市長村連盟の観光事業の取組み（利用共通ﾁｹｯﾄ、ｽﾀﾝﾌﾟﾗﾘｰによる、引替えお店げ特点、共通

ﾁｹｯﾄ割引サービス） 

北部全域の中心が名護である。各町村（北部）の特産品等がいつでも名護市内で買えるように！ 

北部地域の観光名所といえば、本部町にある美ら海水族館であり、北部を訪れる観光客の大部分

が訪れる北部の玄関口である名護市は素通りされているのが現状ではないか。名護市に経済効果

をもたらすには規模の大きな観光産業の施設を誘致する必要がある。 

本部港地域ではなく、安和地区（屋部）にクルーズ船が寄港できる港湾を再考して頂きたい。 

本部町への観光客の通り道や宿泊の地というイメージを持っています。名護市内のどこに観光地

があるのか、正直わからないので、あまり答えられませんでした。 

名護にはオリオンビール会社があるのにビールと観光と活かされていない。できれば北海道のよ

うなサッポロビールとジンギスカンみたいにやんばるにもあぐーがある。活かして欲しいもの

だ。 

名護岳、嵐山、名護湾を利用した観光産業等を考えた大々的なものがあれば良いと思います 

名護市には観光施設が整備されています。しかし道の駅許田以外はあまりパッとしない。人の出

入りが少ない様に思える。観光に来る客が時間的に余裕がないのではないか。主要な所を見る通

過型の観光になっていると思う。北部テーマパークが出来るようで期待したい。滞在型になるよ

うにすると町も活気が出るのでは。ただ気になるのが交通渋滞の問題です。58 号線はいつも渋

滞しています。インフラ整備をしていくことが発展するように思います。 

名護市には大きなランドマークが無い。パイナップルパークやガラス管などは古く、観光客用で

つまらない。何度も名護に来たくなるような、行事やテーマパークを作るべき。例えば、沖縄最

大級の温泉施設などがあれば、住民の為にも観光客の為にもなり、県内からの来場も見込める。

名護の景観を最大限に活かしたロケーションとこれから増加する高齢者を見据えたプランを考

えるべき。 

名護市の観光が本部、今帰仁に遅れていると思います。名護湾のウォーターフロントを進めて企

業誘致をすること。 

名護市の国道 58 号を通るレンタカー、観光バスは、ほとんどは本部の美ら海水族館へ向かって

いると思われる。名護のよさに観光客をもっと引き込み仕掛けが必要と感じます。そういった効

果のある計画をつくってほしい 
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名護市の桜祭りは行事のメインであると思う。桜の保存や土産売り場などの整備発展のために入

場料を取ることも必要と思う 

名護市の中心になり名護市に泊め北部を観光させる 

名護市の店の活性化を、名護市各地域の発展について話し合う。協力体制の確立が必要と思う。 

名護市は観光客の通関点的な存在になっていることから本部の海洋博記念公園のようなスポッ

トが必要だと思うキャンプ（プロ野球）は一時的な集客であり一年を通して集客できるものが必

要だと思います頑張れ名護 

名護市は通るだけの観光客が多いと思う。通る客をいかに引き止めるか官民で考えた方が良い。

役所の人間が市民にアンケートで知恵を出させる行政に…民間から知恵のある人間を取り入れ

る必要がある 

名護市は都市と田舎の要素を併せ持つ 

名護市は無駄な公共事業が多すぎる。一番目についたのは、名護十字路のアーケードだ。アルミ

の冊子で睡魔だらけ、ポリカーボネートで作れば施工費用は半分以下になっていたし、現状は雨

がひれば雨漏りだらけ。あと名護市役所のシーサーを普通だったら修繕して残すべきでした。そ

れを中庭にダサいプレハブを建てて、観光で訪れた人は残念と口をそろえていっています。名護

市にはセンスがある人はいないのか。名護市役所の中庭が唯一のフォトジェニックだったのに残

念。まず、名護市は、観光客は素通りする町です。 

※そこでアイデアとして毎月第 1 日曜日の朝９：００～１２：００に名護漁港か 21 世紀の森

公園で「名護朝市」を毎月開催してください。継続は力なりです。10 年やってみてください「名

護朝市課」（3 人）を作ってください。 

名護市街を中心にいろいろな施設をホテルをふくめてめぐりやすくするために小型のシャトル

バスを定期的に運行すれば、観光客の方にも地元の方にも便利に利用できるし、自家用車やレン

タカーの利用も減りかえって渋滞緩和にもつながると思います。 

名護市内でのイベント観光施設等ショッピング移動がスムーズにできる動線を考えてあげる。地

元の市民への情報が乏しいと思います。太鼓の音や花火の打ち上げで行事イベントなどを知るこ

とがあります。観光客のコースに入れる文化（豊年祭など、行事など）体験学習にしていく。一

緒に学習して地元っも観光で両方も向上へと繋がる。※観光できた方も何かを求めてくると思い

ます。一人一人の気づきや向上につながるために良かったと思えるように。 

名護市北部への観光ｱﾌﾟﾛｰﾁの手段として、陸上の道よりの方法でなく、海を生かした、海上ﾙｰﾄ

を活用した、移動を考えるのもあるのではないか。Ü海の道Ü 

予算を増やしてもっと真剣にやってほしい 

様々な団体や個人が名護を広げようと動いているが、皆が皆バラバラに動いているので大した結

果になっていない。町が団体、個人と一丸にならないといけないと思う 

例えば、「市民のＨＩＲＯＢＡ］を老若男女が読みやすいように元に戻し、人物を使うのではな

く名護市の名所を紹介しては？ 
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（３）事業者アンケート調査 

 １）実施概要 

市内事業者を対象としたアンケート調査の実施概要を以下に示す。 

 

アンケート調査実施概要 

調査対象 
名護市内の観光産業関連事業者を対象とする。 

①名護市観光協会の会員 ②宿泊事業者 ③商工会会員 

調査時期 平成 31 年 1 月 9 日（水）～1 月 23 日（水） 

調査方法 郵送配布／FAX 回収 

配布・ 

回収状況 

①観光協会：195 票配布、32 票回収   

②宿泊施設：34 票配布、3 票回収 

③商工会 ：312 票配布、6 票回収  

（※重複して所属している場合は①観光協会所属を優先して発送した） 

合計回収数：41 回収（回収率 7%） 

 

アンケート調査項目 

基本属性 事業所名／業種／立地／従業員数／域内調達率の算出に要する事項 など 

観光客 

受入実態 
観光客を意識した取組内容／現状の取組で課題を感じている事項 など 

観光客の 

現状 

観光客割合（市内・市外・外国人）／地域への観光客の来訪実感（増えている客

層）／観光振興についての実感 など 

今後の 

観光振興 

観光振興に対する期待度／目指すべき観光地像／観光振興に向けた課題意識／

観光客来訪に伴う懸念点 など 

その他 名護市の観光に関する意見 など 
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 ２）調査結果 

  ①施設（事業所）の現状 

a.業種 

○業種は、「交通機関」が 41.0％と最も高く、次いで「見学・学習施設」17.9％、「宿泊施

設」15.4％であった 

図表１ 業種 

 

[回答者数：39] 
 

＜その他の回答＞ 

結婚式場、市内家電販売店、各種教育、設計、旅行業、コンサル、小売、スポーツ施設、 

生コンクリート販売、専門的サービス業、卸売、持株会社、農業（観光）、建設業、不動産業 

 

b.立地地域 

○立地地域は、「名護地域」が 82.1％と最も高く、次いで「屋部地域」7.7％、「屋我地地域」

5.1％であった 

図表２ 立地地域 

 

41.0%

17.9%

15.4%

10.3%

5.1%

5.1%

41.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通機関

見学・学習施設

宿泊施設

飲食

物販施設

体験・アクティビティ

その他

名護地域

82.1%

屋部地域

7.7%

羽地地域

2.6%

屋我地地

域

5.1%

久志地域

2.6%
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[回答者数：39] 

c.従業員数（正社員）および従業員数（パート） 

○従業員数（正社員）は、「0～5 人」が 40.0％と最も高く、次いで「11～30 人」20.0％

であった 

○従業員数（パート）は、「0～5 人」が 50.0％と最も高く、次いで「6～10 人」23.5％で

あった 

図表３ 従業員数（正社員）         図表４ 従業数（パート） 

          

             [回答者数：35]             [回答者数：34] 

 

d.年間売上高 

○年間売上高は、「10,001～50,000 万円」が 31.3％と最も高く、次いで「1,001～3,000

万円」、「50,001～100,000 万円」、「100,001 円以上」15.6％であった 
 

図表５ 年間売上高 

  
                            [回答者数：32] 

 

  

0～5人

40.0%

6～10人

11.4%

11～30人

20.0%

31～50人

11.4%

51～100

人

8.6%

101人

以上

8.6%

0～5人

50.0%

6～10人

23.5%

11～30人

11.8%

31～50人

8.8%

51～100

人

2.9%

101人

以上

2.9%

0～1000

万円

9.4%

1001～

3000万円

15.6%

3001～

5000万円

6.3%

5001～

10000万

円

6.3%

10001～

50000万

円

31.3%

50001～

100000万

円

15.6%

100001万

円以上

15.6%
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e.旅行・観光客への売上比率割合 

○旅行・観光客への売上比率割合は、「0～10％」が 51.5％と最も高く、次いで「91～100％」

18.2％、「61～90％」15.2％であった 

 

図表６ 旅行・観光客への売上比率割合 

 

                            [回答者数：33] 

 

  ②観光客の受入実態について 

a.観光客を意識した取組 

○観光客を意識した取組は、「意識している」が 61.5％であった 
図表７ 観光客を意識した取組 

 
[回答者数：39] 

b.具体的な内容 ※主要な意見のみを抜粋（記入内容全体は報告書：参考資料 4 各種アンケート調
査の自由記述に掲載） 

ⅰ）観光客をターゲットにしたメニューの提供 
＜体験＞ 
・自然体験プログラムの実施      ・遊覧船、マリンスポーツ全般 
＜食＞ 
・地産地消の食材 商品を中心としたメニュー開発  ・沖縄の食材を使用したメニュー 
＜情報発信＞ 
・ホームページを活用         ・多言語での施設案内 
＜その他＞ 
・観光貸切バスの提供         ・MICE 向けメニューの開発 
 

0～10%

51.5%

11～20%

0.0%
21～30%

3.0%
31～40%

0.0%

41～50%

3.0%

51～60%

3.0%

61～70%

6.1%

71～80%

0.0%

81～90%

15.2%

91～100%

18.2%

意識して

いる

61.5%

意識して

いない

38.5%

調査対象とした商
工会会員に一部、
観光産業に関連し
ない事業者が含ま
れ て い る た め 、
0％の回答が存在
している 
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ⅱ）沖縄や名護市らしさを意識した演出 
＜体験＞ 
・自然体験プログラムの実施 
・マングローブ散策、カヌー体験、サイクリング、料理体験、染め物体験 
＜食＞ 
・北部創り酒蔵所の泡盛もラインナップ。沖縄セットなどのフードメニュー 
・沖縄食材を活用したメニュー及び名護、やんばるを活用したメニュー 
＜情報発信＞ 
・沖縄の自然を感じられる PR を自社の HP や旅行代理店を介して発信している 

＜その他＞ 
・ロケーション（立地）・バスガイドによる案内にて ・かりゆしウェアを制服として使用 
ⅲ）観光客をターゲットにした PR 
＜WEB＞ 
・SNS･Google などを活用した無料の広告媒体への掲載 
・ホームページ、ブログ、SNS 等 
＜割引券＞  ・観光施設の割引チケット 
＜紙媒体＞  ・観光雑誌での広告 
＜その他＞ 
・海底観光遊覧船グラスボート     ・オーシャンコースは西海岸が望める 
ⅳ）観観光客のためのイベントの実施 
＜食＞ 
・感謝祭やもずく流し   ・物産店出店 
＜音楽＞ 
・ライブイベント     ・毎日、サンセットに合わせて施設内でライブ演奏 
＜その他＞ 
・エイサー等、琉球文化のイベント     ・毎年一回、周年祭を実施 

 

ⅴ）その他 
・外貨両替機（＄→￥）     ・クレジット決済の取入 

c.施設（事業所）における課題 

○施設（事業所）における課題は、「多言語対応」が 70.8％と最も高く、次いで「人材が不

足している」58.3％、「PR が十分にできていない」50.0％であった 

図表８ 施設（事業所）における課題 

 

[回答者数：24] 

 

70.8%

58.3%

50.0%

29.2%

20.8%

20.8%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多言語対応

人材が不足している

PRが十分にできていない

人材育成が不十分

サービスや商品が不十分

施設に不足がある

その他
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＜その他の回答＞ 

・多言語対応。中心市街地への観光客・宿泊客の誘客 

・観光事業者同士での連携や話し合いなどがあると良い。状況把握など（事業者数の増加） 

・民泊法により安宿が多くなった。それをエアービーが取り扱っている。以前は無許可宿もエ

アービーは取り扱っていた 

・出来る人材が不足。一人何役もこなせる人が少ない 

 

d.施設（事業所）における観光客の割合 

○施設（事業所）における観光客の割合は、「市外からの来訪者の割合」が 57.7％と最も高

く、「外国人観光客の割合」は 18.3％となっている 

 

 最小値 平均値 中央値 最大値 

①市外からの来訪者の割合 0％ 57.7％ 70％ 100％ 

② ①のうち県外客の割合 0％ 57％ 65％ 100％ 

③外国人観光客の割合 0％ 18.3％ 10％ 60％ 

 

＜特に利用の多い国＞ 

台湾（11）、韓国（8）、香港（7）、中国（7）、東アジア、近隣アジア、ヨーロッパ 
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  ③名護市の観光に関わる現状認識について 

a.市内を訪れる観光客の数について 

○市内を訪れる観光客の数は「増加している」「やや増加している」が 79.5％であった 

図表９ 市内を訪れる観光客の数 

 

[回答者数：39] 
 
b.増えている観光客 

○増えている観光客は、「外国人観光客（アジア系）」が 71.9％と最も高く、次いで「家族連

れ」56.3％、「若い夫婦・カップル」37.5％であった 

図表１０ 増えている観光客 

 

[回答者数：32] 

 

 

増加して

いる

33.3%

やや増加

している

46.2%

あまり変

わらない

20.5%

やや減少

している

0.0%

減少して

いる

0.0%

71.9%

56.3%

37.5%

28.1%

21.9%

21.9%

18.8%

18.8%

15.6%

15.6%

15.6%

9.4%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国人観光客（アジア系）

家族連れ

若い夫婦・カップル

高齢の夫婦・パートナー

グループ（男性のみ）

グループ（男女混合）

グループ（女性のみ）

県内からの観光客

ひとり旅（男性）

ひとり旅（女性）

外国人観光客（欧米系）

学生・修学旅行

その他
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＜その他の回答＞ 

米軍、２月のファイターズファン、３世代家族 

c.観光客が来ることによって、まちに活気が出たか 

○観光客が来ることによる街の活気は、「活気が増えた」「やや活気が増えた」が 55.8％であ

った 

図表１１ 観光客が来ることによって、まちに活気が出たか 

 

[回答者数：34] 

 

d.市内の経済的な効果 

○市内の経済的な効果は、「経済的な効果を感じる」「やや経済的な効果を感じる」が 56.4％

であった 

図表１２ 市内の経済的な効果 

 

[回答者数：39] 

  

活気が

増えた

17.6%

やや活気が

増えた

38.2%

あまり変

わらない

38.2%

やや活気が

少なくなっ

た

0.0%

活気が少なく

なった

0.0%

わからない

5.9%

経済的な

効果を感

じる

20.5%

やや経済的な

効果を感じる

35.9%

あまり経済

的な効果を

感じない

25.6%

経済的な効果

を感じない

10.3%

わからない

7.7%
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＜具体的な理由＞ 

 理由 

経済的な効果

を感じる 

＜売上増加＞ 

・レストラン、ショップ等付帯売上げが増加 

・売上が増加した 

・スーパー等で見かけたりするので、売上に貢献していると思う 

＜観光客の増加＞ 

・焼き肉店、ステーキハウス等でアジア系の観光客を多々見かける 

・飲食店を中心に口コミでの来訪客が多い 

・名護市内に宿泊する方が増えて、飲食店や体験事業者にもお客様が増えて

いると感じる 

・園内に来訪するお客様が増えることで、企業収益の増加に直接つながる。

企業の収入増により、従業員への分配が可能となる 

・街全体がにぎやかになっている気がする 

やや経済的な

効果を感じる 

＜観光客の増加＞ 

・各種大型イベントの開催等で市外・県外からのお客様が増えている。ただ、

宿泊施設が潤う一方で、中心市街地への誘客が少なく、多様な楽しみ方が

できる事の PR 不足を感じる。 

・地元スーパーで、観光客の方をよく見かける。又、飲食店でも多い様に感

じる 

・街中の飲食店が活気を感じる。又、大型スーパーが増え、利用客が増加し

ている。特にレンタカーをよく見かけるようになった 

・宿泊施設や飲食店に観光客が増えてきている。今後は直接観光客にメニュ

ーや商品を提供できたらと思っている 

＜売上増加＞ 

・コンビニなどの買い物袋を持っている人が多い 

・工場見学に訪れたお客様は約 90%購入して行く 

・道の駅等レンタカーによる飲食が増えた 

・宿泊客が増え、飲食店も客が増加 

＜消費の拡大＞ 

・タクシーの利用の増加 

・名護市内において、民泊や小規模宿泊施設も増加しており、市内での消費

は増加していると思うから 

＜施設の増加＞ 

・大型店舗に又、居酒屋やそば店など増えた感じ 
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  ④名護市の今後の観光振興について 

a.期待度とその理由 

○期待度は、「期待している」「やや期待している」が 87.2％であった 

図表１３ 名護市の今後の観光振興の期待度 

 

[回答者数：39]  

＜具体的な理由＞ 

 理由 

期待している ＜経済効果＞ 

・他地域から地元へ金が流れる事（方法） 

＜雇用の拡大＞ 

・雇用の創出と経済の発展 

＜観光資源・観光施設＞ 

・資源はあるので、見せ方次第 

・名護市には豊かな自然と文化があり、それをうまく PR していけば、活性

化できると思う。クルーズ船も期待している 

・観光客をターゲットに、名護市の地域興し、今がチャンス。観光客に喜ば

れ、魅力ある仕組みを造りましょう。宿泊施設、ショッピングセンター、

道の駅、芸能・文化の発信、三味線他色々 

＜その他＞ 

・名護は現状ただの通り道の途中にあるだけで、名護が栄えているのではな

いから 

・みんな（市民）が新しい仕掛けをすること 

・市長が変わり、地域活性化の願いを込めて 

・長期的に公共交通機関が整備されることにより、観光客のみならず、市内

在住者（特に高齢者や身体障がい者）にとってもメリットがあるため 

やや期待して

いる 

＜観光資源＞ 

・県内でも自然が残っていて、活用はできそうなのに、プロデュースされて

いないのが勿体ない 

＜その他＞ 

・県外企業による観光収入の囲い込みを防ぐには、行政と民間の協力が必要 

あ ま り 期 待 し

ていない 

＜観光施設＞ 

・名護市にステイする魅力がない（施設）。映画館があって欲しい 

※「どちらともいえない」、「期待していない」の回答はなし  

期待して

いる

66.7%

やや期待

している

20.5%

どちらとも

いえない

7.7%

あまり期待

していない

5.1%

期待して

いない

0.0%
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b.名護市らしいまちの姿 

○名護市らしいまちの姿は、「緑や海などの自然が豊かな観光地」が 78.0％と最も高く、次い

で「さくらや花などを活かしたまちづくり」、「地域の食材を活かした食の観光地」65.9％で

あった 

図表１４ 名護市らしいまちの姿 

 

[回答者数：41] 

＜その他の回答＞ 

・持続可能な観光発展が望ましい。新設よりも既存を大切にしたい 
・北部観光の入口である。高速道路の出口入口の交通をスムーズにする課題 
・ヨットハーバー、名護湾は日本一ヨットに適している。台風以外は全天気動ける 
・12 市町村の特徴や特産品等が楽しめるお店、12 市町村アンテナショップを 
・自転車を活用した観光地 
・アンケート項目の全体に取り組む必要が大切である 
・名護城、護佐喜御宮から、まちなか、海につながる街づくり 
 
c.協働意識について 

○協働意識は、「市役所と話し合いつつ協力しながら観光振興を行っていく」が 64.1％と最も

高く、次いで「市役所から要望があれば適宜協力したい」が 17.9％であった 

図表１５ 協働意識 

 
[回答者数：39] 

＜その他の回答＞ 

・名護市全体 
・市民全体が取り組んでいける協議団体を立ち上げてはどうか？ 

78.0%

65.9%

65.9%

51.2%

46.3%

43.9%

41.5%

41.5%

39.0%

36.6%

31.7%

17.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

緑や海などの自然が豊かな観光地

さくらや花などを活かしたまちづくり

地域の食材を活かした食の観光地

伝統芸能やイベントを活かした観光地

地形や景観特性を生かした美しい景色が臨める観光地

歴史・文化遺産を活かした観光地

様々な体験が楽しめる観光地（ダイビングや琉球衣装体験など）

観光客と住民がふれ合うことのできる観光地

おしゃれなカフェや店舗がある癒しの観光地

地域特有のお土産が豊富な観光地

地域の生活を味わうことができる観光地（農業体験や漁業体験など）

その他

64.1%

17.9%

12.8%

12.8%

5.1%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市役所と話し合いつつ協力しながら

観光振興を行っていく

市役所から要望があれば適宜協力したい

観光振興に協力するつもりはない

他事業者と協力しつつ

観光振興に取組みたい

市役所には支援をお願いしたい

その他
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d.名護市の観光がさらに発展していくために重要だと思う取組 

○名護市の観光がさらに発展していくために重要だと思う取組は、「交通アクセスの改善」が

43.9％と最も高く、次いで「宿泊施設の新設」36.6％、「街なみの整備」31.7％であった 

図表１６ 名護市の観光がさらに発展していくために重要だと思う取組 

 

[回答者数：41] 

 

＜その他の回答＞ 

・市内の事業者間の連携 

・観光客向けに名護漁港の夜間開放（有料でも可） 

・名護城、さくらの再生、名護市民の意識改革 

・このアンケート調査結果を具体的にどう取り組むか、当局による 

 

 

  

43.9%

36.6%

31.7%

22.0%

22.0%

22.0%

19.5%

19.5%

19.5%

19.5%

12.2%

12.2%

12.2%

9.8%

7.3%

7.3%

2.4%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通アクセスの改善

宿泊施設の新設

街なみの整備

案内や情報発信の強化

外国人観光客の受入体制の強化

（商品・メニューの多言語化、言語対応）

北部広域での連携

地域ならではの特産品・料理などの充実

美しい景観の維持

観光に対する人材育成の充実

外国人観光客の受入体制の強化

（案内所、標識）

飲食店の増加

地域のイベントの充実

自然環境の保全

エコツーリズム、サイクリング等旅行商品の充実

新しい観光資源の創出

県外プロモーション・営業活動の強化やイベントへの出展

市民のおもてなし意識の向上

その他
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e.今後、名護市の観光が発展していく中で、懸念事項や心配事 

○今後、名護市の観光が発展していく中で、懸念事項や心配事は、「交通渋滞の発生」が 65.9％

と最も高く、次いで「外国人観光客への対応」46.3％、「駐車場の不足」34.1％であった 

図表１７ 今後、名護市の観光が発展していく中で、懸念事項や心配事 

 

[回答者数：41] 

 

＜その他の回答＞ 

基地問題で負のイメージ、事業者の連携不足 

 

f.行政に対する観光振興に関する直接的な意見や要望 ※主要な意見のみを抜粋（記入内容全体は

報告書：参考資料 4 各種アンケート調査の自由記述に掲載） 

自由記入の内容 

＜観光資源＞ 
・名護市の特色を生かした取り組み。名護城、漁港、オリオンビール工場等、今あるものを

活かす！！ 
・公益性の高い施設があると認識している。より一層、行政サイドでも広く活用いただきたい 

＜観光開発＞ 
・体験や宿泊は乱立する恐れがあるので、実態を把握し、登録制などにしたい 
・クルーズ船寄港が誘致出来る名護漁港の整備。将来的に那覇から海上輸送の可能性も有る

為（国道の渋滞緩和が期待出来る） 

＜自社事業の推進＞ 
・北部にしかない魅力がたくさんあると感じるが、うまく連携できていないと感じる。繋げ

るネットワーク、企画を民間レベルでも貢献できたらと思う。 
・当社は沖縄観光を推進する施策として開発したブセナリゾートエリアにある。このエリア

の発展が沖縄の観光をけん引していけると考えるため、支援をお願いしたい 

＜その他＞ 
・美ら海の通り道的な名護市となっているが、立寄り易いと思う。飲食、店舗の PR を連携し

て行う。（例）観光雑誌に PR する等、オリオンビール・アグーの PR 等々 

65.9%

46.3%

34.1%

29.3%

26.8%

24.4%

7.3%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通渋滞の発生

外国人観光客

への対応

駐車場の不足

自然環境や景観

への影響

観光客のマナー

ごみの増加

日常生活への

影響

その他
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 ３）調査結果のまとめ 

  ①観光客受入の現状 

全体の約 8 割の事業者が、観光客の増加を実感しており、特に増加している観光客は「外国人観

光客（アジア系）」、次いで「家族連れ」である。 

 

  ②観光客増加に伴うまちの活気・経済効果 

観光客が来ることによって、まちに「活気が増えた」「やや活気が増えた」と回答した割合は

55.8％であり、観光客が来ることによって、市内に「経済的な効果を感じる」「やや経済的な効果

を感じる」と回答した割合は 56.4％であり、ほぼ同水準であった。 

 

  ③観光への期待 

名護市の観光振興へ「期待している」「やや期待している」と回答した割合は 87.2％であり期待は

高い。 

名護市らしいまちの姿は、多い順に「緑や海などの自然が豊かな観光地」が 78.0％、「さくらや花

などを活かしたまちづくり」が 65.9％、「地域の食材を活かした食の観光地」が 65.9％であった。

（名護の“オーセンティックな魅力”を示す回答が上位となっている） 

 

  ④今後の課題 

名護市観光の発展に必要なことでは、「交通アクセスの改善」が 43.9％と最も高く、次いで「宿泊

施設の新設」が 36.6％、「街なみの整備」が 31.7％であった。 

観光振興の懸念事項では「交通渋滞の発生」が 65.9％と最も高く、次いで「外国人観光客への対

応」が 46.3％、「駐車場の不足」が 34.1％であった。 

 

  ⑤その他 

地域事業者の 8 割が観光客の増加を実感している一方で、観光客による活気や経済効果の実感があ

ると回答した事業者は 5 割強程度であり、観光客の増加による地域経済への貢献が十分には実感され

ておらず、地域への還元にギャップが見受けられる。 
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（４）住民意向調査（区長アンケート調査） 

 １）調査目的 

観光振興に対する実感や、メリットに対する実感について検証するために、住民意向調査を実施し

た。 

 

 ２）調査概要 

区長を対象としたアンケート調査概要は以下の通り。 

 

 

 内容 

対  象 市内 55 の行政区の区長 

実施方法 区長会における配布し、後日、メール又は FAX にて回収を行う 

配布日時 ・名護支部 ：2 月 1 日（金） 

・羽地支部 ：2 月 1 日（金） 

・屋部支部 ：2 月 1 日（金） 

・久志支部 ：2 月 6 日（水） 

・屋我地支部：2 月 4 日（月） 

実施内容 ①所属等について 

・区名、氏名 

②観光客受入の現状について 

 ・観光客増減の傾向 

・まちの活気 

・経済的な効果の実感 

・観光客受入意向 

③今後の観光振興の取組について 

 ・観光がもたらすメリット・デメリットの評価 

・観光振興に対する期待事項／懸念事項 

④自由記入 

回収率 55 区配布中、51 区回収（回収率約 91％） 
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 ３）調査結果 

  ①区内観光の現状 

○増えてきていると感じているが地域の活気や経済効果の実感までには及んでいない 

 

a.ここ数年（５年程度）の区内を訪れる観光客の数 

ここ数年（５年程度）の区内を訪れる観光客の数 

 

[回答者数：51] 

 

 

b.観光客が来ることを通じた地域の変化 

地域に活気の実感           地域の経済効果の実感 

      

[回答者数：51]            [回答者数：51] 

 

  

増えてきて

いる

23.1%

やや増えて

きている

44.2%

あまり変わらない

30.8%

やや減少

している

0.0%

減少している

0.0%
わからない

1.9%

活気が増えた

0.0%

やや活気

が増えた

25.5%

あまり変わらない

66.7%

やや活気

が少なく

なった

2.0%

活気が少

なくなった

0.0%

わからない・

来ていない

5.9%

経済的な効果

を感じる

2.0% やや経済的な

効果を感じる

17.6%

あまり経済的な効果を

感じない

39.2%

経済的な

効果を感

じない

33.3%

わからない

7.8%
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＜具体的な回答の理由＞ 

 理由 

経済的な効果

を感じる 

・区内の観光客をターゲットとした店舗における活況と収入の増加を感じ

る 

やや経済的な

効果を感じる 

・観光関連企業（施設）の活性化により、雇用が増加している 

・観光客が歩くと食事、飲食等にお金を使う為 

・道の駅許田に立ち寄る観光客が増えていると思う 

・付近の飲食店がやや活気がある人（観光客が目立つ） 

・羽地の駅と古民家宿とんすけや体験 

・地域に２軒飲食店が出来た事により、訪れる国内外の人が増えた 

・区内に我部祖河食堂（本店）があり、大型バス、レンタカーで客が増え

た気がする 

・区内のコンビニ及びスーパーでの外国人観光客の増加 

・コンビニやスーパー、レストラン等の買い物客 

あまり経済的

な効果を感じ

ない 

・活気が出てきたが、住んでいる人には経済的実感がわかない 

・あまり経済的効果は感じないが、自販機の販売数量がごくわずかだが増

えた 

※「経済的な効果を感じない」、「わからない」は回答なし 
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c.観光客を地域や区内に呼び込みたいか 

○地区内への観光客の呼び込み意向は約半数で、メリットに感じる割合とほぼ同数。 

 

観光客を地域や区内に呼び込みたいか 

 
[回答者数：49] 

 

○観光客の呼び込みの意向は、地域によって異なっている。 

 

観光客を地域や区内に呼び込みたいか（地域別） 

 

 

 

  

積極的に呼

び込みたい

14.3%

呼び込みたい

34.7%

どちらとも

いえない

46.9%

できれば呼び込

みたくない

2.0%

呼び込み

たくない

2.0%

積極的に

呼び込みたい

7.1%

23.1%

14.3%

16.7%

14.3%

呼び込みたい

28.6%

23.1%

28.6%

58.3%

33.3%

34.7%

どちらとも

いえない

57.1%

53.8%

57.1%

16.7%

66.7%

46.9%

できれば呼び

込みたくない

8.3%

2.0%

呼び込み

たくない

7.1%

2.0%

名護支部

羽地支部

屋部支部

久志支部

屋我地支部

名護市全体
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  ②今後の名護市の観光振興の取組 

a.名護市の観光振興のメリット（雇用者の増加、地域での消費の増加 など）やデメリットを感じ

ているか 

○メリットと感じる割合は「感じる」、「やや感じる」で 47.1％であった。 

○デメリットと感じる割合は「感じる」、「やや感じる」で 68.7％であった。 

※「メリットに感じる割合」と「デメリットに感じる割合」はそれぞれ別の設問で確認している割合である 

メリットに感じる            デメリットに感じる 

      

[回答者数：51]            [回答者数：48] 

＜メリットに感じる具体的な理由＞ ※主要な意見のみを抜粋（記入内容全体は報告書：参考資料4 各
種アンケート調査の自由記述に掲載） 

 理由 
メリットに感
じる 

・観光関連施設の増加による地域での消費の増加、雇用が増大した 
・北部にテーマパークも出来るので雇用者も増加すると期待できる 
・雇用の増加 
・収入の増加等の経済的効果と地域の魅力への誇りの醸成 
・市内に道の駅、JA 直売所、みやげ品店があり、地元の農産物、工芸品

（焼物）等を観光客が買い物しているため 
ややメリット
に感じる 

・名護市の人口は微増しているので、観光に携わる雇用者の増加と消費も
増え、今後の見通しは明るいと思う 

・直接関与はないが、間接的に収益を得る事業所がある 
・道の駅やヘリオス酒造の売上げは増加していると思う 
・地域で観光客を見かけるので、消費の増加は有ると思う 
・エコツーリズム、カヌーなどの体験が多くなった気がする 

どちらともいえ
ない 

・地域に関連施設がないので、どちらともいえない 
・区内での良くなった話を全然聞かない 

あまりメリット
に感じない 

・観光客は増加しているが、当区には売店等の観光客を迎える施設がない 
・少子高齢化が著しく、年々人口が減少している状況ではあまりメリット

は感じない 
・観光振興策そのものが見えない 
・区内を訪れる観光客が増えている要因は市観光振興によるものではない

と感じている 
メリットに感じ
ない 

・区への経済的効果が感じない。当区に飲食店がない。事業所がない（観
光客の有無（人数）がわからない） 

わからない ・H29 年に区内に民泊が出来る施設があるが、持ち主は区外（市外）の
方、観光客は泊まっているようだが、区内を素通り、お互いに情報交換
もない 

メリットに

感じる

15.7%

ややメリットに

感じる

31.4%どちらとも

いえない

9.8%

あまりメリット

に感じない

21.6%

メリットに

感じない

5.9%

わからない

15.7%

デメリット

に感じる

10.4%

ややデメリット

に感じる

58.3%

どちらとも

いえない

16.7%

あまりデメリット

に感じない

8.3%

デメリットに

感じない

2.1%

わからない

4.2%
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＜デメリットに感じる具体的な理由＞ ※主要な意見のみを抜粋（記入内容全体は報告書：参考資料 4 各

種アンケート調査の自由記述に掲載） 

 理由 

デメリットに
感じる 

・通過型（レンタカー）の改善に至ってない状況にあると思われる。また

東トンネルへの進入・進出口が世冨慶区内となっている（工事途中）関

係上、以前に増して交通渋滞が悪化しており、危険度も増加している 

・レンタカーが多く接触事故も多い 

・区内のアパートに外国人が民泊しているが、予約しているのに部屋のカ

ギが開かない、迷って近所の家に入ったり、苦情が出ている 

・地価の高騰により地域住宅の習得が難しくなっている（人口の減） 

ややデメリッ
トに感じる 

・マナーの悪化（2） 

・交通量の増加は、生活している人に苦痛を感じている 

・交通渋滞や事故の増加 

・事故でレンタカーナンバーが多いのを目認している 

・アジア系外国観光客の一部にはマナーの悪さがたまに目がつく 

・デメリットの問題については多くの方々が来て、ごみの問題、トイレ、

駐車など色々問題が発生することが予測できるが、地元住民が汗を流し

解決していく問題が多いと考える 

どちらともい
えない 

・単純に人が増えれば渋滞等の問題が出てくるのは当たり前の事 

・迷惑駐車、ゴミの散乱など見受けられるが、それほど多くの観光客が見

えていない 

あまりデメリッ
トに感じない 

・観光客数はほとんどいない 

わからない ・久志地域において観光振興のメリット、デメリットが感じられない 

※「デメリットに感じない」は回答なし 
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b.名護市の今後の観光による地域活性化の取り組みについて 

○名護市の今後の観光による地域活性化の取り組みについて、「期待している（42.0％）」、「や

や期待している（32.0％）」は 74.0％であった。 

名護市の今後の観光による地域活性化の取り組み 

 

[回答者数：50] 
 

＜具体的な回答の理由＞ ※主要な意見のみを抜粋（記入内容全体は報告書：参考資料 4 各種アン

ケート調査の自由記述に掲載） 

 理由 

期待している ・雇用面で助かっていると思う 

・名護に滞在し、消費が増加すると期待できる 

・名護市、特に東海岸について、豊かな自然を活用して市街地とは違う形

の活性化を図る 

・名護市には観光の目玉となる施設がない。ビール工場観光（食事ポイン

ト）の充実を企業だけでなく、行政も一緒になって考え工夫する必要が

あるのではないか？！ 

・名護市は北部の中心都市としてリーダーシップを発揮して、他の町村と

連携して多種多様なあらゆる事例を共有して発展していければ良い 

やや期待して

いる 

・地域資源（名所、遺跡）等の整備、地域の観光ガイドの養成（研修、講

習等）する 

・区内の環境美化作業は区のイメージにつながる 

・地域の特産品の紹介及び地元産の商品化に向けて関係団体と連携した取

り組み等かなり積極的姿勢を評価 

どちらともい

えない 

＜マナー＞ 

・今の所は観光客が多くないが、車の迷惑駐車など、トイレのマナーなど

の点で区民に迷惑がかからないか心配 

＜ごみの増加＞ 

・観光客が増えると、ゴミが増える 

＜観光資源・観光施設＞ 

・観光客が興味を示すようなものが見当たらない 

懸念している ・地域によって差を感じている。小さい地域に対する観光振興が行き届い

ている感じがしない 

わからない ・どういった取り組みをしているのか、今、どういう状況なのか（名護市全

体的など）も情報が詳しく入ってくる訳でもないので、よくわからない 

※「やや懸念している」は回答なし  

期待している

42.0%
やや期待

している

32.0%

どちらとも

いえない

22.0%

やや懸念

している

0.0%

懸念して

いる

2.0%

わからない

2.0%
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  ③その他自由意見（◎ご提案・要望、○ご意見・ご指摘、△その他） 

※主要な意見のみを抜粋（記入内容全体は報告書：参考資料 4 各種アンケート調査の自由記述に掲

載） 

自由記入の内容 

＜観光資源＞ 

◎宇茂佐の場合は区画整理事業が終了し、人口増加が著しいので、自然を活かした観光を期待

する 

◎観光資源として海・山の自然や地元農水産物加工製品等はもちろんのこと、名所旧跡等の

文化遺産も大いに活用してみてはいかがか 

○観光スポットを新たに創ることは難しい諸問題があると考える。現存する施設の活用方法

を検討する必要がある。企業だけに頼っていたのでは進展がない。海洋博公園のルート上

にある利点を活かせるポイントを模索しようではないか！ 

○名護市の観光地・メインがはっきりわからない。市としての観光名所を表示してほしい 

○名護市一大イベントとして取り組まれている桜まつりは年々盛り上がりが薄れていく状況

にあると思われる。特に桜の老朽化対策については、直近の課題である 

△国道 331 号線の美化や区の史跡の掘り起こし等、区の活性化につながることを目指して頑

張って行きたい 

＜広報 PR＞ 

○人が来る前から渋滞や観光マナーを考える必要はない。多少不便でも本当に見たいものが

あれば人は来る。デメリットは人が来てから考えれば良いこと。課題に「名護市の PR 不足」

とあったが、その「PR」をするものが今の名護にあるのか、ちょっと微妙な気がする 

○他の地域の祭りの PR（新聞・テレビ・ラジオ・ネット等）に比べ、名護は少ないように感じる 

＜受入インフラ＞ 

◎各公民館への Free Wi-Fi とか、AED の導入などをしてくれると助かる 

＜滞在の促進＞ 

◎名護市を通過させるのではなく、観光客に足を止めてもらう企画をしてもらいたい 

◎東側地域に観光客が来るような対策をしてほしい 

＜人手不足＞ 

◎人手不足が、待遇改善に結びつく、方策が欲しい 

○仕事意欲のある人材が途中でいなくなり、継続した運営ができていないのでは？ 

＜観光客増加に伴う課題＞ 

○例、コスモス祭りの時、川上区の公民館のトイレ、駐車場を観光客に貸す。汚したトイレ

の掃除、ペットボトル、缶、ビニール袋（お菓子）、弁当箱、ティッシュ等の紙クズ、後片

付けが大変。デメリットの方が多い。何のメリットもない 

＜その他＞ 

◎55 区には特色のある文化財や拝所があり、案内版の設置やアクセス道路を整備してほし

い。（例）旧・古我知焼の窯跡への道路の整備、羽地、親川番所の復元等 

◎地元と多くの意見交換をし、具体的な方法を考え、具体化することを希望する 

◎屋我地橋と真喜屋橋を浚渫し、海水の流れを良くする 
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 ４）調査結果のまとめ 

市内の各区においては、観光客が増えてきていると感じられているが、地域の活気や、経済効果を

感じている割合はこれらに比べて、小さな割合である。 

地区内への観光客を呼び込みたいという意向がある、区長は全体の約半数で、観光振興にメリット

を感じている割合とほぼ同じ割合の状況である。 

一方で、観光振興にメリットに感じている割合（47.1％）と、デメリットを感じている割合（68.7％）

を比較すると後者の方が大きい。 

また、名護市による観光振興への今後の期待している割合は 74.0％と多い。 

これらの結果より、今後は、観光振興によるメリットの面として、経済効果や雇用などのメリット

創出と並行し、デメリットを感じていることに対する対応として、地域の観光振興に対する理解とル

ールづくり等を行うなどの課題解決型の観光振興モデルの構築が急がれる。 
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（５）レンタカーGPS 調査 

 １）調査の目的 

レンタカーに搭載された GPS データをもとに、名護市内を訪れた観光客の属性ごとに立寄り箇所

や滞在時間等を分析することで、観光客の市内観光時の行動特性を検証した。 

 

 ２）レンタカーGPS調査の概要 

レンタカーGPS 調査の概要を以下に示す。 

 

 

 

  

【データの入手方法】 

◇アクアレンタカー（那覇本店）が所有するレンタカー50 台

に搭載されているドライブレコーダーから、位置情報（緯

度・経度）、時刻、走行経路、走行速度等の情報を収集し、

分析を実施。 

⇒ 貸出時の承諾書の情報から、利用者の属性情報も属性と

紐づけた分析が可能 

【検討メニュー】 

◇ドライブレコーダーから収集した情報を活用し、以下に示す分析メニューにより、観光客

の行動特性を分析可能。 
 

分析項目 分析に使用するデータ 

①訪問地・滞在時間分析 「出発地/到着地(緯度経度)」、「時刻」 

②観光周遊行動分析 「到着地」 

 

▼観光行動の分析イメージ 

▲ドライブレコーダー本体 

9/19

出発

エンジンON
(ﾄﾞﾗﾚｺ電源ON)
(GPS記録ON)

・走行経路
・走行速度
・急加減速位置
・急加減速時の動画

移動

・走行経路
・走行速度
・急加減速位置
・急加減速時の動画

・滞在時間
（緯度経度+時刻）

取
得
可
能
な

デ
ー
タ

エンジンOFF
(ﾄﾞﾗﾚｺ電源OFF)
(GPS記録OFF)

滞在 移動

・到着地
（緯度経度）

・出発地
（緯度経度）

・到着地
（緯度経度）

・出発地
（緯度経度）

到着 出発 到着観光地Ａ 観光地Ｂ

滞在

エンジンON
(ﾄﾞﾗﾚｺ電源ON)
(GPS記録ON)

エンジンOFF
(ﾄﾞﾗﾚｺ電源OFF)
(GPS記録OFF)
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 ３）検討条件 

本調査の検討条件を整理する。検討にあたっては、市内の主要な観光施設を設定し、立ち寄りの有

無、立ち寄りがあった場合の滞在時間、前後の周遊行動（立ち寄り箇所）を属性ごとに分析した。 

 

図表１８ データ取得等の検討条件 

データ取得期間 
・期間：平成 29 年 4 月～平成 30 年 3 月の 1 年間 

・時間：24 時間（レンタカーの貸渡期間内） 

分析の対象 ・名護市内に立ち寄った車両のデータを抽出し分析 

調査地点※ 

・市内の主要な観光施設 等 

⇒緯度/経度情報から地点を登録し、半径 500m 圏内を地点と判定 

⇒観光資源・観光施設（42 地点）、宿泊施設（9 地点）、その他（商業

施設など）（17 地点）※具体的な調査地点名を次頁に記載 

取得データ 

・GPS データ 

・ドライブレコーダーデータ 

・属性情報（許諾書の情報から紐づけ） 

分析内容 

①市内の立寄り地点分析 

 ⇒市内の調査地点に 15 分以上滞在している車両データを分析 
 

②市内外の周遊地点分析 

 ⇒市内の調査地点に立寄った車両データから、立寄りがあった１日の行

動（市内外の立寄り地点）を分析 

 

［参考：データ取得期間内のサンプル数（立寄り地点毎）］ 

立寄り地点 
延サンプル数 

全体 国内居住者 海外居住者 

沖縄県内（本島全域） 1,931 1,657 274 

名護市内：全体 721 570 151 

名護市内：立寄り 15 分以上 
574 

（全体の 29.7%） 
444 

（全体の 26.8%） 
130 

（全体の 47.4%） 
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【参考：調査地点】 

（観光資源・観光施設：42 地点） 

 観光資源・観光施設 

1 サボテンスマイル 22 万国津梁館 

2 ナゴパイナップルパーク・沖縄フルーツランド 23 国際海洋環境情報センターGODAC 

3 ネオパークオキナワ名護自然動植物公園 24 名護博物館 

4 わんさか大浦パーク 25 商店街（市営市場・名護十字路近辺） 

5 羽地の駅 26 羽地ダム 

6 屋我地大橋 27 轟の滝 

7 古宇利大橋展望所 28 ブセナ海中展望塔 

8 森のガラス館 29 OKINAWA ゴーヤーパーク 

9 道の駅許田 30 なごアグリパーク 

10 百年古家大家うふやー 31 ２１世紀の森ビーチ 

11 嵐山展望休憩所 32 喜瀬ビーチ 

12 オリオンハッピーパーク 33 ブセナビーチ 

13 屋我地島 34 かりゆしビーチ 

14 美らテラス 35 羽地内海（景勝・シーカヤック体験・キス釣り） 

15 沖縄フルーツランド 36 ジャングルの沢歩きツアー 

16 紅型キジムナー工房 37 嘉津宇岳 

17 名護漁協 38 古巣岳 

18 オリオンハッピーパーク 39 名護岳 

19 アグー村 40 名護城跡（名護中央公園） 

20 嘉陽ビーチ 41 ひんぷんガジュマル 

21 津嘉山酒造所 42 屋部の久護家 

（宿泊施設：9地点、その他施設 17 地点） 

 宿泊施設  その他 

1 オキナワ マリオットリゾート＆スパ 1 御菓子御殿 名護店 

2 カヌチャリゾート 2 ヘリオス酒造 古酒蔵ショップ 

3 ザ・リッツ・カールトン沖縄 3 イオンなごショッピングセンター 

4 ブセナリゾート 4 シーサーパーク 琉球窯 

5 ホテルリゾネックス名護 5 MEGAドン・キホーテ名護店 

6 リーフリゾートかりゆし 6 マツモトキヨシ 為又シティ店 

7 ホテルゆがふいんおきなわ 7 マツモトキヨシ 東江店 

8 喜瀬ビーチパレス 8 ドラッグイレブン名護店 

9 ルートイン名護 9 ドラッグストアモリ名護東江店 

  10 A&W 名護店 

  11 宮里そば 

  12 我部祖河食堂 

  13 マックスバリュなご店 

  14 ふりっぱー（ステーキ） 

  15 大城そば 

  16 ガスト名護店 

  17 ※その他、コンビニ、ガソリンスタンド 
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 ４）調査分析結果 

本調査の分析結果を以下に示す。 

 

  ①市内の立寄り地点分析 

前項に示す分析の結果を以下に示す。 

 

  ②市内の調査地点への立寄り状況（全属性） 

○レンタカー利用者の立寄り回数が多い市内の調査地点は、「道の駅許田」周辺が 114 回と最も

多く、次いで「ブセナ海中公園（ブセナビーチ）」周辺が 75 回、「ナゴパイナップルパーク・

沖縄フルーツランド」が 73 回となっている。 

◯また、市内の立ち寄り箇所の分布状況は、那覇方面から、西海岸側・美ら海水族館方面への動

線上に偏在している。（カーナビでは最短ルートとして、道の駅許田方面から、名護東道路経由

で美ら海水族館へのルートを案内されることも多い） 

図表１９ 市内の調査地点への立寄り回数 

 

  

・沖縄フルーツランド 
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図表２０ 市内の調査地点への立寄り状況（上位 25 地点） 

No. 立寄施設 
立寄 

回数※1 
（居住地別） 平均滞在 

時間※２ 
総立寄 

回数※３ 
国内 海外 

1 道の駅許田 114 94 20 0:31:26 183 

2 ブセナ海中公園（ブセナビーチ） 75 59 16 1:19:14 110 

3 
ナゴパイナップルパーク・沖縄フル

ーツランド 
73 61 12 1:03:30 99 

4 イオンなごショッピングセンター 59 41 18 0:52:50 97 

5 （資）ゴールド東江給油所 52 46 6 0:25:01 90 

6 ファミリーマート名護幸喜店 41 34 7 0:55:43 75 

7 古宇利大橋展望所 38 26 12 0:24:45 62 

8 御菓子御殿 名護店 38 22 16 0:47:22 56 

9 リーフリゾートかりゆし 37 34 3 1:17:31 51 

10 百年古家大家うふやー 36 15 21 1:20:08 46 

11 マツモトキヨシ 為又シティ店 32 19 13 0:59:41 44 

12 名護バイパス給油所 29 18 11 0:36:34 43 

13 ドラッグイレブン名護店 26 21 5 0:53:21 41 

14 白石サービスステーション東江店 26 6 20 1:12:14 39 

15 マックスバリュなご店 25 16 9 0:42:57 36 

16 A&W 名護店 23 21 2 0:26:43 33 

17 森のガラス館 23 19 4 0:55:58 33 

18 名護リゾート給油所 19 18 1 0:24:10 32 

19 伊藤忠名護南給油所 17 16 1 0:40:47 32 

20 ガスト名護店 17 15 2 0:24:15 32 

21 ホテルゆがふいんおきなわ 17 11 6 0:51:59 30 

22 宮里そば 17 17 0 0:21:39 30 

23 喜瀬ビーチパレス 15 11 4 1:12:06 27 

24 紅型キジムナー工房 14 14 0 0:32:35 27 

25 ふく薬品 なご店 14 7 7 1:03:37 27 

※１：立寄回数    ：15 分以上滞在した立ち寄り記録ののみを集計 
※２：平均滞在時間：15 分未満の滞在も含む滞在時間の平均値 
※３：総立寄回数  ：15 分未満の滞在も含む立ち寄り回数 
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  ③市内の調査地点への立寄り状況（国内居住者のみ） 

○全体の傾向とほぼ同様であり、「道の駅許田」・「ブセナ海中公園」・「ナゴパイナップルパーク・

沖縄フルーツランド」の立ち寄り回数が多い。 

◯海外居住者のデータと比較すると、「A＆W 名護」・「宮里そば」・「ガスト名護店」と言った飲食

店への立ち寄りが顕著に見られる。 

図表２１ 市内の調査地点への立寄り回数（国内居住者のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表２２ 市内の調査地点への立寄り状況（国内居住者のみ）（上位 20地点） 

No. 立寄施設 
立寄 

回数※1 
総立寄 

回数※２ 
1 道の駅許田 94 151 
2 ナゴパイナップルパーク・沖縄フルーツランド 61 83 
3 ブセナ海中公園（ブセナビーチ） 59 80 
4 （資）ゴールド東江給油所 46 80 
5 イオンなごショッピングセンター 41 56 
6 リーフリゾートかりゆし 34 53 
7 ファミリーマート名護幸喜店 34 50 
8 古宇利大橋展望所 26 80 
9 御菓子御殿 名護店 22 28 

10 A&W 名護店 21 49 
11 ドラッグイレブン名護店 21 30 
12 マツモトキヨシ 為又シティ店 19 25 
13 森のガラス館 19 23 
14 名護バイパス給油所 18 31 
15 名護リゾート給油所 18 26 
16 宮里そば 17 21 
17 伊藤忠名護南給油所 16 29 
18 マックスバリュなご店 16 24 
19 ガスト名護店 15 27 
20 百年古家大家うふやー 15 17 

※1：立寄回数    ：15 分以上滞在した立ち寄り記録ののみを集計 
※2：総立寄回数  ：15 分未満の滞在も含む立ち寄り回数 

国内外ともに
上位の地点を
オレンジ、飲食
店を緑、コンビ
ニを赤に着色 

・沖縄フルーツランド 



 
 

  参ー１９０  
 

  ④市内の調査地点への立寄り回数（海外居住者のみ） 

◯国内居住者のデータと比較すると、一位の「百年古家大家うふやー」を除くと、飲食店への立

ち寄りが比較的少なく、「コンビニエンスストア」への立ち寄りが顕著に見られる。 

図表２３ 市内の調査地点への立寄り回数（海外居住者のみ） 

 
 

図表２４ 市内の調査地点への立寄り状況一覧（海外居住者のみ）（上位 20 地点） 

No. 立寄施設 
立寄 

回数※1 
総立寄 

回数※２ 
1 百年古家大家うふやー 21 26 
2 道の駅許田 20 32 
3 白石サービスステーション東江店（※） 20 20 
4 イオンなごショッピングセンター 18 19 
5 ブセナ海中公園（ブセナビーチ） 16 19 
6 御菓子御殿 名護店 16 16 
7 マツモトキヨシ 為又シティ店 13 16 
8 古宇利大橋展望所 12 30 
9 ナゴパイナップルパーク・沖縄フルーツランド 12 14 

10 名護バイパス給油所 11 15 
11 ローソン 名護宮里店 10 11 
12 マックスバリュなご店 9 9 
13 ファミリーマート名護幸喜店 7 12 
14 ファミリーマート名護大宮店 7 9 
15 ふく薬品 なご店 7 8 
16 ホテルゆがふいんおきなわ 6 13 
17 （資）ゴールド東江給油所 6 10 
18 ファミリーマートふく薬品名護店 6 6 
19 ドラッグイレブン名護店 5 9 
20 名護城跡（名護中央公園） 5 7 

 ※1：立寄回数    ：15 分以上滞在した立ち寄り記録ののみを集計 
※2：総立寄回数  ：15 分未満の滞在も含む立ち寄り回数 

国内外ともに
上位の地点を
オレンジ、飲食
店を緑、コンビ
ニを赤に着色 



 
 

  参ー１９１  
 

  ⑤市内外の周遊地点分析 

市内の調査地点に立寄った車両データについて着目し、１日の立寄り行動（市内外の立寄り地点）

について分析する。 

データ処理の容量の都合上、「道の駅許田に 2017 年 7～9 月に立寄った車両（サンプル数：36

台）」の同日の動向について着目し分析を行う。 

  ⑥市内外の立ち寄り動向（全属性） 

○市外の立ち寄り施設は「古宇利島」、次いで「美ら海水族館」が多い。 

○観光動線は西海岸側に偏在している。 

図表２５ 市内外の立ち寄り動向（全体） 

 



 
 

  参ー１９２  
 

 

図表２６ 市内外の立ち寄り動向（全属性） 

No 到着地点 
立寄 

回数※1 
平均滞在 
時間※２ 

1 古宇利島 15 0:41:47 

2 沖縄美ら海水族館 5 2:05:47 

3 美浜アメリカンビレッジ 5 1:21:36 

4 おんなの駅なかゆくい市場 3 0:26:54 

5 瀬底島 3 1:56:58 

6 ドラッグイレブンもとぶ店 2 1:06:08 

7 御菓子御殿恩納店 2 1:16:46 

8 紅型キジムナー工房 2 1:15:58 

9 普天満宮 2 0:26:48 

10 本部町営市場 2 1:03:08 

11 琉宮城蝶々園 2 0:32:56 

12 MEGA ドン・キホーテ 宜野湾店 1 0:39:02 

13 イオンなごショッピングセンター 1 1:54:17 

14 イオンモール沖縄ライカム 1 0:40:36 

15 うみんちゅワーフ  1 0:36:51 

16 オリオンハッピーパーク 1 0:51:23 

17 かりゆしビーチ 1 1:46:37 

18 ココカラファイン 国際通り店 1 0:44:27 

19 ゴリラチョップ 1 0:41:45 

20 コンドミニアムＬＵＥ 1 0:37:10 

21 サンエーマチナトシティ 1 0:43:41 

22 ター滝 1 2:29:35 

23 タイガービーチ 1 1:53:51 

24 ダイコクドラッグ小禄駅前店 1 0:27:44 

25 とまりん 1 0:44:27 

26 ドラッグイレブン美浜店 1 0:53:54 

27 ブセナリゾート 1 2:21:26 

28 マツモトキヨシ 為又シティ店 1 0:34:01 

29 やんばる海の駅 1 0:33:05 

30 恩納サンセットモール 1 1:25:13 

31 嘉数高台公園 1 0:25:03 

32 港川ステイツサイドタウン 1 0:15:54 

33 国際通り屋台村 1 0:50:53 

34 座喜味城跡 1 0:28:10 

35 首里城 1 1:09:35 

36 森のガラス館 1 0:33:02 

37 真栄田ビーチステイ 1 1:40:44 

38 知花城跡 1 0:25:50 

39 波の上ビーチ 1 0:21:42 

40 波上宮 1 0:23:02 

41 備瀬フク木並木通り 1 1:27:34 

42 万座毛 1 0:27:57 

43 名護漁協 1 0:47:07 

44 琉球ガラス てぃだ工房 1 1:11:51 

45 琉球村 1 1:31:15 

※１：立寄回数    ：15 分以上滞在した立ち寄り記録ののみを集計 
※２：平均滞在時間：15 分以上滞在したサンプルの滞在時間の平均値 



 
 

  参ー１９３  
 

  ⑦市内外の立ち寄り動向（海外） 

○海外居住者による市外の立ち寄り施設は古宇利島が多い。 

図表２７ 市内外の立ち寄り動向（海外） 

  

 

図表２８ 市内外の立ち寄り動向（海外） 

No 到着地点 
立寄 

回数※1 
平均滞在 
時間※２ 

1 古宇利島 2 0:59:42 

2 ブセナリゾート 1 1:31:15 

3 琉球村 1 0:28:10 

4 座喜味城跡 1 3:26:19 

5 美浜アメリカンビレッジ 1 0:27:37 

6 名護漁協 1 0:47:07 

7 イオンなごショッピングセンター 1 1:54:17 

8 沖縄美ら海水族館 1 2:32:10 

9 琉宮城蝶々園 1 0:33:25 

 ※１：立寄回数    ：15 分以上滞在した立ち寄り記録ののみを集計 
※２：平均滞在時間：15 分以上滞在したサンプルの滞在時間の平均値 



 
 

  参ー１９４  
 

 ５）調査結果のまとめ 

①市内の調査地点への立寄り状況 

今回の調査・分析で明らかになった立寄り回数が多い市内の調査地点は、市内の定番観光施設で

ある「道の駅許田」周辺（114 回）、「ブセナ海中公園（ブセナビーチ）」周辺（75 回）、「ナゴパ

イナップルパーク」周辺（73 回）となっている。 

市内の立ち寄り箇所の分布状況は、那覇方面から、西海岸側・美ら海水族館等 本部半島方面への

動線上に偏在している状況にある。 

 

②市内外の立ち寄り動向 

市外の立ち寄り施設としては限られたサンプルではあるが、「古宇利島」、次いで「美ら海水族館」

が多いことが明らかになった。 

また、市外の観光動線についても沖縄本島西側を通っていることが明らかになり、観光動線が西

海岸側に偏在していることが確認された。 

 

③今後の方策 

今後は、新たな魅力の創出や情報発信を行い、名護市の観光の多様化、魅力化のためにも、東海

岸側や屋我地・羽地、名護湾の沿岸等といった、現状においては観光客の引き込みができていない

地域についても、新たな動線づくりを行うことが求められる。 
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